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8.0 Technical Specifications

Before you begin . ..

Important

Before using the Medi-Temp Ill FW600 Series Blood/
Fluid Warmer, please read and understand this
Operator’s Manual and the SAFETY PRECAUTIONS prior
to use.

If you have any questions, please contact your local
dealer for assistance.

Warranty

The Medi-Temp [l FW600 Series Blood/Fluid Warmer
is warranted free of defects in material and
workmanship for a period of one (1) year.

The Disposable Warming Sets are warranted free of
defects in material and workmanship for a single
application.

A copy of the warranty is available upon request.
Gaymar disclaims all implied warranties including, but
not limited to, the implied warranties of
merchantability and of fitness for a particular purpose.
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1.0 Indications for Use

This device is intended to aid in the prevention of
inadvertent hypothermia during administration of
blood, blood products, and other fluids.

A I.1 Safety Precautions

Risk of electric shock.
No user serviceable parts inside.

A WARNING

¢ All air must be removed from the fluid lines
prior to connection to the patient.

* Monitor the fluid lines to insure they are air
free. Never administer fluids if there are air
bubbles in the line between the bubble trap
and the patient connector.

* Monitor the fluid level in the bubble trap
frequently. Bubbles released during heating
are captured in the trap. To refill the trap,
insert a sterile syringe into the valve and draw
air out until the trap is (2/3) full. Do not allow
the bubble trap to go below one-quarter
(1/4) full.

¢ The bubble trap must be kept mounted and
in the vertical position at all times.

Failure to follow the above warnings
could result in the introduction of air to
the patient. Introduction of air to the
patient could result in death or serious
injury.

A CAUTION

e US Federal law restricts this device to sale by
or on the order of a physician.

* Do not immerse in cleaning and/or
sterilization solution. Do not submerge or
soak unit; it is fluid resistant, not fluid proof.

* For grounding reliability of the Blood/Fluid
warmer, plug only into a properly grounded
outlet.

e The RUN/STANDBY switch does not provide
isolation from the mains. Isolation from the
mains (IEC 601-1) can only be achieved by
disconnecting the cord from the mains.
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Figure |—FW600 series Blood/Fluid Warmer

2.0 Product Description

The Medi-Temp [l FW600 Series Blood/Fluid Warmer
is a dry-heat device designed for safe and rapid
warming of blood, blood products and other fluids
through the utilization of disposable blood/fluid
warming sets. The warmer does not provide fluid flow
rate control. Blood, blood products and other fluids
normally refrigerated, can be rapidly warmed to user
selectable temperatures of between 38.0°C—43.0°C
at flow rates up to 300 ml/min. Room temperature
fluids can be warmed at flow rates up to 500 ml/min.
The disposable Blood/Fluid warming sets are available
in Standard, Standard with Extensions, Pediatric, and
High Flow models.

2.1 Warmer

The warming unit is designed to be IV pole
mounted. The device has no on/off switch.
Connection to the AC supply is indicated by a
green STANDBY mode indicator, located on the
front panel. In STANDBY mode, no power can be
applied to the heater. To begin normal operation,
the RUN/STANDBY button must be pressed.

2

When this occurs, an LED temperature display located
on the front panel will display the actual fluid
temperature or the setpoint temperature in °C.

The setpoint is user selectable from 38.0°C—43.0°C

in 1.0°C increments, by use of the SETPOINT switch on
the front panel. Also located on the front of the unit is
a slot for insertion of the disposable warming set. On
the right side of the unit, just below the IV pole clamp,
is a receiver for the disposable warming set’s bubble
trap.

2.2 Disposable sets

The Medi-Temp Ill FW600 Series Blood/Fluid warming
unit is designed to be used only with Gaymar D25000
series disposable warming sets. The following warming
sets (figure 2) are designed for use up to 300 mm Hg
pressure. Contact your local dealer for more
information.
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Description Catalog Application Priming
Number Volume
Standard D25340CE KVO—I150 ml/min | 39 ml
Standard with 48" extension | D25310CE | KVO—I150 ml/min | 48 ml
Standard with 60" extension | D25315CE | KVO—I50 ml/min | 50 ml
Pediatric with 30" extension | D25320CE | KVO—100 ml/min | 30 ml
High Flow with 48" extension | D25330CE | 100—500 ml/min 79 ml

KVO = minimum flow required to keep veins open

Figure 2—D25000 series warming sets

A | Flexible Cassette

B | Manual Air Eliminator
(Relief Valve)

C | Bubble Trap

D | Clamp

E | Male Luer (to Patient)

F | Female Luer
(to Blood/Fluid Source)

G | Blue Guide Rail

Figure 3—Warming set and bubble trap
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Instructions for Use
(see figures 3—5)

e Attach warming unit to IV pole and secure
with clamp on side of unit.

* Plug the power cord into a properly
grounded outlet.

e Remove the warming set from it’s sterile
packaging

NOTE: The flexible warming set is designed so
it can be inserted into the warmer in only one
orientation. Orient the cassette so that the blue
guide rail is inserted into the bottom of the
warming unit.

o Grasp each rail (see figure 4). Stretch the flexible

cassette slightly and insert the front end of the
cassette into the front of the warming unit, with
the blue guide rail facing down. Align the rails to
each of the slotted openings.

N

Figure 4—Inserting the cassette

Move hands to the rail protrusions and continue
to insert the cassette until the clear guide rail is
almost flush with the front of the unit. (The blue
guide rail will protrude slightly for easy removal.)

PH¢

2
3

Figure 5—Setup instructions



A CAUTION

When fully inserted, the clear guide rail
should protrude no more than 0.5 cm from
the front of the warming unit. Failure to
fully insert the cassette may result in
damage to the cassette.

9 Close warming set input clamp. Remove the
protector from the female luer of the warming set
and connect it to the male luer on the IV
administration set. Remove the protector from
the male luer of the warming set. To minimize
temperature drop and priming volume, remove
unnecessary lead extensions at this time.

g Invert the bubble trap.

9 Open warming set input clamp. Allow fluid to
prime the set. When the bubble trap fills to
approximately (2/3) full, close the output clamp.

6 Re-invert the bubble trap and place it into the
bubble trap receiver on the side of the warming
unit.

A WARNING

The bubble trap must be mounted and kept in
a vertical position at all times. Failure to do
so could result in the introduction of air
to the patient, resulting in death or
serious injury.

@ Press the RUN/STANDBY switch @ on the
front of the unit.

Upon successful completion of self-diagnostics,

the display will flash the setpoint for approximately
3 seconds, then begin warming the fluid to the
selected temperature.

The setpoint most recently used is retained
in memory, even after power is removed.
To select an alternate setpoint, first press the

43
SETPOINT switch 3841ﬁ® momentarily.

This will cause the setpoint to be displayed and
flash for approximately 3 seconds. While the
display is flashing the setpoint, the user may select
any setpoint between 38.0°C and 43.0°C in 1.0°C
increments by repeatedly pressing the SETPOINT
switch.

ENGLISH

NOTE: holding down the SETPOINT switch
indefinitely will not increment the setpoint.

After the selection has been made, the display will
continue to flash this setpoint for approximately

3 seconds, then revert to displaying the actual fluid
temperature. The setpoint can be checked at any
time during the procedure by momentarily
pressing the SETPOINT switch.

0 If required, connect an extension for patient
connection.

@ Purge air from remaining length of tubing by
opening output clamp and allowing fluid to flow.

A WARNING

¢ All air must be removed from the fluid lines
prior to connecting to the patient.

* Monitor the fluid lines to ensure they are air
free. Never administer fluids if there are air
bubbles in the line between the bubble trap
and the patient connector.

Failure to do so could result in the
introduction of air to the patient,
resulting in death or serious injury.

A WARNING

a;% A

Monitor the fluid level in the bubble trap
frequently. Bubbles released during heating
are captured in the trap. To refill the trap,
insert a sterile syringe into the valve and draw
air out until the trap is two-thirds (2/3) full.
Do not allow the bubble trap to go below
one-quarter (1/4) full.

=

o]

Failure to monitor the fluid level in the
bubble trap could result in the
introduction of air to the patient,
resulting in death or serious injury.
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Temperature at the End of Patient Line

Setpoint 43.0°C Ambient 22°C
45
e T e e e e e e em .o
l" \
40 - —
"
I
Y o35 -
o y
3
g ——— "High Flow w/48"extension,
g 20° input fluid"
o 30
[
- - - "Standard w/48"extension,
10° input fluid"
25
20 T T T T T T T T T T T
0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500 550 600
Flow in ml/min
Figure 6—Typical fluid temperature vs. flow rate
3.1 Effect of Flow Rate on Fluid 3.2 Warming Set Removal

Temperature

Fluid temperatures exiting the patient line are affected
by flow rate. The following flow vs. output fluid
temperature curve is typical for the FW600 series
warming unit. See figure 6 above.

NOTE: Output fluid temperature for this curve is
measured at the end of the patient line.

The cassette cannot be removed from the warming
unit while under pressure. To remove the cassette:

I. Close the warming set input clamp first, while
leaving the output clamp open.

2. Close the warming set output clamp.

3. Following steps | and 2 will allow fluid to drain
from the cassette. Gently pull on blue guide rail to
remove cassette from warming unit.

4. Dispose of warming set per facility protocol.

Failure to drain cassette will make it difficult
to remove. Forcing the cassette out may
cause it to rupture.
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A 4.0 Safety Systems

4.1 Over Temperature Protection

A backup system within the warmer is independent of
the main controller and monitors fluid temperature
continuously. If the output fluid temperature exceeds
45.0°C, the backup system will immediately interrupt
power to the heaters. If the over-temperature
condition is a temporary occurrence as a result of a
sudden change in flow rate, the display will alternately
flash HI and the fluid temperature. When the fluid
temperature returns to acceptable temperature levels,
normal operation will resume. If, however, the backup
system detects that the over-temperature condition is
a result of a failure of the main controller, an audible
alarm will sound, the RFU (REMOVE FROM USE)
indicator will light, and the device will shut down.

If this occurs, immediately stop the fluid flow, discard
the warming set, and contact your dealer for service.

4.2 Self-diagnostics

Each time the warming unit is switched from STANDBY
mode to RUN mode, a self-test is initiated. If the
backup system is not functioning properly, an error
message will be displayed and the unit will shut down.
In addition, self-tests are routinely performed during
RUN mode to ensure continued safe operation of the
warming unit.

4.3 Control Alarm LO

If the warming unit senses a fluid temperature less than
34.0°C, the audible alarm will chime and the display
will alternately indicate the symbol LO, and the actual
fluid temperature.

Exception: The unit will not alarm until the fluid
temperature has initially surpassed the
34.0°C threshold.

5.0 Cleaning

A CAUTION

Do not immerse the warmer in cleaning or
disinfectant solutions. Do not submerge it in
liquids; it is fluid-resistant, not fluid-proof.

Immersion could result in malfunction
or equipment damage.

Perform the following care and cleaning between
patient use or per facility protocol.

* Unplug unit prior to cleaning

¢ To clean the external surfaces of the warmer, use
a non-abrasive cleaning solution (such as warm
soap water) and a clean cloth.

Clean inside of cassette slot with disposable brush.
Carefully flush using squeeze bottle with water-.
Replacement cleaning kit P/N 78350-000.

Apply a disinfectant such as 10% chlorinated
bleach solution (chlorinated bleach with 5.25%
sodium hypochlorite) to both the outside of the
unit and the cassette slot and allow to dry.

A CAUTION

The warming unit should be cleaned if any
fluid or foreign substance has entered the
cassette slot. Failure to keep the cassette
slot clean could impede cassette
insertion.
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6.0 Functional Check and Safety 6.2 Output Fluid Temperature
Inspection Verification

To assure optimum performance, dependability, and The FW600 Series Blood/Fluid Warmer is factory
safety, the following should be performed every twelve calibrated at a flow rate of 100 ml/min with a set point
months or as specified in the facility’s preventive of 43.0°C.

maintenance program. . . .
prog To verify the output fluid temperature is correct:

Equipment or tools required .
quip q I.  The ambient room temperature must be between

O Any Gaymar D25340 series Blood/Fluid 20°C to 24°C.
Warming Set 2. Connect the test setup (see figure 7). Attach the
O Temperature measurement device: Gaymar FWT| temperature sensor to the output
« Gaymar D25340 Blood/Fluid Warming of the bubble trap.
Set; and Alternate method: Put a hole in the top of the

bubble trap and insert a temperature
measurement device through this hole. Make
certain sensor is completely submerged in
fluid then seal the hole in the bubble trap.

e Temperature sensor (Gaymar catalog
FWTI) and an ohmmeter (accuracy,
1.5% of reading; maximum excitation
current of |00uA) and the resistance
temperature chart. See figure 10 (p. 12). 3. Connect the FWT2 flowmeter or flow

measurement/control device to the output of the
or

FWTI temperature sensor.
* Any Gaymar D25000 series

Blood/Fluid Warming Set; and Alternate method: If using the sensor in the bubble

trap method, connect the FWT2 flowmeter or
* Waterproof temperature sensor/ flow measurement/control device directly to the
meter with an accuracy of + 0.3% output of the bubble trap.
across the range of 30°C to 60°C
and a thermal time constant of 2
seconds or faster.

4. Flow room temperature water through the
warmer at |00 ml/min (cc/min). Verify that the
bubble trap is maintained 1/2 to 2/3 full.

5. Turn the warmer on. Adjust the SETPOINT to
43.0°C. Allow it to run for |0 minutes.

O Flow measurement device (Gaymar
catalog FWT2 flowmeter):

* Fluid source with calibrated flow
meter and a minimum accuracy of
% 12 ml/minute

6. Verify that the output water temperature is
43.0°C % |.1°C. If using the FWT I temperature
sensor and an ohmmeter, verify that the resistance

or is within 1019—1112 ohms.

* Fluid source with adjustable flow If temperature or resistance values are not
control, Use a stop watch and met, check setup and repeat test. If still not
graduated cylinder to adjust flow within range, contact your dealer for service.
rate.

This device is factory calibrated and cannot be
O Current Leakage/Ground resistance tester field adjusted.

O AC multimeter
6.3 Overtemp Protection Verification

6.1 Physical Inspection Proper operation of the overtemp protection system is

verified each time the unit is switched from STANDBY

to RUN mode. Therefore, periodic testing of this

system is not necessary. However, the following

procedure may be used to force an OVERTEMP

Screws in cover condition in order to observe that the overtemp
protection system works:

Check that the following items are in good condition
and secure.

O Labels, if peeling or missing

Bubble trap receiver

O
O
O Power cord
O

IV pole clamp
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. Gaymar {/
Resistance/temperature Catalog !

chart (See p. 12) FWT1 |

Ohm meter

Alternate temperature measurement method

AN S and stopwatch.

To use your own temperature
measurement device:

in bubble trap of warming set,
insert sensor to the bottom of

Cut hole (drill if necessary) ]

bubble trap without blocking
liquid flow and seal hole. I

Gaymar Catalog

"~ _FWT2
\ Alternate flow control method

Needle
valve Measure and adjust

\\_ﬁﬁ flow rate using

graduated cylinder

Figure 7—Test setup

I. Insert any D25000 series VWarming cassette
into the warming unit. Using hot tap water
(46°C-50°C), flow hot water through the
cassette for approximately [-3 minutes.

2. Connect AC power to the warming unit. The
device should immediately sound the audible alarm
and light the RFU light.

6.4 Ground Resistance Check

Use a current leakage/ground resistance tester to
measure the resistance between the ground pin on the
power plug and the mounting screw on the IV pole
clamp.

The resistance value should not exceed 0.50 ohms.

6.5 Current Leakage Test

Measure the maximum earth leakage current (ground
open). Measure all combinations of line polarity with
neutral open and closed. Values should not exceed the
following;

FW600 neutral closed ...... 150pA
FW600 neutral open ........ 200pA
FW603 neutral closed ...... 250upA
FW603 neutral open ........ 300pA



7.0 Troubleshooting
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Symptom

Probable causes

Required action

Display alternately flashes
LO and the fluid
temperature

Output fluid temperature has
not yet reached 34°C.

Allow unit to run for 2 minutes.
If temperature does not increase,
remove from use and request service.

Display alternately flashes
HI and the fluid
temperature

A transient disturbance, such as
a sudden change in flow rate,
has caused the fluid temperature
to rise above 43°C.

NONE—unit will resume normal
operation when temperature drops
below 43°C.

Audible alarm sounds and
display flashes LO and the
fluid temperature

Output fluid temperature has
dropped below 34°C.

Allow unit to run for 2 minutes.
If temperature does not increase,
remove from use and request service.

Audible alarm sounds and
display indicates FA_

The electronic diagnostics have
detected an internal problem.

Remove from use and request service.

Audible alarm sounds
continuously and yellow
RFU light is lit

Internal fluid temperatures have
exceeded 45°C and backup
system has been activated.

Stop fluid flow, discard cassette, and
request service.

Cassette is difficult to
insert into warming unit

Cassette primed prior to
insertion.

Drain cassette and reinsert.

Inside slot of warming unit may
have contamination on the
heater plates.

Clean inside of unit by following
cleaning procedure (section 5.0)

Cassette is difficult to
remove from warming unit

Cassette is still pressurized.

Close input clamp and open output
clamp. Allow fluid to drain.

Figure 8—Troubleshooting chart
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8.0 Technical Specifications

Technical Specifications

[tem

FW600

FW603

Setpoint range /

38.0°C to 43.0°C in 1.0°C increments

range

resolution

Fluid temperature 0.1°C

resolution

Controller accuracy at +0.5 °C

[00 ml/min

Voltage 120 VAC 220-240 VAC.

Current 9A 45 A

Fuse (2) I5A time delay 250V (2) T,6.3 A, 250 V,L
S5mm x 20mm

Frequency 60 Hz 50/60 Hz

Ambient temperature |5°C to 29°C

Power cord

I5 ft long, UL listed type ST,

|6 AWG 3-conductor cord with
molded-on grounding-type
hospital grade plug

4,6 meters long. Use only an
international (harmonized)
3-conductor cord using cordage
approved to HD-2| conductor
size |.5mm2 (HO5VVF3G1.5)

Classification

Class | grounded, type BF, splashproof equipment,
not suitable for use in the presence of a flammable anaesthetic

electric shock, fire,and
mechanical hazards only, in
accordance with UL 2601-1,
CAN/CSA C22.2 NO.601.1

ﬂ IPX4 mixture with air or with oxygen or nitrous oxide. Suitable for
continuous duty.
Regulatory Classified with respect to EN60601 -1

Electromagnetic

Meets EN6060|-1-2: 1993

compatibility (CISPR || Classified as Class B, Group | ISM equipment)
Weight 2.7 kg
Size 22 cm x 285 cm x 12 cm

Figure 9—Specifications
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Temp. | Resis. | Temp. | Resis. | Temp. | Resis. | Temp. | Resis. | Temp. | Resis. | Temp. | Resis. | Temp. | Resis. [ Temp. | Resis. | Temp. | Resis.
(°C) (ohms) (°C) (ohms) (°C) (ohms) (°C) (ohms) (°C) (ohms) (°C) (ohms) (°C) | (ohms) | (°C) | (ohms) | (°C) | (ohms)
35 1471 38 1300 41 1152 44 1023 47 910 50 811 53 725 56 648 59 581
35.1 1465 38.1 1295 411 1148 441 1019 471 907 50.1 808 53.1 722 56.1 646 59.1 579
35.2 1459 38.2 1290 41.2 1143 442 1015 47.2 903 50.2 805 53.2 718 56.2 644 59.2 577
35.3 1453 38.3 1285 41.3 1139 443 1011 47.3 900 50.3 802 53.3 716 56.3 641 59.3 575
35.4 1447 38.4 1279 414 1134 444 1007 474 896 50.4 799 53.4 714 56.4 639 59.4 573
35.5 1441 38.5 1274 415 1129 445 1003 475 893 50.5 796 53.5 M 56.5 637 59.5 571
35.6 1435 38.6 1269 41.6 1125 44.6 999 47.6 889 50.6 793 53.6 709 56.6 634 59.6 569
35.7 1429 38.7 1264 417 1120 447 995 47.7 886 50.7 790 53.7 706 56.7 632 59.7 567
35.8 1423 38.8 1259 41.8 1116 44.8 991 47.8 882 50.8 787 53.8 703 56.8 630 59.8 565
35.9 1417 38.9 1254 41.9 1112 449 988 47.9 879 50.9 784 53.9 701 56.9 627 59.9 563
36 1411 39 1249 42 1107 45 984 48 876 51 781 54 698 57 625 60 561
36.1 1405 39.1 1244 421 1103 45.1 980 48.1 872 51.1 778 54.1 695 57.1 623
36.2 1400 39.2 1239 422 1098 45.2 976 48.2 869 51.2 775 54.2 693 57.2 620
36.3 1394 39.3 1234 423 1094 45.3 972 48.3 866 51.3 772 54.3 690 57.3 618
36.4 1388 39.4 1229 424 1090 45.4 968 48.4 862 51.4 769 54.4 688 57.4 616
36.5 1383 39.5 1224 425 1085 455 965 48.5 859 51.5 767 54.5 685 57.5 614
36.6 1377 39.6 1219 42,6 1081 456 961 48.6 856 51.6 764 54.6 683 57.6 611
36.7 1371 39.7 1214 427 1077 457 957 48.7 853 51.7 761 54.7 680 57.7 609
36.8 1366 39.8 1209 42.8 1073 45.8 954 48.8 849 51.8 758 54.8 678 57.8 607
36.9 1360 39.9 1204 429 1068 45.9 950 48.9 846 51.9 755 54.9 675 57.9 605
37 1355 40 1199 43 1064 46 946 49 843 52 752 55 673 58 603
371 1349 40.1 1195 43.1 1060 46.1 942 49.1 840 52.1 748 55.1 670 58.1 600
37.2 1344 40.2 1190 43.2 1056 46.2 939 49.2 836 52.2 747 55.2 668 58.2 598
37.3 1338 40.3 1185 433 1052 46.3 935 49.3 833 52.3 744 55.3 665 58.3 596
37.4 1333 404 1180 434 1047 46.4 932 49.4 830 52.4 41 55.4 663 58.4 594
375 1327 405 1176 435 1043 46.5 928 495 827 52.5 738 55.5 660 58.5 592
37.6 1322 40.6 171 43.6 1039 46.6 924 49.6 824 52.6 735 55.6 658 58.6 590
37.7 1316 40.7 1166 437 1035 46.7 921 49.7 821 52.7 733 55.7 655 58.7 587
37.8 1311 40.8 1161 43.8 1031 46.8 917 49.8 817 52.8 730 55.8 653 58.8 585
37.9 1306 40.9 1157 43.9 1027 46.9 914 49.9 814 52.9 727 55.9 651 58.9 583

Figure |10—Resistance temperature chart
(Gaymar FWT| Temperature Sensor)
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Avant de commencer...

Important

Avant d'utiliser le Réchauffeur de sang/liquide Medi-
Temp lll série FW600, lire attentivement le présent
Manuel dutilisation et les MESURES DE SECURITE avant
chaque usage.

Pour de plus amples renseignements, contacter le
distributeur le plus proche.

Garantie

Le Réchauffeur de sang/liquide Medi-Temp Ill série
FW600 est garanti exempt de tout vice de matériau ou
de fabrication pendant une période d’un (1) an.

Les ensembles de chauffage jetables sont garantis
exempts de tout vice de matériau ou de fabrication
pour une seule application.

Une copie de la garantie est disponible sur demande.
Gaymar décline toutes les garanties tacites, y compris,
sans pour autant s’y limiter, les garanties tacites
relatives a la commercialisation ou au caractere
approprié du produit pour un usage particulier.
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1.0 Indications MISE EN GARDE

Ce dispositif est destiné a prévenir une hypothermie

involontaire pendant 'ladministration de sang, produits + Aux Etats-Unis, selon la loi fédérale, ce

sanguins et autres liquides. produit est exclusivement vendu sur
prescription médicale.

I.I Mesures de sécurité

* Ne pas immerger dans une solution de

nettoyage et/ou de stérilisation. Ne pas
immerger ni tremper l'unité ; elle est
résistante aux liquides mais non étanche.
Risque de choc électrique.

Aucune piéce réparable par
Putilisateur a I'intérieur.

* Pour assurer une bonne fiabilité de la mise a
la terre, veiller a ne brancher le réchauffeur
de sang/liquide que sur une prise de courant
avec contact de mise 2 la terre correctement

AVERTISSEMENT installée.

* Le commutateur MARCHE/ATTENTE n’assure
e Purger tout l'air des tubulures avant le pas d’isolation du courant secteur. Une

raccordement au patient. isolation du courant secteur (IEC 601-1) peut
uniquement étre réalisée en débranchant le
cordon de la prise secteur.

e Controler les tubulures pour s’assurer
qu’elles ne contiennent pas d’air. Ne jamais
administrer de liquide si des bulles d’air se
trouvent dans la tubulure située entre le
piége a bulles et le raccord patient.

¢ Controéler fréquemment le niveau de liquide
dans le piege a bulles. Les bulles formées au
cours du chauffage sont capturées dans le
piege. Pour remplir le piége, introduire une
seringue stérile dans la valve, puis retirer I'air
jusqu’a ce que le piége soit plein aux deux
tiers (2/3). Ne pas laisser le niveau du piége a
bulles tomber en dessous d’un quart (1/4).

¢ Le piege a bulles doit étre monté et maintenu
en position verticale en toutes circonstances.

La non-observation des avertissements
ci-dessus peut entrainer I'injection d’air
au patient. Cette injection peut
provoquer le décés du patient ou des
lésions graves.




Commutateur POINT )
DE REGLAGE

Commutateur
MARCHE/ATTENTE

Fente pour cassette
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Piege a bulles

Figure |—Réchauffeur de sanglliquide série FW600

2.0 Description

Le Réchauffeur de sang/liquide Medi-Temp Ill série
FW600 est un dispositif a chaleur seche congu pour un
chauffage sir et rapide du sang, de produits sanguins et
d’autres liquides grace a l'utilisation d’ensembles de
chauffage de sang/liquide jetables. Le réchauffeur ne
commande pas le débit des liquides. Le sang, les
produits sanguins et les autres liquides, normalement
réfrigérés, peuvent étre réchauffés rapidement a des
températures sélectionnables par I'utilisateur entre
38,0°C et 43,0°C, a des débits jusqu’a 300 ml/min. Les
liquides a température ambiante peuvent étre
réchauffés a des débits pouvant atteindre 500 ml/min.
Les ensembles de chauffage de sang/liquide sont
disponibles en plusieurs modeéles : standard, standard
avec rallonges, pédiatrique et a débit élevé.

2.1 Réchauffeur

L’unité de réchauffage est congue pour étre montée
sur une potence L.V. L’appareil ne possede pas
d’interrupteur de marche/arrét. La connexion a une
source d’alimentation en courant alternatif est indiquée
par un indicateur de mode ATTENTE vert, situé sur le
panneau avant. En mode ATTENTE, aucune alimentation

2

électrique ne peut étre appliquée au réchauffeur. Pour
commencer en fonctionnement normal, le bouton
MARCHE/ATTENTE doit étre enfoncé.

Lorsque c’est le cas, un voyant de température a DEL,
situé sur la face avant, affiche la température réelle du
liquide ou la température du point de réglage en °C. Le
point de réglage est sélectionnable par l'utilisateur
entre 38,0°C et 43,0°C par incréments de 1,0°C, en
utilisant le commutateur POINT DE REGLAGE du
panneau avant. Une fente pour lintroduction de
I'ensemble de chauffage jetable se trouve également a
I’avant de I'unité. Du c6té droit de I'unité, juste sous le
clamp de la potence L.V., se trouve un support pour le
piege a bulles de I'ensemble de chauffage jetable.

2.2 Ensembles jetables

L’'unité de réchauffage de sang/liquide Medi-Temp llI
série FW600 est congue pour étre utilisée uniquement
avec les ensembles de chauffage jetables Gaymar de la
série D25000. Les ensembles de chauffages suivants
(figure 2) sont congus pour une utilisation jusqu’a 300
mm Hg de pression. Pour plus d’informations,
consulter le distributeur local.
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Description Référence Application Volume d’amorgage
Standard D25340CE | CVO—I150 ml/min | 39 ml
Standard avec rallonge de 122 cm (48") D25310CE | CVO—I150 ml/min | 48 ml
Standard avec rallonge de 152 cm (60") D253I5CE | CVO—I150 ml/min | 50 ml
Pédiatrique avec rallonge de 76 cm (30") | D25320CE | CVO—100 ml/min | 30 ml
Débit élevé avec rallonge de 122 cm (48") | D25330CE | 100—500 ml/min 79 ml

CVO = débit minimal requis pour conserver les veines ouvertes

Figure 2—Ensembles de chauffage série D25000

A | Cassette souple

B | Eliminateur d’air manuel
(valve de shreté)

C | Piege a bulles

D | Clamp

E | Luer méle (vers le
patient)

F | Luer femelle (vers la
source de sang/liquide)

G | Rail de guidage bleu

Figure 3—Ensemble de chauffage et piége a bulles



3.0

Mode d’emploi (voir figures 3—5)

e Attacher l'unité de réchauffage a une
potence d’administration L.V. et la fixer
avec le clamp sur le coté de l'unité.

¢ Brancher le cordon d’alimentation sur une
prise de courant avec contact de mise a la
terre.

e Retirer I'ensemble de chauffage de son
conditionnement stérile.

REMARQUE : L’ensemble de chauffage souple
est congu pour ne pouvoir étre introduit que
dans un sens dans le réchauffeur. Orienter la
cassette de telle sorte que le rail de guidage bleu
soit inséré dans le bas de I'unité de réchauffage.

Saisir chaque rail (voir figure 4). Etirer légérement
la cassette souple et introduire 'extrémité avant
de la cassette a I'avant de I'unité de réchauffage,
avec le rail de guidage bleu dirigé vers le bas.
Aligner les rails sur chacune des ouvertures.

Déplacer les mains jusqu’aux saillies des rails et
continuer a introduire la cassette jusqu’a ce que le
rail de guidage transparent se trouve presque au
niveau de I'avant de l'unité. (Le rail de guidage bleu
dépasse légerement pour en faciliter le retrait.)

N

Figure 4—lIntroduction de la cassette

MISE EN GARDE

Une fois introduit a fond, le rail de guidage
transparent ne doit pas dépasser de plus de
0,5 cm de I'avant de l'unité de réchauffage. La
non-introduction a fond de la cassette
peut entrainer son endommagement.

Figure 5—Instructions d’installation
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g Fermer le clamp d’entrée de I'ensemble de
chauffage. Retirer la protection du raccord luer
femelle de 'ensemble de chauffage et le raccorder
au raccord luer male sur I'ensemble
d’administration |.V. Retirer la protection du
raccord luer maile de I'ensemble de chauffage. Pour
minimiser la chute de température et le volume
d’amorgage, retirer dés a présent les rallonges
inutiles.

9 Renverser le piege a bulles.

6 Ouvrir le clamp d’entrée de I'ensemble de
chauffage. Laisser le liquide pénétrer dans
ensemble. Lorsque le piége a bulles est rempli
aux deux tiers (2/3) environ, fermer le clamp de
sortie.

9 Renverser a nouveau le piége a bulles et le monter
dans le support pour piége a bulles, situé sur le
co6té de I'unité de réchauffage.

AVERTISSEMENT

Le piége a bulles doit étre monté et maintenu
en position verticale en toutes circonstances.
La non-observation de cet
avertissement peut entrainer I’injection
d’air au patient, susceptible de
provoquer son décés ou des lésions
graves.

@ Appuyer sur le commutateur MARCHE/ATTENTE
@ situé a I'avant de l'unité.

Aprés achévement réussi des auto-diagnostics, le
voyant fait clignoter le point de réglage pendant
environ 3 secondes, avant de commencer a
chauffer le liquide a la température sélectionnée.

Le point de réglage utilisé le plus récemment est
retenu en mémoire, méme apres la coupure du
courant. Pour sélectionner un autre point de
réglage, commencer d’abord par appuyer
momentanément sur le commutateur POINT DE

43
REGLAGE 3841ﬁ® . Ceci entraine I'affichage et

le clighotement du point de réglage pendant
environ 3 secondes. Pendant que le point de
réglage clignote sur le voyant lumineux,
P'utilisateur peut sélectionner n’importe quel point
de réglage compris entre 38,0°C et 43,0°C, par
incréments de 1,0°C, en appuyant a plusieurs
reprises sur le commutateur POINT DE REGLAGE.

REMARQUE : le fait de maintenir le commutateur
POINT DE REGLAGE enfoncé de maniére indéfinie,

n’a pas pour effet d’'incrémenter le point de réglage.

Une fois la sélection faite, le voyant continue a faire
clignoter ce point de réglage pendant environ 3
secondes, avant de revenir a I'affichage de la
température réelle du liquide. Le point de réglage
peut étre vérifié a tout moment pendant la
procédure en appuyant momentanément sur le
commutateur POINT DE REGLAGE.

0 Si nécessaire, utiliser une rallonge pour le raccord
patient.

@ Purger l'air de la longueur restante de la tubulure
en ouvrant le clamp de sortie et en laissant le
liquide s’écouler.

AVERTISSEMENT

* Tout l'air doit étre purgé des tubulures avant
leur raccordement au patient.

e Controler les tubulures pour s’assurer
qu’elles ne contiennent pas d’air. Ne jamais
administrer de liquide si des bulles d’air se
trouvent dans la tubulure située entre le
piége a bulles et le raccord patient.

La non-observation de cet avertissement
peut entrainer I'injection d’air au patient,
susceptible de provoquer son décés ou des
lésions graves.

AVERTISSEMENT

t
E: A\

o]

Controéler fréquemment le niveau de liquide
dans le piege a bulles. Les bulles formées au
cours du chauffage sont capturées dans le
piege. Pour remplir a nouveau le piége,
introduire une seringue stérile dans la valve,
puis retirer l'air jusqu’a ce que le piége soit
plein aux deux tiers (2/3). Ne pas laisser le
niveau du piege a bulles tomber en dessous
d’un quart (1/4).

La non-observation du contréle du
niveau de liquide dans le piége a bulles
peut entrainer l’injection d’air au
patient, susceptible de provoquer son
déces ou des lésions graves.
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Température au bout de la tubulure du patient

Point de réglage, 43°C

Temp ambiante, 22°C

600

45
e T = e e e e e e ..
l" \

40 - —
& 35
I ’
3
c
a2 "Cassette utilisée - D25330CE [débit
g 30 élevé avec rallonge de 122 cm (48")]
= Temp dentrée du liquide, 20°C"

= = = "Cassette utilisée - D253 10CE [standard
avec rallonge de 122 cm (48")] Temp
25 d’entrée du liquide, 10°C"
20 T T T T T T T T T T T
0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500 550
Débit (ml/min)
Figure 6—Température type de liquide en fonction du débit
3.1 Effet du débit sur la température

du liquide

Les températures du liquide sortant de la tubulure du
patient sont affectées par le débit. La courbe
précédente de température du liquide de sortie en
fonction du débit est typique pour 'unité de
réchauffage de la série FW600. Voir figure 6 ci-dessus.

REMARQUIE : Pour cette courbe, la température de
liquide de sortie est mesurée au bout de la tubulure du
patient.

3.2 Retrait de ’ensemble de chauffage

La cassette ne peut pas étre retirée de 'unité de
réchauffage lorsqu’elle est sous pression. Pour retirer
la cassette :

. Commencer par fermer le clamp d’entrée de
'ensemble de chauffage, tout en laissant le clamp
de sortie ouvert.

Fermer le clamp de sortie de 'ensemble de
chauffage.

L’observation des étapes | et 2 permet au liquide
de s’écouler de la cassette. Tirer délicatement sur
le rail de guidage bleu pour retirer la cassette de
l'unité de réchauffage.

Mettre I'ensemble de chauffage au rebut
conformément au protocole de I’établissement.

L’absence de vidange de la cassette en rendra
son retrait difficile. Tout forcage de sortie
de la cassette peut entrainer sa rupture.

A&O Systémes de sécurité

4.1 Protection contre les
surtempératures

Un systéme de secours a l'intérieur du réchauffeur est
indépendant de la commande principale et contréle en
permanence la température du liquide. Si la
température de sortie du liquide dépasse les 45,0°C, le
systéme de secours interrompt immédiatement
I'alimentation électrique des appareils de chauffage. Si
la condition de surtempérature est une occurrence
temporaire, suite a un changement soudain du débit, le
voyant fait clignoter alternativement HI (élevée) et la
température du liquide. Lorsque la température du
liquide revient a des niveaux acceptables, le
fonctionnement normal peut reprendre. Toutefois, si
le systeme de secours détecte que la condition de
surtempérature provient d’une défaillance de la
commande principale, une alarme sonore retentit,
P'indicateur ARU (A RETIRER D’USAGE) s’illumine et



I'appareil est mis hors tension. Si c’est le cas, arréter

immédiatement la circulation du liquide, mettre
’ensemble de chauffage au rebut et contacter le
distributeur local pour assistance.

4.2 Auto-diagnostics

Chagque fois qu’on fait passer une unité de réchauffage
du mode ATTENTE au mode MARCHE, un autotest est

lancé. Si le systéme de secours ne fonctionne pas

correctement, un message d’erreur s’affiche et l'unité

est mise hors tension. De plus, des autotests sont
régulierement effectués en cours de mode MARCHE
pour assurer un fonctionnement sir continuel de
l'unité de réchauffage.

4.3 Alarme de contréle LO

Si I'unité de réchauffage détecte une température de
liquide inférieure a 34,0°C, I'alarme sonore retentit et
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le voyant indique alternativement le symbole LO (basse)

et la température réelle du liquide.

Exception :
avant que la température du liquide
n’ait initialement dépassé le seuil des
34,0°C.

5.0 Nettoyage

L’unité ne se met pas en état d’alarme

MISE EN GARDE

Ne pas immerger le réchauffeur dans une
solution de nettoyage ou de désinfection. Ne
pas 'immerger dans des liquides ; elle est
résistante aux liquides, mais non étanche.

Une immersion pourrait entrainer un
mauvais fonctionnement ou un
endommagement de I’équipement.

Appliquer les procédures suivantes d’entretien et de
nettoyage entre chaque patient ou conformément au

protocole de I'établissement.

e Débrancher l'unité avant de procéder au
nettoyage.

* Pour nettoyer les surfaces externes du

réchauffeur, utiliser une solution de nettoyage non

abrasive (telle que de I'eau chaude savonneuse) et

un chiffon propre.

* Nettoyer l'intérieur de la fente de la cassette avec
une brosse jetable. Rincer soigneusement a I'aide
d’un flacon en plastique souple rempli d’eau. Kit
de nettoyage de rechange n° de réf. 78350-000.

e Appliquer un désinfectant, tel qu’une solution
contenant 10 % d’agent de blanchiment chloré

(agent chloré avec 5,25 % d’hypochlorite de
sodium), a la fois a I'extérieur de I'unité et dans la
fente pour cassette, puis laisser sécher.

MISE EN GARDE

L’unité de réchauffage doit étre nettoyée en
cas d’entrée de liquide ou de substance
étrangére dans la fente pour cassette. La
non-conservation en état de propreté
de la fente pour cassette peut entraver
Pintroduction de cette derniére.




6.0 Vérification fonctionnelle et
inspection de sécurité

Pour assurer une performance, une fiabilité et une
sécurité optimales, il est bon de vérifier les éléments
suivants tous les douze mois ou selon les spécifications
du programme d’entretien préventif de |'établissement.

Equipement ou outils requis

O Tout ensemble de chauffage de sang/liquide
Gaymar série D25340

O Dispositif de mesure de la température :

e Ensemble de chauffage de sang/liquide
Gaymar D25340 ; et

¢ Sonde de température (Gaymar référence
FWTI) et un ohmmeétre (précision, 1,5 %
de la lecture ; courant d’excitation
maximal de 100 pA) ainsi que le tableau de
température des résistances. Voir figure
10 (page 12).

ou

e Tout ensemble de chauffage de sang/
liquide Gaymar série D25000 ; et

e Thermomeétre/sonde de température
étanche avec une précision de * 0,3 % sur
la plage de 30°C 4 60°C et une constante
de temps thermique de 2 secondes ou
plus rapide.

O Dispositif de mesure du débit (Débitmétre
Gaymar référence FWT?2) :

¢ Source de liquide avec débitmeétre calibré
et une précision minimale de + 12 ml/
minute

ou

e Source de liquide avec contrdle réglable
du débit. Utiliser un chronométre et un
cylindre gradué pour régler le débit.

O Testeur de fuite de courant et de résistance de
prise de terre

O Multimétre CA

6.1 Inspection physique

Vérifier que les éléments suivants sont en bon état et
solides.

O Etiquettes, en cas de pelage ou d’absence
Vis du couvercle
Support de piege a bulles

Cordon électrique

[ [ o R

Clamp pour potence I.V.

oo
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6.2 Vérification de la température de
sortie du liquide

Le Réchauffeur de sang/liquide de la série FWW600 est
calibré en usine a un débit de 100 ml/min avec un point
de réglage 4 43,0°C.

Pour vérifier que la température de sortie du liquide
est correcte :

I. La température ambiante de la piéce doit se situer
entre 20°C et 24°C.

2. Raccorder linstallation de test (voir figure 7).
Raccorder la sonde de température Gaymar
FWTI a la sortie du piége a bulles.

Méthode alternative : Faire un trou en haut du piége
a bulles et y introduire un dispositif de mesure de
la température. S’assurer que la sonde est
totalement immergée dans le liquide avant de
sceller le trou du piege a bulle.

3. Raccorder le débitmetre FWT2 ou dispositif de
mesure/contrdle du débit a la sortie de la sonde
de température FWTI.

Meéthode alternative : En cas d’utilisation de la
méthode de sonde dans le piege a bulles,
raccorder le débitmétre FWT?2 ou dispositif de
mesure/contrdle du débit directement a la sortie
du piége a bulles.

4. Faire circuler de I'eau a température ambiante a
travers le réchauffeur a 100 ml/min (cc/min).
S’assurer que le piége a bulles reste bien plein
entre la moitié et les deux tiers.

5. Mettre le réchauffeur en marche. Régler le POINT
DE REGLAGE 4 43,0°C. Le laisser fonctionner
pendant 10 minutes.

6. Vérifier que la température de sortie de I'eau est a
43,0°C £ 1,1°C. En cas d'utilisation de sonde de
température FWT| et d’'un ohmmeétre, s’assurer
que la résistance se situe entre 1019 et 1112
ohms.

Si les valeurs de température ou de résistance ne
sont pas conformes, vérifier I'installation et
recommencer le test. Si elles ne sont toujours pas
a l'intérieur des plages nécessaires, contacter le
distributeur le plus proche pour assistance.

Cet appareil est calibré en usine et ne peut pas
étre ajusté sur le terrain.

6.3 Vérification de protection de
surtempérature
Le bon fonctionnement du systéme de protection de

surtempérature est vérifié chaque fois que I'on fait
passer l'unité du mode ATTENTE a MARCHE. Par
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Gaymar !

Tableau des résistances/ ) ,
référence !

températures (voir page 12) .
-----

+

Ohmmeétre

Méthode alternative de mesure de la température

Pour utiliser son propre
dispositif de mesure de

température ; découper un trou
(percer au besoin) dans le piége
a bulles de I'ensemble de |

chauffage, introduire une

onde au fond du piége a !
bulles sans bloquer la circulation

du liquide et sceller le trou.

Gaymar

référence FWT2

Méthode alternative de contrdle du débit

‘: Valve a aiguille

Mesurer et régler

‘ \% le débit a I'aide du
cylindre gradué et

du chronométre.

Figure 7—lInstallation de test

conséquent, des tests périodiques de ce systéme sont
inutiles. Toutefois, la procédure suivante peut étre
utilisée pour forcer une condition de
SURTEMPERATURE afin de vérifier le bon
fonctionnement du systéme de protection contre les
surtempératures :

I.  Introduire une cassette de réchauffage de la série
D25000 dans l'unité de réchauffage. En utilisant de
I’eau chaude du robinet (46 °C a 50 °C), faire
couler I'eau chaude a travers la cassette pendant
environ | a 3 minutes.

2. Brancher I'unité de réchauffage sur le courant
secteur. L’appareil doit immédiatement faire
retentir I'alarme sonore et allumer le témoin ARU.

6.4 Vérification de résistance de prise
de terre

Utiliser un testeur de fuite de courant/résistance de
prise de terre pour mesurer la résistance entre la
broche de terre de la prise de courant et la vis de
montage du clamp de la potence L.V.

La valeur de la résistance ne doit pas dépasser 0,50
ohms.

6.5 Test de fuite de courant

Mesurer le courant maximal de fuite a la terre (masse
ouverte). Mesurer toutes les combinaisons de polarité
de ligne avec le conducteur neutre ouvert et fermé.
Les valeurs ne doivent pas dépasser ce qui suit :

FW600 neutre fermé........ 150 pA
FW600 neutre ouvert ...... 200 pA
FW603 neutre fermé........ 250 pA
FW603 neutre ouvert ...... 300 pA



7.0 Dépannage
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Symptéme

Causes probables

Action requise

Le voyant fait clignoter
alternativement LO
(BASSE) et la température
du liquide

La température de sortie du

liquide n’a pas encore atteint les
34°C.

Laisser l'unité fonctionner pendant 2
minutes. Si la température n'augmente
pas, la mettre hors service et demander
un dépannage..

Le voyant fait clignoter
alternativement H|
(ELEVEE) et a température
du liquide

Une perturbation transitoire, du
type changement soudain de
débit, a entrainé 'augmentation

de la température au-dela de
43°C.

AUCUNE—Tunité reprend son
fonctionnement normal dés que la

température tombe en dessous de
43°C.

Une alarme sonore
retentit et le voyant fait
clignoter LO (BASSE) et la

température du liquide

La température de sortie du
liquide est tombée en dessous
de 34°C.

Laisser l'unité fonctionner pendant 2
minutes. Si la température naugmente
pas, la mettre hors service et demander
un dépannage.

Une alarme sonore
retentit et le voyant
indique FA_ (Défaillance)

Les diagnostics électroniques ont
détecté un probléme interne.

A mettre hors service et demander un
dépannage.

Une alarme sonore
retentit en permanence et
le témoin ARU jaune est
illuminé

Les températures internes du
liquide ont dépassé les 45°C et
le systéeme de secours a été
activé.

Arréter la circulation du liquide, mettre
la cassette au rebut et demander un
dépannage.

Cassette difficile a insérer
dans l'unité de réchauffage

Cassette amorcée avant
introduction.

Purger la cassette et la réintroduire.

Les plaques du réchauffeur,a
I'intérieur de la fente de l'unité
de réchauffage, peuvent avoir été
contaminées.

Nettoyer l'intérieur de l'unité en
suivant la procédure de nettoyage
(section 5.0)

Cassette difficile a sortir
de l'unité de réchauffage

La cassette est encore
pressurisée.

Fermer le clamp d’entrée et ouvrir le
clamp de sortie. Laisser le liquide
s’écouler.

Figure 8—Tableau de dépannage




8.0 Fiche technique
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Fiche technique

Elément

FW600

FW603

point de

Plage / résolution du

réglage

38,0°C 4 43,0°C par incréments de 1,0°C

liquide

Résolution de la
température du

o,1°C

Précision

ml/min

du

contrdleur a 100

+0,5°C

Tension

[20 V ca

220-240 V ca

Courant

9A

45 A

Fusible

(2) I5 A a retardement 250 V

(2) T,6,3 A, 250 V, L

5 mm x 20 mm

Fréquence

60 Hz

50/60 Hz

Plage de

ambiante

température

15°C a 29°C

Cordon

d’alimentation

4,6 métres de long, homologué UL
de type §JT, |6 AWG 3-fils, équipé
d’une fiche moulée de type
hospitalier avec connexion a la
terre

4,6 métres de long. Utiliser uniquement
un cordon a trois fils international
(harmonisé) dont les conducteurs
homologués HD-21 ont une section de
[,5 mm2 (HO5VVF3G1.5)

R

Classification

IPX4

Matériel de Classe | relié a la terre,

de type BF anti-éclaboussures,a ne pas

utiliser en présence d’'un mélange anesthésique inflhmmable avec de lair, de
loxygéne ou du protoxyde d’azote. Convient pour un fonctionnement

continu.

Réglementation

Classé conformément aux normes
UL 2601-1, CAN/CSA C22.2
NO.60I.l,en matiére de choc
électrique, d’'incendie et de
dangers mécaniques uniquement.

EN6060]1 -1

Compatibilité Conforme a la norme EN60601-1-2: 1993 (CISPR ||, classé comme matériel
électromagnétique ISM de Classe B, groupe 1)

Poids 2,7 kg

Taille 22cm x 285 cm x |2 cm

Figure 9—Fiche technique
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Temp. | Résis. | Temp. | Résis. | Temp. | Résis. | Temp. | Résis. | Temp. | Résis. | Temp. | Résis. | Temp. | Résis. | Temp. | Résis. | Temp. | Résis.
(°C) (ohm) (°C) (ohm) (°C) (ohm) (°C) (ohms) (°C) (ohm) (°C) (ohm) (°C) (ohm) (°C) (ohm) (°C) (ohm)
35 1471 38 1300 41 1152 44 1023 47 910 50 811 53 725 56 648 59 581
35,1 1465 38,1 1295 411 1148 441 1019 47,1 907 50,1 808 53,1 722 56,1 646 59,1 579
35,2 1459 38,2 1290 41,2 1143 442 1015 472 903 50,2 805 53,2 718 56,2 644 59,2 577
35,3 1453 38,3 1285 41,3 1139 443 1011 47,3 900 50,3 802 53,3 716 56,3 641 59,3 575
35,4 1447 38,4 1279 41,4 1134 44.4 1007 474 896 50,4 799 53,4 714 56,4 639 59,4 573
35,5 1441 38,5 1274 41,5 1129 445 1003 475 893 50,5 796 53,5 M 56,5 637 59,5 571
35,6 1435 38,6 1269 41,6 1125 446 999 47,6 889 50,6 793 53,6 709 56,6 634 59,6 569
35,7 1429 38,7 1264 41,7 1120 447 995 47,7 886 50,7 790 53,7 706 56,7 632 59,7 567
35,8 1423 38,8 1259 41,8 1116 448 991 47,8 882 50,8 787 53,8 703 56,8 630 59,8 565
35,9 1417 38,9 1254 41,9 1112 449 988 47,9 879 50,9 784 53,9 701 56,9 627 59,9 563
36 1411 39 1249 42 1107 45 984 48 876 51 781 54 698 57 625 60 561
36,1 1405 39,1 1244 42,1 1103 45,1 980 48,1 872 51,1 778 54,1 695 57,1 623
36,2 1400 39,2 1239 42,2 1098 45,2 976 48,2 869 51,2 775 54,2 693 57,2 620
36,3 1394 39,3 1234 42,3 1094 45,3 972 48,3 866 51,3 772 54,3 690 57,3 618
36,4 1388 39,4 1229 42,4 1090 45,4 968 48,4 862 51,4 769 54,4 688 57,4 616
36,5 1383 39,5 1224 42,5 1085 45,5 965 48,5 859 51,5 767 54,5 685 57,5 614
36,6 1377 39,6 1219 42,6 1081 45,6 961 48,6 856 51,6 764 54,6 683 57,6 611
36,7 1371 39,7 1214 42,7 1077 45,7 957 48,7 853 51,7 761 54,7 680 57,7 609
36,8 1366 39,8 1209 42,8 1073 45,8 954 48,8 849 51,8 758 54,8 678 57,8 607
36,9 1360 39,9 1204 42,9 1068 45,9 950 48,9 846 51,9 755 54,9 675 57,9 605
37 1355 40 1199 43 1064 46 946 49 843 52 752 55 673 58 603
37,1 1349 40,1 1195 4311 1060 46,1 942 49,1 840 52,1 748 55,1 670 58,1 600
37,2 1344 40,2 1190 43,2 1056 46,2 939 49,2 836 52,2 747 55,2 668 58,2 598
37,3 1338 40,3 1185 43,3 1052 46,3 935 49,3 833 52,3 744 55,3 665 58,3 596
37,4 1333 40,4 1180 43,4 1047 46,4 932 49,4 830 52,4 41 55,4 663 58,4 594
37,5 1327 40,5 1176 435 1043 46,5 928 49,5 827 52,5 738 55,5 660 58,5 592
37,6 1322 40,6 17 43,6 1039 46,6 924 49,6 824 52,6 735 55,6 658 58,6 590
37,7 1316 40,7 1166 43,7 1035 46,7 921 49,7 821 52,7 733 55,7 655 58,7 587
37,8 1311 40,8 1161 438 1031 46,8 917 49,8 817 52,8 730 55,8 653 58,8 585
37,9 1306 40,9 1157 439 1027 46,9 914 49,9 814 52,9 721 55,9 651 58,9 583

Figure |0—Tableau de température des résistances

(Sonde de température Gaymar FWT])
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Prima di iniziare ...

Importante

Prima di usare il riscaldatore per sangue/fluidi Medi-Temp llI
serie FW600, leggere attentamente il presente Manuale per
l'operatore e la sezione PRECAUZIONI.

Per ulteriori informazioni, rivolgersi al distributore locale.

Garanzia

Si garantisce che il riscaldatore per sangue/fluidi Medi-Temp
Il serie FVWW600 sara esente da difetti di materiali e
fabbricazione per un periodo di un anno.

Si garantisce che i set per riscaldamento monouso saranno
esenti da difetti di materiali e fabbricazione per un’unica
applicazione.

Una copia della garanzia € disponibile a richiesta. La Gaymar
rifiuta tutte le garanzie implicite, comprese, ma non a titolo
esclusivo, le garanzie implicite di commerciabilita e idoneita a
scopi specifici.
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1.0 Indicazioni per I'uso ATTENZIONE

Questo dispositivo ¢ indicato per la prevenzione di

ipotermia non intenzionale durante la * La legge federale USA consente la vendita di
somministrazione di sangue, emoderivati e altri fluidi. questo dispositivo solo dietro richiesta
medica.
A I.1 Precauzioni . T _—
* Non immergere il dispositivo in soluzioni

detergenti e/o sterilizzanti. Non immergerlo

PERICOLO in liquidi, in quanto ¢ resistente ai fluidi ma

non € impermeabile.

Rischio di scossa elettrica. . ,
; - ; . * Per assicurare I'adeguatezza del collegamento
Il dispositivo non contiene parti . -
) I, del riscaldatore per sangue/fluidi alla terra,
riparabili dall’utente. .
collegarlo solo a una presa di corrente dotata

di conduttore di protezione.

AVVERTENZA ¢ |l pulsante di FUNZIONAMENTO/STANDBY

non isola il dispositivo dall’impianto di

* Prima di collegare le tubazioni per i fluidi al alimentazione. Per isolare il dispositivo
- . . .
paziente, eliminare tutta 'aria in esse dall'impianto di alimentazione (IEC 601-1) &

. N
presente. necessario scollegare da quest’ultimo il cavo

) - S s . di alimentazione.
* Verificare che tubazioni per i fluidi siano prive

di aria. Non somministrare mai fluidi se vi
sono bolle d’aria nel tubo che va dal
fermabolle al raccordo sul paziente.

e Controllare spesso il livello del fluido nel
fermabolle, la cui funzione € intrappolare le
bolle generate durante il riscaldamento. Per
consentire il riempimento del fermabolle,
inserire una siringa sterile nella valvola e
aspirare I'aria finché il fermabolle & pieno per
due terzi. Non lasciare che il livello di
riempimento del fermabolle scenda sotto un
quarto della sua capacita.

¢ |l fermabolle deve essere sempre installato e
mantenuto in posizione verticale.

La mancata osservanza delle avvertenze
precedenti puo causare l'introduzione
di aria nel paziente, provocando lesioni
serie e anche il decesso del paziente
stesso.




Pulsante del PUNTO )
PREFISSATO

Pulsante di

FUNZIONAMENTO/
STANDBY

Fessura per cassetta
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N
)\ Spia di ESCLUSIONE
] DALL’USO
> Spia di STANDBY
ﬁj Morsetto per lasta
g per fleboclisi
\/ |-
(/
I
——
\_/\
Fermabolle

Figura |—Riscaldatore per sangue/fluidi serie FW600

2.0 Descrizione del prodotto

Il riscaldatore per sangue/fluidi Medi-Temp Ill serie
FW600 e un dispositivo di riscaldamento a secco
concepito per il riscaldamento veloce e sicuro di
sangue, emoderivati e altri fluidi mediante set di
riscaldamento appositi monouso. Il riscaldatore non
consente di regolare la portata del fluido. Il sangue, gli
emoderivati e altri fluidi normalmente refrigerati
possono essere riscaldati rapidamente a temperature
selezionabili fra 38,0 °C e 43,0 °C, a una portata
massima di 300 ml/min. Se i fluidi da riscaldare sono a
temperatura ambiente, la portata massima ¢ di 500 ml/
min. | set di riscaldamento per sangue/fluidi monouso
sono disponibili nei modelli standard, standard con
prolunga, pediatrico e per portata elevata.

2.1 Riscaldatore

Va fissato a un’asta per fleboclisi. Il dispositivo non ha
un pulsante che consenta di accenderlo o spegnerlo. Il
collegamento a un impianto di alimentazione in
corrente alternata ¢ indicato dalla spia verde di
STANDBY situata sul pannello anteriore. Nella modalita
di STANDBY non si puo applicare corrente al

2

riscaldatore. Per avviare il funzionamento normale
occorre premere il pulsante di FUNZIONAMENTO/
STANDBY.

Una volta accesso il riscaldatore, un display a LED
situato sul pannello anteriore indica la temperatura
effettiva del fluido o il punto prefissato per la
temperatura, in gradi centigradi. Il PUNTO PREFISSATO
& selezionabile fra 38,0 °C e 43,0°C, in incrementi di
1,0 °C, mediante I'apposito pulsante sul pannello
anteriore. Sulla parte anteriore del dispositivo &
presente anche una fessura per I'inserimento del set di
riscaldamento monouso. Sul lato destro del dispositivo,
sotto il morsetto per I'asta per fleboclisi, c’e un
dispositivo a cui fissare il fermabolle.

2.2 Set monouso

Il riscaldatore per sangue/fluidi Medi-Temp lll serie
FW600 va adoperato solo con i set di riscaldamento
monouso Gaymar serie D25000. | seguenti set di
riscaldamento (Figura 2) sono utilizzabili a pressioni
sino a 300 mmHg. Per ulteriori informazioni rivolgersi
al distributore locale.
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Descrizione Codice Applicazione Volume di adescamento
Standard D25340CE | MVA—I50 ml/min | 39 ml
Standard con prolunga da 122 cm (48") D25310CE | MVA—I50 ml/min | 48 ml
Standard con prolunga da 152 ¢cm (60") D253I5CE | MVA—I50 ml/min | 50 ml
Pediatrico con prolunga da 76 cm (30") D25320CE | MVA—I100 ml/min | 30 ml
Per portata elevata con prolunga da 122 cm (48") | D25330CE |100—500 ml/min 79 ml

MVA = portata minima necessaria per mantenere le vene aperte

Figura 2—Set di riscaldamento serie D25000

A | Cassetta flessibile

B | Eliminatore manuale di
aria (valvola di scarico)

C | Fermabolle

D | Morsetto

E | Luer maschio (al paziente)

F | Luer femmina (alla fonte
di sangue/fluido)

G | Asta di guida blu

Figura 3—Set di riscaldamento e fermabolle
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3.0 Istruzioni per 'uso (vedi figure 3 - 5) / R

e Fissare il riscaldatore all’asta per fleboclisi /\
mediante il morsetto situato sul lato del
riscaldatore stesso. O O

e Collegare il cavo di alimentazione a una presa
di corrente adeguatamente collegata alla
terra.

e Estrarre il set di riscaldamento dalla
confezione sterile.

NOTA: il set di riscaldamento flessibile, &

costruito in modo da poter essere inserito nel \\/
riscaldatore in un solo modo. Orientare la
cassetta in modo che I'asta di guida blu si oy
inserisca nella parte inferiore del riscaldatore.

o Afferrare le due aste di guida (vedi Figura 4) della Figura 4—lnserimento della cassetta

cassetta flessibile, tendere quest’ultima leggermente
e introdurne 'estremita anteriore nella parte

anteriore del riscaldatore, con l'asta di guida blu
rivolta verso il basso. Allineare ciascuna asta di
guida all’apertura corrispondente. Quando & completamente inserita, I'asta di
guida chiara deve sporgere di non oltre 0,5 cm
dalla parte anteriore del riscaldatore. Se non
si inserisce completamente la cassetta,

Spostare le mani sulle parti sporgenti delle aste di
guida e continuare a introdurre la cassetta finché
I'asta di guida chiara € quasi a filo con la parte s .
anteriore del riscaldatore (I'asta di guida blu sporgera la si puo danneggiare.
leggermente, per facilitare I'estrazione della cassetta).

i

Figure 5—Istruzioni per linstallazione
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g Chiudere il morsetto d’ingresso del set di
riscaldamento. Togliere la protezione dal luer
femmina del set di riscaldamento e collegarlo al
luer maschio sul set per fleboclisi. Togliere la
protezione dal luer maschio del set di
riscaldamento. Per ridurre al minimo la
diminuzione di temperatura e il volume di
adescamento, a questo punto togliere le prolunghe
non necessarie.

9 Capovolgere il fermabolle.

6 Aprire il morsetto d’ingresso del set di
riscaldamento e attendere che il fluido riempia
quest’ultimo. Quando il fermabolle & pieno per
circa due terzi, chiudere il morsetto di uscita.

9 Capovolgere il fermabolle e fissarlo all’apposito
dispositivo sul lato del riscaldatore.

AVVERTENZA

Il fermabolle deve essere sempre installato e
mantenuto in posizione verticale. La
mancata osservanza di questa
precauzione puo causare l’introduzione
di aria nel paziente, provocando lesioni
serie e anche il decesso del paziente
stesso.

@ Premere il pulsante di FUNZIONAMENTO/

STANDBY @ situato sul pannello anteriore
del riscaldatore.

Una volta completata senza errori la fase di
autodiagnostica, sul display lampeggia per circa 3
secondi il punto prefissato, dopodiché comincia il
riscaldamento per portare il fluido alla
temperatura selezionata.

Il punto prefissato utilizzato per ultimo rimane
memorizzato anche dopo che si & scollegato
limpianto di alimentazione. Per selezionare un
altro PUNTO PREFISSATO, anzitutto premere

43
. 38
momentaneamente I'apposito pulsante X@ .

Il punto prefissato si visualizza e lampeggia per
circa 3 secondi. Durante questo intervallo si pud
selezionare qualsiasi valore compreso fra 38,0°C e
43,0°C, in incrementi di 1,0°C, premendo
ripetutamente il pulsante precedente.

NOTA: mantenendo premuto il pulsante di
selezione del PUNTO PREFISSATO senza
rilasciarlo, in valore non si incrementa.

Una volta selezionato il punto prefissato, questo
continua a lampeggiare per circa 3 secondi,

dopodiché il display torna a visualizzare la
temperatura effettiva del fluido. Durante la
procedura ¢ possibile controllare in qualsiasi
momento il PUNTO PREFISSATO premendone
momentaneamente il pulsante di selezione.

0 Se necessario, collegare una prolunga per il
raccordo sul paziente.

@ Eliminare tutta I'aria presente nel tratto rimanente

della tubazione aprendo il morsetto di uscita e
lasciando scorrere il fluido.

AVVERTENZA

* Prima di collegare le tubazioni per i fluidi al
paziente, eliminare tutta I'aria in esse
presente.

* Verificare che tubazioni per i fluidi siano prive
di aria. Non somministrare mai fluidi se vi
sono bolle d’aria nel tubo che va dal
fermabolle al raccordo sul paziente.

La mancata osservanza di questa
precauzione puo causare I’introduzione
di aria nel paziente, provocando lesioni
serie e anche il decesso del paziente
stesso.

AVVERTENZA

#‘

e A\

o]

Controllare spesso il livello del fluido nel
fermabolle, la cui funzione ¢ intrappolare le
bolle generate durante il riscaldamento. Per
consentire il riempimento del fermabolle,
inserire una siringa sterile nella valvola e
aspirare I'aria finché il fermabolle & pieno per
due terzi. Non lasciare che il livello di
riempimento del fermabolle scenda sotto un
quarto della sua capacita.

Il mancato controllo del livello del fluido
nel fermabolle puo causare
Pintroduzione di aria nel paziente,
provocando lesioni serie e anche il
decesso del paziente stesso.




Temperatura all’estremi

Punto prefissato: 43 °C
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ta della tubazione sul paziente

Temp. ambiente: 22 °C

600

45
e T e e e e e e emn o
l" \
40 - —_—
g 3
E I
E "Cassetta adoperata - D25330CE [per
e portata elevata con prolunga da 122 cm
g (48")] Temper. ingresso fluido: 20 °C"
£ 30
= = = = "Cassetta adoperata - D25310CE
[standard con prolunga da 122 cm (48")]
Temper. ingresso fluido: 10 °C"
25
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Portata (ml/min.)
Figura 6—Temperatura tipica del fluido in funzione della portata
3.1 Effetto della portata sulla 4. Eliminare il set di riscaldamento in conformita al

temperatura del fluido

La temperatura all’uscita della tubazione sul paziente
dipende dalla portata. Il diagramma riportato nella
figura 6 mostra I'andamento tipico della temperatura
del fluido in uscita in funzione della portata, per il
riscaldatore serie FW600.

NOTA: la temperatura del fluido in uscita indicata da
questo diagramma € stata misurata all’estremita della
tubazione sul paziente.

3.2 Rimozione del set di riscaldamento

Non & possibile estrarre la cassetta dal riscaldatore
mentre € sottoposta a pressione. Per estrarla,
procedere come segue.

I.  Chiudere il morsetto d’ingresso del set di

riscaldamento, lasciando aperto il morsetto di

uscita.

2. Chiudere il morsetto di uscita del set di
riscaldamento.

3. Eseguendo le operazioni ai punti | e 2 si fa

scaricare il fluido dalla cassetta. Estrarre poi questa
dal riscaldatore tirando con cautela I'asta di guida
blu.

protocollo locale.

Una cassetta non scarica ¢ difficile da estrarre.

Se la si forza per estrarla, si corre il
rischio di spezzarla.

A&O Sistemi di sicurezza

4.1 Protezione da sovratemperatura

Il riscaldatore e dotato di un sistema di protezione,
indipendente dal sistema di regolazione principale, che
controlla continuamente la temperatura del fluido in
uscita e spegne immediatamente gli elementi riscaldanti
se questa supera i 45,0 °C. Se la condizione di
sovratemperatura € temporanea, a causa di una
variazione improvvisa della portata, sul display
lampeggiano alternatamente la scritta HI (ALTA) e la
temperatura del fluido. Quando quest’ultima ritorna a
un livello accettabile, riprende il normale
funzionamento. Se tuttavia il sistema di protezione
rileva che la condizione di sovratemperatura & causata
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da un guasto del sistema di regolazione principale,
scatta un allarme acustico, si accende la spia di
ESCLUSIONE DALL’USO e il dispositivo si spegne. In tal
caso, arrestare immediatamente il flusso del fluido,
gettare via il set di riscaldamento e rivolgersi al
distributore per fare riparare il riscaldatore.

4.2 Autodiagnostica

Ogni volta che si porta il riscaldatore dalla modalita di
STANDBY a quella di FUNZIONAMENTO, si avvia
un’autoverifica. Se il sistema di protezione non funziona
correttamente, si visualizza un messaggio di errore e il
riscaldatore si spegne. Inoltre, durante la modalita di
FUNZIONAMENTO vengono eseguite regolarmente
delle autoverifiche per garantire che il riscaldatore
funzioni ininterrottamente in modo sicuro.

4.3 Allarme LO

Se il riscaldatore rileva che la temperatura del fluido &
minore di 34,0°C,, scatta l'allarme acustico e sul display
si visualizzano alternatamente la scritta LO (BASSA) e la
temperatura effettiva del fluido.

Eccezione:  Pallarme non scatta finché la
temperatura del fluido non supera
inizialmente la soglia di 34,0 °C.

5.0 Pulizia

ATTENZIONE

Non immergere il riscaldatore in soluzioni
detergenti o sterilizzanti oppure in liquidi, in
quanto é resistente ai fluidi ma non &
impermeabile.

Un’eventuale immersione puo causare
malfunzionamenti o un guasto del
dispositivo.

Svolgere le seguenti operazioni di manutenzione e
pulizia tra un uso e l'altro o in conformita al protocollo
locale.

* Prima di pulire il riscaldatore, scollegarlo dalla
presa di corrente.

e Pulire le superfici esterne del riscaldatore con una
soluzione detergente non abrasiva (come acqua
tiepida e sapone) e un panno pulito.

* Pulire l'interno della fessura per cassetta con una
spazzola usa e getta. Lavare con cautela usando il
flacone a spruzzo con acqua. Kit di ricambio per
pulizia Codice 78350-000.

* Applicare un disinfettante, come una soluzione di
candeggina al 10% (candeggina con il 5,25% di

ipoclorito di sodio) sia all’esterno che alla fessura
per la cassetta del riscaldatore, e lasciare
asciugare.

ATTENZIONE

Pulire il riscaldatore se nella fessura per la
cassetta entrano un fluido qualunque o
sostanze estranee.

Se non si mantiene pulita la fessura per
la cassetta, potrebbe risultare
impossibile inserire quest’ultima.




6.0 Verifica funzionale e ispezione di
sicurezza

Per assicurare prestazioni, affidabilita e sicurezza
ottimali, condurre le seguenti verifiche ogni 12 mesi o
agli intervalli specificati dal programma di
manutenzione preventiva in vigore presso la struttura
sanitaria di appartenenza.

Strumenti necessari

O Un qualsiasi set di riscaldamento per
sangue/fluidi Gaymar serie D25340

O Apparecchio per misurazioni di
temperatura:

e Set di riscaldamento per sangue/fluidi
Gaymar serie D25340, e

e Sensore di temperatura (codice Gaymar
FWTI) e un ohmmetro (precisione:
1,5% della lettura; corrente di
eccitazione massima: 100 pA) e il
diagramma della relazione funzionale tra
temperatura e resistenza. Vedi Figura
10 (pagina 12).

oppure

e Un qualsiasi set di riscaldamento per
sangue/fluidi Gaymar serie D25000, e

e Un sensore/misuratore di temperatura,
impermeabile, con precisione di + 0,3%
nell’intervallo 30 °C - 60 °C e una
costante di tempo termica uguale o
minore di 2 secondi.

O Flussometro (codice Gaymar FWT2):

¢ Sorgente di fluido con flussometro tarato

e precisione minima di £ 12 ml/min.
oppure

e Sorgente di fluido con regolatore della
portata. Per regolare la portata,
utilizzare un cronometro e un cilindro
graduato.

O Tester per la misurazione della resistenza
verso terra / della dispersione di corrente

O Multimetro per correnti alternate

6.1 Ispezione fisica

Verificare che i seguenti elementi siano in buone
condizioni e ben fissati.

O Etichette (controllare se si stanno
staccando o se mancano)

Viti del coperchio
Dispositivo di fissaggio del fermabolle

Cavo di alimentazione

O 0Ooao

Morsetto per I'asta per fleboclisi

ITALIANO

6.2 Verifica della temperatura del
fluido in uscita

Il riscaldatore per sangue/fluidi serie FW600 ¢ stato
tarato in fabbrica a una portata di 100 ml/min, con un
punto prefissato di 43,0 °C.

Verificare la temperatura del fluido in uscita come
segue.

I. La temperatura della sala deve essere compresa
tra 20 °C e 24 °C.

2. Collegare la strumentazione di prova (vedi Figura
7). Collegare il sensore di temperatura Gaymar
FWT all'uscita del fermabolle.

Metodo alternativo: praticare un foro sulla parte
superiore del fermabolle e inserirvi un apparecchio
per misure di temperatura. Accertarsi che il
sensore sia completamente sommerso dal fluido e
sigillare il foro.

3. Collegare il flussometro FWT2 o la sorgente di
fluido con regolatore della portata all’uscita del
sensore di temperatura FWTI.

Metodo alternativo: se si adopera il sensore con il
metodo del foro nel fermabolle, collegare il
flussometro FWT2 o la sorgente di fluido con
regolatore della portata direttamente all’uscita del
fermabolle.

4. Fare circolare I'acqua, a temperatura ambiente,
attraverso il riscaldatore alla portata di 100 ml/
min. (cc/min.). Accertarsi che il fermabolle rimanga
pieno per meta - due terzi della sua capacita.

5. Accendere il riscaldatore, regolare il PUNTO
PREFISSATO a 43,0 °C e fare funzionare il
riscaldatore per |0 minuti.

6. Verificare che la temperatura dell’acqua in uscita
sia uguale 2 43,0 °C £ |,| °C. Se si usa il sensore
di temperatura FWT| e un ohmmetro, verificare
che la resistenza sia compresa tra 1019 e 112
ohm.

Se la temperatura o la resistenza non
corrispondono ai valori specificati, controllare la
configurazione del sistema di verifica e ripetere la
prova. Se i valori sono ancora fuori specifica,
rivolgersi al distributore.

Il dispositivo ¢ stato tarato in fabbrica e non puo
essere riparato dall’utente.

6.3 Verifica del sistema di protezione
da sovratemperatura

Il funzionamento del sistema di protezione da
sovratemperatura viene verificato ogni volta che si
porta il riscaldatore dalla modalita di STANDBY a quella
di FUNZIONAMENTO, cosicché non occorre verificare
periodicamente questo sistema. Tuttavia, si puo
svolgere la procedura seguente per generare una
condizione di SOVRATEMPERATURA allo scopo di
verificare il funzionamento del sistema di protezione.
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Codice

Diagramma resistenza -
Gaymar

temperatura (vedi Figura 10). ,
——————

+

Ohmmetro

Metodo alternativo con misurazione della temperatura

Per adoperare un particolare
apparecchio per misure di
temperatura, praticare un
foro (se necessario con il
trapano) nel fermabolle d |
el set di riscaldamento, inserire

il sensore sino al fondo del
fermabolle, senza bloccare il
flusso del fluido, e sigillare il foro.

Codice

' ~_Gaymar FWT2

Metodo alternativo con regolazione della portata

; Valvola a spillo
' Misurare e regolare

\\—ﬁﬁ la portata utilizzando

un cilindro graduato

e un cronometro.

Figure 7—Configurazione del sistema di verifica

I. Inserire nel riscaldatore una qualsiasi cassetta di
riscaldamento serie D25000. Fare fluire acqua di
rubinetto calda (46 - 50 °C) attraverso la cassetta
per circa | - 3 minuti.

2. Collegare il riscaldatore a una presa di corrente.
Deve scattare immediatamente I'allarme acustico e
si deve accendere la spia di ESCLUSIONE
DALL’USO.

6.4 Verifica della resistenza verso
terra

Usare un tester per la misurazione della resistenza
verso terra / della dispersione di corrente per misurare
la resistenza tra lo spinotto di terra della spina di
alimentazione e la vite di fissaggio sull’asta per
fleboclisi.

La resistenza non deve essere maggiore di 0,50 ohm.

6.5 Verifica della dispersione di
corrente

Misurare la corrente massima di dispersione verso
terra (massa aperta). Eseguire la misura per tutte le
combinazioni di polarita della linea con il neutro aperto
e chiuso. | valori non devono superare i seguenti:

FW600, neutro chiuso ..... 150 pA
FW600, neutro aperto ..... 200 pA
FW603, neutro chiuso ..... 250 pA
FW603, neutro aperto ..... 300 pA
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7.0 Guida alla soluzione dei problemi

Sintomo

Cause probabili

Azione richiesta

Si visualizzano
alternatamente la scritta
LO (BASSA)e la

temperatura del fluido.

La temperatura del fluido in

uscita non ha ancora raggiunto i
34 °C.

Fare funzionare il riscaldatore per 2
minuti. Se la temperatura non aumenta,
non usarlo e richiedere assistenza
tecnica...

Si visualizzano
alternatamente la scritta
HI (ALTA) e la

temperatura del fluido.

Un disturbo transitorio, per
esempio una variazione
improvvisa della portata, ha fatto
aumentare la temperatura del
fluido oltre i 43 °C.

NESSUNA — |l riscaldatore riprendera il
normale funzionamento quando la
temperatura sara scesa sotto i 43 °C.

Scatta l'allarme acustico e
si visualizzano la scritta LO
(BASSA) e la temperatura
del fluido.

La temperatura del fluido in
uscita & scesa sotto i 34 °C.

Fare funzionare il riscaldatore per 2
minuti. Se la temperatura non aumenta,
non usarlo e richiedere assistenza
tecnica.

Scatta I'allarme acustico e
si visualizza FA_
(GUASTO).

| circuiti elettronici di diagnostica
hanno rilevato un problema
interno.

Non usare il riscaldatore e richiedere
assistenza tecnica.

L’allarme acustico viene
emesso ininterrottamente
e si accende la spia gialla di
ESCLUSIONE DALL'USO.

La temperatura del fluido
all'interno ha superato i 45 °C
ed ¢ intervenuto il sistema di
protezione.

Arrestare il flusso del fluido, gettare via
la cassetta e richiedere assistenza
tecnica.

Risulta difficile inserire la
cassetta nel riscaldatore.

La cassetta € stata riempita di
fluido prima di essere inserita.

Svuotare la cassetta e reinserirla.

Le piastre riscaldanti allinterno
della fessura per la cassetta
possono essere contaminate.

Pulire 'interno del riscaldatore
svolgendo la procedura apposita
(sezione 5.0).

Risulta difficile estrarre la
cassetta dal riscaldatore.

La cassetta & ancora
pressurizzata.

Chiudere il morsetto d’ingresso e
aprire quello di uscita. Lasciare defluire
il fluido.

Figura 8—Tabella per la soluzione dei problemi




8.0 Dati tecnici
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Dati tecnici

Elemento

FW600

FW603

Intervallo / risoluzione
relativi al punto prefissato

Da 38,0 °C a 43,0 °C in incrementi di 1,0 °C

regolazione a 100 ml/min

Risoluzione relativa alla 0,l °C
temperatura del fluido
Precisione del sistema di +0,5 °C

Tensione [20 V ca. 220-240V ca.

Corrente 9 A 45 A

Fusibile (2) I5 A,a intervento ritardato, | (2) 6,3 A, a intervento ritardato,
250V 250 V,5 mm x 20 mm

Frequenza 60 Hz 50/60 Hz

Intervallo della
temperatura ambiente

Da 15°Ca29°C

Cavo di alimentazione

Lunghezza: 4,6 m. Omologazione
UL tipo §JT,a tre conduttori di
sezione 1,31 mm2 (16 AWG),
con spina di tipo ospedaliero,
dotata di spinotto di protezione
e con involucro costruito a
stampaggio.

Lunghezza: 4,6 m. Usare solo un
cavo internazionale
(armonizzato) a tre conduttori di
sezione |,5 mm2 a norma HD-21

(HO5VVF3G1.5)

Classificazione

A| 1PX4

Apparecchio di Classe | con terminale di messa a terra, di tipo BF,
resistente agli spruzzi, non adatto in presenza di una miscela
anestetica inflammabile contenente aria, ossigeno o ossido di azoto.

Adatto per il servizio continuato.

Norme

Classificato solo in relazione ai
pericoli di scosse elettriche,
incendio e di natura meccanica,a
norma UL 2601-1, CAN/CSA
C22.2 NO.60I.I

EN60601 -1

Compatibilita
elettromagnetica

A norma EN60601-1-2: 1993 (CISPR |1, classificato come
apparecchio ISM di Classe B, Gruppo |)

Peso

2,7 kg

Dimensioni

22 cm x 28,5 cm x12 cm

Figura 9—Dati tecnici
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Temp. | Resis. | Temp. | Resis. | Temp. | Resis. | Temp. | Resis. | Temp. | Resis. | Temp. | Resis. | Temp. | Resis. [ Temp. | Resis. | Temp. | Resis.
(°C) (ohm) (°C) (ohm) (°C) (ohm) (°C) | (ohms) [ (°C) (ohm) (°C) (ohm) (°C) | (ohm) [ (°C) | (ohm) | (°C) | (ohm)
35 1471 38 1300 41 1152 44 1023 47 910 50 811 53 725 56 648 59 581
35,1 1465 38,1 1295 41,1 1148 441 1019 471 907 50,1 808 53,1 722 56,1 646 59,1 579
35,2 1459 38,2 1290 41,2 1143 442 1015 47,2 903 50,2 805 53,2 718 56,2 644 59,2 577
35,3 1453 38,3 1285 41,3 1139 443 1011 47,3 900 50,3 802 53,3 716 56,3 641 59,3 575
35,4 1447 38,4 1279 41,4 1134 444 1007 474 896 50,4 799 53,4 714 56,4 639 59,4 573
35,5 1441 38,5 1274 415 1129 445 1003 475 893 50,5 796 53,5 M 56,5 637 59,5 571
35,6 1435 38,6 1269 41,6 1125 446 999 47,6 889 50,6 793 53,6 709 56,6 634 59,6 569
35,7 1429 38,7 1264 41,7 1120 447 995 47,7 886 50,7 790 53,7 706 56,7 632 59,7 567
35,8 1423 38,8 1259 41,8 1116 448 991 47,8 882 50,8 787 53,8 703 56,8 630 59,8 565
35,9 1417 38,9 1254 41,9 1112 449 988 47,9 879 50,9 784 53,9 701 56,9 627 59,9 563
36 1411 39 1249 42 1107 45 984 48 876 51 781 54 698 57 625 60 561
36,1 1405 39,1 1244 42,1 1103 45,1 980 48,1 872 51,1 778 54,1 695 57,1 623
36,2 1400 39,2 1239 42,2 1098 45,2 976 48,2 869 51,2 775 54,2 693 57,2 620
36,3 1394 39,3 1234 42,3 1094 45,3 972 48,3 866 51,3 772 54,3 690 57,3 618
36,4 1388 39,4 1229 42,4 1090 45,4 968 48,4 862 51,4 769 54,4 688 57,4 616
36,5 1383 39,5 1224 42,5 1085 45,5 965 48,5 859 51,5 767 54,5 685 57,5 614
36,6 1377 39,6 1219 42,6 1081 45,6 961 48,6 856 51,6 764 54,6 683 57,6 611
36,7 1371 39,7 1214 42,7 1077 45,7 957 48,7 853 51,7 761 54,7 680 57,7 609
36,8 1366 39,8 1209 42,8 1073 45,8 954 48,8 849 51,8 758 54,8 678 57,8 607
36,9 1360 39,9 1204 42,9 1068 45,9 950 48,9 846 51,9 755 54,9 675 57,9 605
37 1355 40 1199 43 1064 46 946 49 843 52 752 55 673 58 603
37,1 1349 40,1 1195 431 1060 46,1 942 49,1 840 52,1 748 55,1 670 58,1 600
37,2 1344 40,2 1190 43,2 1056 46,2 939 49,2 836 52,2 747 55,2 668 58,2 598
37,3 1338 40,3 1185 433 1052 46,3 935 493 833 52,3 744 55,3 665 58,3 596
37,4 1333 40,4 1180 43,4 1047 46,4 932 49,4 830 52,4 41 55,4 663 58,4 594
37,5 1327 40,5 1176 435 1043 46,5 928 49,5 827 52,5 738 55,5 660 58,5 592
37,6 1322 40,6 171 43,6 1039 46,6 924 49,6 824 52,6 735 55,6 658 58,6 590
37,7 1316 40,7 1166 43,7 1035 46,7 921 49,7 821 52,7 733 55,7 655 58,7 587
37,8 1311 40,8 1161 43,8 1031 46,8 917 49,8 817 52,8 730 55,8 653 58,8 585
37,9 1306 40,9 1157 43,9 1027 46,9 914 49,9 814 52,9 727 55,9 651 58,9 583

Figura | 0—Diagramma resistenza - temperatura
(sensore di temperatura Gaymar FWTI)
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Antes de empezar...

Importante

Antes de utilizar el recalentador de sangre y fluidos Serie
FW600 Medi-Temp lll, lea detenidamente el contenido de
este Manual del operador y las PRECAUCIONES.

Si desea efectuar alguna consulta, dirijase a su distribuidor
local.

Garantia

El recalentador de sangre y fluidos Serie FW600 Medi-
Temp Il esta garantizado contra defectos de material y
fabricacién por un (1) afo.

Los juegos de recalentamiento desechables estan
garantizados contra defectos de material y fabricacion por
una sola aplicacion.

Si lo desea, puede solicitar una copia de la garantia. Gaymar
no reconoce ninguna garantia implicita, incluidas, pero no
limitadas a, aquéllas relativas a la calidad comercial y
conveniencia para un determinado fin.
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1.0 Indicaciones PRECAUCION

Este dispositivo esta indicado para la prevenciéon de

casos inadvertidos de hipotermia durante la * La ley federal de los EE.UU. impone que este
administracion de sangre, productos sanguineos y producto sélo puede ser vendido por un
otros fluidos. médico o bajo prescripcién médica.

A I.I Precauciones * No sumerja el dispositivo en soluciones de

limpieza y/o esterilizacion. No sumerja ni
humedezca la unidad, ya que posee
caracteristicas de resistencia a los fluidos y no
Peligro de electrocucion. a prueba de ellos.

No contiene ninguna pieza reparable por

. * Para garantizar la conexion a tierra, conecte
el usuario.

el recalentador de sangre y fluidos a un
tomacorriente con una conexion a tierra

adecuada.
ADVERTENCIA

* El boton de MARCHA/ESPERA no proporciona

* Elimine todo el aire presente en los tubos de aislamiento del suministro principal. Dicho
fluido antes de conectarlos al paciente. aislamiento (IEC 601-1) solo puede lograrse
desconectando el cordén de alimentacion de
¢ Controle los tubos de fluido en forma la fuente de suministro principal.

constante para asegurarse que no contengan
aire. Jamas administre fluidos en el caso de
que haya presentes burbujas de aire en el
interior del tubo entre la trampa de burbujas
y el conector del paciente.

e Observe el nivel de fluido en la trampa de
burbujas a intervalos cortos. Las burbujas
liberadas durante el calentamiento quedan
retenidas en la trampa. Para volver a llenar la
trampa, introduzca una jeringa estéril en la
valvula y extraiga el aire hasta que la trampa
quede llena en dos tercios (2/3). No permita
que el nivel de la trampa de burbujas
disminuya por debajo de un cuarto (1/4) de
su capacidad.

¢ La trampa de burbujas debe instalarse y
mantenerse en posicién vertical en todo
momento.

El incumplimiento de las advertencias
anteriores puede traer como
consecuencia la penetracion de aire en
el paciente. La penetracion de aire en el
paciente puede ocasionar una lesién
grave o la muerte.




Botén de VALOR )
PREFIJADO

Boton de
MARCHA/ESPERA

Ranura para casete
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Trampa de burbujas

Figura |—Recalentador de sangre y fluidos Serie FW600

2.0 Descripcion del producto

El recalentador de sangre y fluidos Serie FW600 Medi-
Temp lll es un dispositivo de calor seco disefiado para
proporcionar el recalentamiento seguro y rapido de la
sangre, productos sanguineos y otros fluidos mediante
la utilizacién de juegos de recalentamiento de sangre y
fluidos desechables. El recalentador no permite
controlar la velocidad de flujo de los fluidos. La sangre,
los productos sanguineos y otros fluidos que se
encuentran normalmente refrigerados se recalentaran
rapidamente a temperaturas seleccionadas por el
usuario entre 38,0°C—43,0°C a velocidades de flujo de
300 ml/min. Los fluidos que se encuentran a
temperatura ambiente pueden recalentarse a
velocidades de flujo de hasta 500 ml/min. Los juegos de
recalentamiento de sangre y fluidos desechables se
ofrecen en modelos estandar, estindar con
extensiones, pediatrico y de flujo elevado.

2.1 Recalentador

La unidad de recalentamiento estd disefiada para
instalarse en una barra de goteo intravenoso. El
dispositivo no tiene control de encendido/apagado. La
conexién al suministro de CA es indicada por un
indicador verde de modo de ESPERA, situado en el

2

panel frontal. Mientras se encuentra en el modo de
ESPERA, no se puede aplicar energia eléctrica al
calentador. Para iniciar el funcionamiento normal,
oprima el botén de MARCHA/ESPERA.

Al hacerlo, en una pantalla LED situada en el panel
frontal aparecera indicada la temperatura real del fluido
o el valor prefijado de temperatura en °C. El valor
prefijado es seleccionado por el usuario entre 38,0°C-
43,0°C en incrementos de |,0°C, mediante la
utilizacion del botdn de VALOR PREFIJADO en el panel
frontal. También sobre la parte frontal, la unidad
cuenta con una ranura para la introduccién del juego
de recalentamiento desechable. En el lado derecho de
la unidad, justo debajo de la pinza para barra de goteo
intravenoso, se encuentra el soporte para la trampa de
burbujas del juego de recalentamiento desechable.

2.2 Juegos desechables

El recalentador de sangre y fluidos Serie FW600 Medi-
Temp Il esta disefado para ser utilizado Unicamente
con los juegos de recalentamiento desechables Serie
D25000 Gaymar. Los juegos de recalentamiento
siguientes (Figura 2) estan disefados para ser utilizados
a presiones inferiores a los 300 mm Hg. Solicite mas
detalles a su distribuidor local.
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Descripcién N° de Aplicacién Volumen
catalogo de cebado
Estandar D25340CE MVA—I150 ml/min | 39 ml
Estandar con extensién de 122 cm (48") D25310CE MVA—I150 ml/min | 48 ml
Estandar con extensidn de 152 cm (60") D25315CE MVA—I150 ml/min | 50 ml
Peditrico con extensién de 76 cm (30") D25320CE MVA—100 ml/min | 30 ml
Flujo elevado con extensién de 122 cm (48") | D25330CE 100—500 ml/min 79 ml

MVA = flujo minimo necesario para mantener las venas abiertas

Figura 2—Juegos de recalentamiento Serie D25000

Casete flexible

Eliminador de aire manual
(vélvula de alivio)

Trampa de burbujas

Pinza

paciente)

Conector luer macho (al

fluido)

Conector luer hembra
(a la fuente de sangre o

Guia de color azul

Figura 3—Juego de recalentamiento y trampa de burbujas
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3.0 Instrucciones de uso
(refiérase a las Figuras 3—5)

¢ Coloque el recalentador en una barra de
goteo intravenoso Y fijelo con la pinza que
se encuentra en la parte lateral de la unidad.

¢ Enchufe el cordén de alimentacién a un
tomacorriente que cuente con una
conexién a tierra adecuada.

* Retire el juego de recalentamiento de su
envase estéril.

NOTA: El juego de recalentamiento flexible esta
disefiado de modo tal que se pueda introducir en
el recalentador en una sola posicién. Oriente el
casete de modo tal que la guia azul se introduzca
en la parte inferior del recalentador.

0 Sujete cada guia (refiérase a la Figura 4). Estire el
casete flexible ligeramente e introduzca el extremo
frontal en la parte frontal del recalentador, con la
guia azul hacia abajo. Alinee las guias con cada una
de las aberturas ranuradas.

Lleve las manos hasta los extremos salientes de las
guias y continte introduciendo el casete hasta que
la guia transparente quede casi a ras con la parte
frontal de la unidad. (La guia de color azul
sobresaldra ligeramente para facilitar su extraccion.)

N

Figura 4—Introduccién del casete

PRECAUCION

Una vez que la guia transparente esté
totalmente introducida no debera sobresalir
mas 0,5 cm de la parte frontal del
recalentador. Si no se inserta totalmente
el casete se puede causar el daiio del
mismo.

Figura 5—Configuracién
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g Cierre la pinza de entrada del juego de
recalentamiento. Retire el protector del conector
luer hembra del juego de recalentamiento y
conéctelo al conector luer macho en el juego de
administracion intravenosa. Retire el protector del
conector luer macho del juego de
recalentamiento. Para reducir al minimo la caida de
temperatura y el volumen de cebado, retire las
extensiones del cable que no se utilizan en este
momento.

9 Invierta la posicién de la trampa de burbujas.

6 Abra la pinza de entrada del juego de
recalentamiento. Permita que el fluido cebe el
juego. Cuando la trampa de burbujas se llene a
aproximadamente dos tercios (2/3), cierre la pinza
de salida.

9 Vuelva a invertir la posicion de la trampa de
burbujas y coléquela en el soporte provisto en la
parte lateral del recalentador.

ADVERTENCIA

La trampa de burbujas debe instalarse y
mantenerse en posicién vertical en todo
momento. La falta de cumplimiento de
las indicaciones anteriores puede traer
como consecuencia la penetracion de
aire en el paciente y producirle una
lesion grave o la muerte.

O Oprima el boton de MARCHAESPERA (@) en
la parte frontal de la unidad.

Una vez terminada la autoevaluacion exitosa, en la
pantalla aparece destellando el valor prefijado
durante 3 segundos aproximadamente, y luego se
inicia el calentamiento del fluido a la temperatura
seleccionada.

El ultimo valor prefijado utilizado queda registrado
en la memoria, incluso después de cortar la
energia eléctrica. Para elegir un valor prefijado

alternativo, primero oprima momentaneamente el
43

botén de VALOR PREFIJADO 35?@ . Esto hara

que el valor prefijado destelle en la pantalla por
aproximadamente 3 segundos. Mientras esta
destellando, el usuario puede elegir cualquier valor
prefijado entre 38,0°C y 43,0°C en incrementos
de 1,0°C, pulsando repetidamente el boton de
VALOR PREFIJADO.

NOTA: Si mantiene oprimido el botén de VALOR
PREFIJADO indefinidamente no aumentara el valor
prefijado.

Después de efectuada la seleccién, el valor
continuara destellando en la pantalla por
aproximadamente 3 segundos y luego volvera a
aparecer la temperatura real del fluido. Se puede
verificar el valor prefijado en cualquier momento
durante el procedimiento oprimiendo
momentaneamente el boton de VALOR PREFIJADO.

0 En caso de ser necesario, conecte una extensién
para la conexidn al paciente.

@ Elimine el aire del tramo de tubo restante
abriendo la pinza de salida y permitiendo la
circulacién del fluido.

ADVERTENCIA

¢ Elimine todo el aire presente en los tubos de
fluido antes de conectarlos al paciente.

* Controle los tubos de fluido en forma
constante para asegurarse que no contengan
aire. Jamas administre fluidos en el caso de
que haya presentes burbujas de aire en el
interior del tubo entre la trampa de burbujas
y el conector del paciente.

La falta de cumplimiento de las
indicaciones anteriores puede traer
como consecuencia la penetracién de
aire en el paciente y producirle una
lesiéon grave o la muerte.

ADVERTENCIA

’a‘% A%ﬁ

Observe el nivel de fluido en la trampa de
burbujas a intervalos cortos. Las burbujas
liberadas durante el calentamiento quedan
retenidas en la trampa. Para volver a llenar la
trampa, introduzca una jeringa estéril en la
valvula y extraiga el aire hasta que la trampa
quede llena en dos tercios (2/3). No permita
que el nivel de la trampa de burbujas
disminuya por debajo de un cuarto (1/4) de su
capacidad.

—

El no controlar el nivel de fluido en la
trampa de burbujas puede traer como
consecuencia la penetracion de aire en
el paciente y producirle una lesién grave
o la muerte.
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Temperatura en el extremo del tubo del paciente

Valor prefijado 43°C

Ambiente, 22°C

600

45
e e e e e e e e 4 e ...
l’. \
40 - —
O 35|
g ) "Casete utilizado - D25330CE [flujo
E elevado con extension de 122 cm (48")]
g Temp. del fluido de entrada, 20°C"
g 30
= = = = "Casete utilizado - D253 10CE [estindar
con extension de 122 cm (48")] Temp. del
fluido de entrada, 10°C"
25
20 T T T T T T T T T T T
0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500 550
Velocidad de flujo (ml/min)
Figura 6—Temperatura tipica de fluido versus velocidad de flujo
3.1 Efecto de la velocidad de flujo PRECAUCION

sobre la temperatura del fluido

Las temperaturas del fluido que sale por el tubo del
paciente son afectadas por la velocidad de flujo. La
siguiente curva de flujo versus la temperatura de salida
de fluido es tipica del recalentador Serie FW600.
Refiérase a la Figura 6 anterior.

NOTA: La temperatura del fluido de salida para esta
curva es medida en el extremo del tubo del paciente.

3.2 Retiro del juego de
recalentamiento

El casete no puede ser extraido del recalentador
mientras estd presurizado. Para extraer el casete:

I.  Primero cierre la pinza de entrada del juego de

recalentamiento, dejando abierta la pinza de salida.

2. Cierre la pinza de salida del juego de
recalentamiento.

3. Los pasos | y 2 permitiran vaciar el fluido del
casete. Tire suavemente de la guia azul para
extraer el casete del recalentador.

4. Deseche el juego de recalentamiento de acuerdo
con la préctica habitual del establecimiento.

Si no se vacia el casete se dificultara su
extraccion. Si se fuerza el casete para
extraerlo se puede romper.

A&O Sistemas de seguridad

4.1 Proteccion contra
sobretemperatura

Un sistema de respaldo dentro del recalentador es
independiente de la unidad de control principal y su
funcion es supervisar continuamente la temperatura
del fluido. En el caso de que la temperatura del fluido
que sale sobrepase de 45,0°C, el sistema de respaldo
interrumpe inmediatamente la alimentacién a los
calentadores. Si la condicién de sobretemperatura es
una ocurrencia temporal como resultado de un cambio
repentino en la velocidad de flujo, la pantalla indicara
en forma alternada la palabra HI (alta) y la temperatura
del fluido. Cuando la temperatura del fluido regresa a
los niveles aceptables, se reanuda el funcionamiento
normal de la unidad. Sin embargo, si el sistema de
respaldo detecta que la condicién de
sobretemperatura es el resultado de un fallo en la
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unidad de control principal, se activa una alarma
audible, el indicador RDS (RETIRAR DE SERVICIO) se
ilumina y el dispositivo se desactiva. Si esto llegara a
ocurrir, interrumpa inmediatamente la circulacion de
fluido, deseche el juego de recalentamiento y pongase
en contacto con su distribuidor local.

4.2 Autoevaluacion

Cada vez que el recalentador cambie de modo de
ESPERA a modo de MARCHA, se inicia una
autoevaluacion. Si el sistema de respaldo no esta
funcionando debidamente, en la pantalla aparece un
mensaje de error y el dispositivo se desactiva.
Ademas, la autoevaluacién se efectiia en forma
periodica durante el modo de MARCHA para asegurar
el funcionamiento seguro del recalentador-.

4.3 Alarma de control LO

En el caso de detectarse una temperatura del fluido
inferior a 34,0°C, se activara una alarma audible y en la
pantalla aparecera alternadamente la palabra LO (baja)
y la temperatura real del fluido.

Excepcion:  El recalentador no activara la alarma
hasta que la temperatura del fluido

sobrepase inicialmente el umbral de
34,0°C.

5.0 Limpieza

PRECAUCION

No sumerja el recalentador en ninguna
solucién de limpieza o desinfectante. No
sumerja ni humedezca la unidad, ya que posee
caracteristicas de resistencia a los fluidos y no
a prueba de ellos.

La inmersion puede causar como
consecuencia el fallo o dafio del equipo.

Después de cada uso o de acuerdo con la préctica
habitual del establecimiento, proceda al cuidado y
limpieza de la unidad como se indica a continuacion.

* Desenchufe la unidad antes de proceder a su
limpieza

* Para limpiar las superficies externas del
recalentador, utilice una solucién de limpieza no
abrasiva (como por ejemplo agua tibia con jabén) y
un trapo limpio.

* Limpie el interior de la ranura del casete con un
cepillo desechable. Lave cuidadosamente utilizando
una botella comprimible con agua. Juego de
limpieza de repuesto N/P 78350-000.

* Aplique un desinfectante como por ejemplo una
solucién de lejia con cloro al 10% (lejia clorinada
con hipoclorito de sodio al 5,25%) a la parte
exterior del recalentador y la ranura del casete y
deje secar.

PRECAUCION

Si llegara a entrar fluido o alguna sustancia
extrafia en la ranura del casete, se debera
limpiar el recalentador. Si no se mantiene
limpia la ranura del casete se puede
impedir la introduccion del mismo.
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Prueba de funcionamiento e

inspeccioén de seguridad

Cada doce meses de funcionamiento o de acuerdo con lo
especificado en el programa de mantenimiento
preventivo del establecimiento, realice la prueba
siguiente para asegurar 6ptimo funcionamiento, fiabilidad
y seguridad.

Equipo o herramientas necesarios

O

O

O

O
6.1

Cualquier juego de recalentamiento de
sangre y fluidos Serie D25340 Gaymar

Aparato para medir la temperatura:

*  Juego de recalentamiento de sangre y
fluidos D25340 Gaymar y

e Sensor de temperatura (FWTI en catdlogo
Gaymar) y un ohmimetro (precision, 1,5%
del valor indicado; corriente maxima de
excitacién de 100 pA) y la tabla de
temperatura y resistencia. Refiérase a la
Figura 10 (en la pagina 12).

e Cualquier juego de recalentamiento de
sangre y fluidos Serie D25000 Gaymar y

e Sensor de temperatura/termémetro
impermeable con una precisién de + 0,3%
en toda la escala de 30°C a 60°C y una
constante de tiempo de calentamiento de
2 segundos o mas rapido.

Aparato para medir el flujo (flujdometro
FWT2 en el catdlogo Gaymar):

*  Una fuente de fluido con un flujbmetro
calibrado y una precisién minima de +
12 ml/minuto

e Una fuente de fluido con control de
flujo ajustable. Utilice un cronémetro y
un cilindro graduado para ajustar la
velocidad de flujo.

Probador de fuga de corriente/resistencia de
tierra

Multimetro CA

Inspeccion fisica

Revise para ver si los articulos siguientes estdn en buenas
condiciones y bien sujetos.

O

O
O
O
O

Etiquetas, si se han despegado o perdido
Tornillos en la cubierta
Soporte de la trampa de burbujas

Cordédn de alimentacién

Pinza para barra de goteo intravenoso

6.2 Verificacion de la temperatura de
salida de fluido

El recalentador de sangre y fluidos Serie FW600 es
calibrado en fabrica a una velocidad de flujo de 100 ml/
min con un valor prefijado de 43,0°C.

Para verificar si la temperatura de salida de fluido es la
correcta:

I. Latemperatura ambiente debe ser entre 20°Cy
24°C.

2. Conecte el equipo de prueba (refiérase a la Figura
7). Conecte el sensor de temperatura FWT I
Gaymar a la salida de la trampa de burbujas.

Método alternativo: Perfore un agujero en la parte
superior de la trampa de burbujas e introduzca el
termometro en este agujero. Cerciérese que el
sensor esté sumergido completamente en el fluido
y luego cierre el agujero en la trampa de burbujas.

3. Conecte el flujometro FWT2 6 el aparato para
medir/controlar el flujo a la salida del sensor de
temperatura FWTI.

Método alternativo: En el caso de emplear el
método de la trampa de burbujas, conecte el
flujdmetro FWT2 6 el aparato para medir/
controlar el flujo directamente a la salida de la
trampa de burbujas.

4. Haga circular agua a temperatura ambiente por el
recalentador a 100 ml/min (cc/min). Verifique que
la trampa de burbujas se mantenga entre 1/2'y 2/3
llena.

5. Encienda el recalentador. Ajuste el VALOR
PREFIJADO a 43,0°C. Déjelo funcionar por 10
minutos.

6. Verifique que la temperatura de salida del agua sea
43,0°C £ 1,1°C. Si esta utilizando el sensor de
temperatura FWTI y un ohmimetro, verifique que
la resistencia se mantenga entre 1019y 1112
ohmios.

Si los valores de temperatura o resistencia no son
los indicados, revise la configuracion del equipo y
repita la prueba. Si todavia no estd dentro de los
limites indicados, solicite los servicios de
reparacién de su concesionario local.

Este dispositivo es calibrado en fabrica y no puede
ajustarse in situ.

6.3 Verificacion de la proteccion
contra sobretemperatura
El funcionamiento correcto del sistema de proteccion

contra sobretemperatura es verificado cada vez que la
unidad cambie del modo de ESPERA al de MARCHA. Por
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Tabla de resistencia/temperatura Fle ‘
(refiérase a la pagina 12) catdlogo ':
Gaymar |
A -
+ / ;
Ohmimetro”  /

Método alternativo de medicién de temperatura

Para utilizar su propio

dispositivo de medicion de
temperatura, perfore un

agujero (con taladro si es

necesario) en la trampa de

burbujas del juego de
recalentamiento, inserte el |
sensor hasta el fondo de la trampa
de burbujas sin bloquear el flujo de
liquido y cierre el agujero.

FWT2

_Método alternativo de control de flujo

Vialvula de aguja

Mida y ajuste la
velocidad de flujo
utilizando un cilindro
graduado y un
cronémetro.

Figura 7—Configuracion del equipo de prueba

esa razén no es necesario probar periédicamente este
sistema. Sin embargo, se puede utilizar el
procedimiento siguiente para forzar una condicion de
SOBRETEMPERATURA con el fin de observar el
funcionamiento del sistema de proteccién contra
sobretemperatura:

I. Inserte un casete de recalentamiento Serie
D25000 en el recalentador. Haga circular agua
caliente de la llave (46°C-50°C) por el casete

durante aproximadamente | a 3 minutos.

Conecte la energia CA al recalentador. El
dispositivo debera activar inmediatamente la
alarma audible e iluminar la luz de RDS.

6.4 Prueba de la resistencia de tierra

Utilice un probador de fuga de corriente/resistencia de
tierra para medir la resistencia entre la clavija de

puesta a tierra en el enchufe de alimentacién y el
tornillo de montaje en la pinza de la barra de goteo
intravenoso.

El valor de resistencia no debe sobrepasar de 0,50
ohmio.

6.5 Prueba de fuga de corriente

Mida la corriente de fuga a tierra maxima (abierto a
tierra). Mida todas las combinaciones de polaridad de la
linea con el neutro abierto y cerrado. Los valores no
deberan sobrepasar de los siguientes:

FW600 neutro cerrado......... 150 uA
FW600 neutro abierto.......... 200 pA
FW&603 neutro cerrado......... 250 pA
FW603 neutro abierto .......... 300 pA
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Sintoma

Causas probables

Solucion

En la pantalla destella
alternadamente la palabra
LO (baja) y la temperatura
del fluido

La temperatura de salida del
fluido no ha alcanzado los 34°C.

Deje que la unidad funcione por 2
minutos. Si la temperatura no aumenta,
retire la unidad de servicio y pida que la
reparen.

En la pantalla destella
alternadamente la palabra
HI (alta) y la temperatura
del fluido

Debido a un desperfecto
transitorio, como por ejemplo un
cambio repentino en la velocidad
de flujo, la temperatura del fluido
sobrepasé los 43°C.

NINGUNA—Cuando la temperatura
del fluido baje por debajo de 43°C, la
unidad reanudard su funcionamiento

normal.

Se activa la alarma audible
y en la pantalla parpadea la
palabra LO (baja) y la
temperatura del fluido

La temperatura de salida del
fluido ha disminuido por debajo
de 34°C.

Deje que la unidad funcione por 2
minutos. Si la temperatura no aumenta,
retire la unidad de servicio y pida que la
reparen.

Se activa la alarma audible
y en la pantalla aparece

FA_ (falla)

La autoevaluacidn electrénica ha
detectado un problema interno.

Retire la unidad de servicio y pida que
la reparen.

La alarma audible suena en
forma continua y la luz
amarilla de RDS se ilumina

Las temperaturas internas del
fluido sobrepasaron de 45°Cy el
sistema de respaldo se activo.

Interrumpa el flujo de fluido, deseche el
casete y solicite servicio técnico.

El casete no se introduce
facilmente en el
recalentador

Se cebd el casete antes de
introducirlo.

Vacie el casete e introddzcalo
nuevamente.

El interior de la ranura del
recalentador puede tener
impurezas en las placas
calentadoras.

Limpie el interior del recalentador
siguiendo el procedimiento de limpieza
(seccién 5.0)

El casete no se extrae
facilmente del
recalentador

El casete estd presurizado.

Cierre la pinza de entrada y abra la de
salida. Deje que el fluido se vacie.

Figura 8—Tabla de solucién de fallos
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8.0 Especificaciones técnicas

Especificaciones técnicas

[tem

FW600

FW603

Gama de valor prefijado /

38,0°C a 43,0°C en incrementos de 1,0°C

ambiente

resolucidon

Resolucién de 0,1°C

temperatura del fluido

Precision de la unidad de +0,5°C

control a 00 ml/min

Tensién [20 VCA 220-240 VCA

Corriente 9 A 45 A

Fusible (2) I5 A, con retardo, 250 V (2) T;6,3 A;250 Vs L
5 mm x 20 mm

Frecuencia 60 Hz 50/60 Hz

Gama de temperatura |5°C a 29°C

Cordédn de alimentacién

Cordén de 4,6 m de largo, de 3
conductores tipo ST de 16
AWG, homologado por UL con
enchufe moldeado con conexion
a tierra para uso en hospitales

4,6 m de largo. Utilice
Unicamente un cordén de 3
conductores internacional
(armonizado) con cordelaje
aprobado para conductores HD-

2| de |,5 mm2 (HO5VVF3G1.5)

Clasificacidn

A| 1PxX4

Equipo con conexioén a tierra Clase |, tipo BF, protegido contra
goteo, no apropiado para utilizar en presencia de mezclas
anestésicas inflamables con aire o con oxigeno u 6xido nitroso.

Adecuado para servicio continuo.

Regulatorio

Clasificado Gnicamente con
respecto a los riesgos de
electrocucién, incendio y
mecanicos, de conformidad con
las normas UL 2601-1, CAN/CSA
C22.2 NO.60I.I

EN60601 -1

Compatibilidad
electromagnética

Cumple con la especificacion EN60601-1-2: 1993
(clasificado como equipo ISM clase B, grupo | segun CISPR | 1))

Peso

2,7 kg

Dimensiones

22cm x 285 cm x |2 cm

Figura 9—Especificaciones
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Temp. Resis. | Temp. Resis. | Temp. Resis. | Temp. Resis. | Temp. Resis. | Temp. Resis. | Temp. Resis. Temp. Resis. | Temp. Resis.
(°C) | (ohmios) | (°C) | (ohmios)| (°C) | (ohmios)| (°C) | (ohmios) | (°C) | (ohmios) | (°C) | (ohmios) | (°C) (ohmios) (°C) | (ohmios) | (°C) | (ohmios)
35 1471 38 1300 41 1152 44 1023 47 910 50 811 53 725 56 648 59 581
35,1 1465 38,1 1295 41,1 1148 441 1019 47,1 907 50,1 808 53,1 722 56,1 646 59,1 579
35,2 1459 38,2 1290 41,2 1143 44,2 1015 47,2 903 50,2 805 53,2 718 56,2 644 59,2 577
35,3 1453 38,3 1285 41,3 1139 44,3 1011 473 900 50,3 802 53,3 716 56,3 641 59,3 575
35,4 1447 38,4 1279 41,4 1134 44,4 1007 47,4 896 50,4 799 53,4 714 56,4 639 59,4 573
35,5 1441 38,5 1274 415 1129 445 1003 47,5 893 50,5 796 53,5 M 56,5 637 59,5 571
35,6 1435 38,6 1269 41,6 1125 44,6 999 47,6 889 50,6 793 53,6 709 56,6 634 59,6 569
35,7 1429 38,7 1264 41,7 1120 44,7 995 47,7 886 50,7 790 53,7 706 56,7 632 59,7 567
358 1423 38,8 1259 418 1116 448 991 47,8 882 50,8 787 53,8 703 56,8 630 59,8 565
35,9 1417 38,9 1254 41,9 112 44,9 988 47,9 879 50,9 784 53,9 701 56,9 627 59,9 563
36 1411 39 1249 42 1107 45 984 48 876 51 781 54 698 57 625 60 561
36,1 1405 39,1 1244 42,1 1103 45,1 980 48,1 872 51,1 778 54,1 695 57,1 623
36,2 1400 39,2 1239 42,2 1098 45,2 976 48,2 869 51,2 775 54,2 693 57,2 620
36,3 1394 39,3 1234 42,3 1094 45,3 972 48,3 866 51,3 772 54,3 690 57,3 618
36,4 1388 39,4 1229 42,4 1090 45,4 968 48,4 862 51,4 769 54,4 688 57,4 616
36,5 1383 39,5 1224 42,5 1085 45,5 965 48,5 859 51,5 767 54,5 685 57,5 614
36,6 1377 39,6 1219 42,6 1081 45,6 961 48,6 856 51,6 764 54,6 683 57,6 611
36,7 1371 39,7 1214 42,7 1077 45,7 957 48,7 853 51,7 761 54,7 680 57,7 609
36,8 1366 39,8 1209 42,8 1073 45,8 954 48,8 849 51,8 758 54,8 678 57,8 607
36,9 1360 39,9 1204 42,9 1068 45,9 950 48,9 846 51,9 755 54,9 675 57,9 605
37 1355 40 1199 43 1064 46 946 49 843 52 752 55 673 58 603
37,1 1349 40,1 1195 43,1 1060 46,1 942 49,1 840 52,1 748 55,1 670 58,1 600
37,2 1344 40,2 1190 432 1056 46,2 939 49,2 836 52,2 747 55,2 668 58,2 598
37,3 1338 40,3 1185 433 1052 46,3 935 49,3 833 52,3 744 55,3 665 58,3 596
37,4 1333 40,4 1180 43,4 1047 46,4 932 49,4 830 52,4 41 55,4 663 58,4 594
37,5 1327 40,5 1176 43,5 1043 46,5 928 49,5 827 52,5 738 55,5 660 58,5 592
37,6 1322 40,6 17 43,6 1039 46,6 924 49,6 824 52,6 735 55,6 658 58,6 590
37,7 1316 40,7 1166 43,7 1035 46,7 921 49,7 821 52,7 733 55,7 655 58,7 587
37,8 1311 40,8 1161 438 1031 46,8 917 49,8 817 52,8 730 55,8 653 58,8 585
37,9 1306 40,9 1157 43,9 1027 46,9 914 49,9 814 52,9 727 55,9 651 58,9 583

Figura | 0—Tabla de temperatura y resistencia
(Sensor de temperatura FWT| Gaymar)
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Antes de comecar...

Importante

Antes de usar o Aquecedor de Sangue/Liquidos Medi-Temp llI
Série FW600, leia e compreenda este Manual do Utilizador e
estude as PRECAUCOES DE SEGURANCA antes de cada
aplicagdo.

Se tiver quaisquer duvidas, faga favor de contactar o seu
representante local para obter assisténcia.

Garantia

O Aquecedor de Sangue/Liquidos Medi-Temp Il da Série
FW600 esta garantido como isento de defeitos tanto de
material como de mio de obra, pelo periodo de um (1) ano.

Os Conjuntos de Aquecimento Descartaveis estido garantidos
como isentos de defeitos, tanto de material como de mio de
obra, para uma Unica aplicagdo.

Uma cépia da garantia pode ser fornecida a pedido. A Gaymar
ndo se responsabiliza por quaisquer outras garantias
implicitas, incluindo, entre outras, todas as garantias implicitas
de comercializagdo e de adequagdo a um objectivo especifico.
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1.0 Indicacoes de Utilizacdao

Este dispositivo destina-se a ajudar a prevenir a
hipotermia inadvertida durante a administragao de
sangue, produtos sanguineos e outros liquidos.

A I.I Precaucdes de Seguranca

CUIDADO

Risco de choque eléctrico.

A N3ao hd nenhumas pegas dentro cuja
manutengio possa ser feita pelo
utilizador.

AVISO

¢ Retire completamente todo o ar das linhas de
fluidos antes da ligagao ao paciente.

* Verifique se as linhas de fluidos estio isentas
de ar. Nunca administre liquidos se existirem
bolhas de ar na linha entre o separador de
bolhas e o conector do paciente.

¢ Observe frequentemente o nivel do liquido
no separador de bolhas. As bolhas libertadas
durante o aquecimento sio recolhidas no
separador. Para voltar a encher o separador,

A legislagao federal dos EUA sé permite a
venda deste dispositivo a médicos ou sob
receita médica.

Nao mergulhe a unidade em solugao de
limpeza e/ou de esterilizagio. Esta unidade
ndo pode ser submergida ou encharcada em
liquidos; ela é resistente aos fluidos mas ndo é
impermeavel.

Para a fiabilidade da ligagio a terra, o
Aquecedor de Sangue/Liquidos sé deve ser
ligado a uma tomada que tenha uma ligagao a
terra adequada.

O interruptor FUNCIONAMENTO/STANDBY
nao fornece isolamento da alimentacio de
corrente. O isolamento da alimentac¢io de
corrente da rede (IEC 601-1) s6 se consegue
desligando o cabo de corrente da tomada de
alimentacio da rede.

introduza uma seringa esterilizada na vélvula e
retire ar até o separador se encher até dois
tergos (2/3). Nunca se deve permitir que o
separador desca abaixo do nivel de um
quarto (1/4) da sua capacidade.

¢ O separador de bolhas deve manter-se
sempre montado e na posicdo vertical.

A ndo observiancia das adverténcias
acima descritas pode provocar a
introducdo de ar no paciente. A
introducdo de ar no paciente podera
resultar em morte ou lesGes graves.
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Interruptor )
SELECTOR

Interruptor
FUNCIONAMENTO/
STANDBY

Ranhura para Cassete

N
|\ Indicador RETIRAR
| DE USO
- Indicador de STANDBY

63 Bragadeira de suporte

L~
no poste do IV
vl P
(/
I
——
\_/\
Separador de
bolhas

Figura |—Aquecedor de Sangue/Liquidos da série FW600

2.0 Descricdao do Produto

O Aquecedor de Sangue/Liquidos Medi-Temp Ill da
Série FW600 é um dispositivo de calor seco destinado
ao aquecimento seguro e rapido de sangue, produtos
sanguineos e outros liquidos, por meio da utilizagao de
conjuntos descartaveis de aquecimento de sangue/
fluidos. O aquecedor niao fornece um controlo do
caudal dos fluidos. O sangue, produtos sanguineos e
outros liquidos que normalmente sao refrigerados
podem ser rapidamente aquecidos até as temperaturas
seleccionadas pelos utilizadores, entre 38,0°C—43,0°C,
e a caudais até 300 ml/min. Fluidos a temperatura
ambiente podem ser aquecidos a caudais até 500 ml/
min. Os conjuntos descartaveis de aquecimento de
sangue-liquidos podem ser adquiridos nos modelos
Standard, Standard com Extensdes, Pediatrico e de
Elevado Caudal.

2.1 Aquecedor

A unidade aquecedora foi projectada para ser montada
no poste do IV. Este dispositivo ndao tem interruptor
de ligar/desligar. A ligacdo " alimentagdo de corrente
alterna ¢ indicada por un indicador verde do modo de
STANDBY, localizado no painel da frente. No modo de
STANDBY, nao se pode aplicar corrente ao aquecedor.

2

Para comecar o funcionamento normal, o botio
FUNCIONAMENTO/STANDBY tem de ser premido.

Quando isto acontece, um indicador de temperatura
LED localizado no painel da frente indicard a
temperatura real do fluido ou a temperatura pre-
seleccionada em °C. A pré-selec¢io da temperatura
pode ser determinada pelo usuério, desde 38,0°C-
43,0°C, em incrementos de 1,0°C, por meio do
interruptor SELECTOR no painel da frente. Esta
também localizada na frente da unidade uma ranhura
para inserir o conjunto descartavel de aquecimento.
Do lado direito da unidade, logo abaixo da bragadeira
que agarra o poste do |V, estd um suporte para
receber o separador de bolhas do conjunto descartével
de aquecimento.

2.2 Conjuntos descartaveis

A unidade aquecedora de sangue/liquidos Medi-Temp
[l da Série FW600 destina-se a ser usada
exclusivamente com os conjuntos descartaveis de
aquecimento Gaymar da série D25000. Os seguintes
conjuntos de aquecimento (figure 2) foram concebidos
para usar com uma pressao de até 300 mm Hg.
Contacte o seu representante local para obter mais
pormenores.



PORTUGUES

Descricdo Numero de | Aplicacio Volume interno
Catalogo (ao ferrar)

Standard D25340CE | CMVA—I150 ml/min | 39 ml

Standard com extensdo de 122 cm (48") D253/10CE | CMVA—I150 ml/min | 48 ml

Standard com extensdo de 152 cm (60") D253I5CE | CMVA—I50 ml/min | 50 ml

Pedidtrico com extensdo de 76 cm (30") D25320CE | CMVA—I100 ml/min | 30 ml

De Elevado Caudal com extensio de 122 cm (48") | D25330CE | 100—500 ml/min 79 ml

CMVA = caudal minimo necesséario para manter as veias abertas

Figura 2—Conjuntos de aquecimento da série D25000

A | Cassete Flexivel

B | Eliminador Manual de Ar
(Valvula de Descarga)

C | Separador de bolhas

D | Grampo

E | Luer Macho (para o
Paciente)

F | Luer fémea (para a fonte
de Sangue/Liquido)

G | Carril guia azul

Figure 3—Conjunto de aquecimento e separador de bolhas
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Instrucoes de Utilizacao
(ver figuras 3-5)

¢ Prenda a unidade aquecedora ao poste do IV
e fixe-a com a bragadeira que se encontra no
lado da unidade.

¢ Introduza o cabo de alimentagdo de corrente
numa tomada de corrente devidamente ligada
" terra.

¢ Retire o conjunto de aquecimento da sua
embalagem estéril.

NOTA: O conjunto flexivel de aquecimento
foi concebido de maneira que s6 pode ser
inserido no aquecedor orientado numa Unica
posi¢do. Oriente a cassete de modo que o
carril guia azul seja inserido na parte de baixo
da unidade aquecedora.

Agarre cada um dos carris (ver figura 4). Estique
ligeiramente a cassete flexivel e introduza a parte
da frente da cassete na parte da frente da unidade
aquecedora, com o carril guia azul virado para
baixo. Alinhe os carris com as calhas de cada lado
da ranhura.

Figure 4—Introducdo da cassete

Ponha as maos sobre as saliéncias dos carris e
continue a inserir a cassete até que o carril guia
transparente fique quase alinhado com a frente da
unidade. (O carril guia azul ficara ligeiramente
saliente para facilitar a remogio.)

Figura 5—Instrugées para a Configuragdo
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CUIDADO

Quando completamente inserido, o carril guia
transparente nio devera projectar-se mais do
que 0,5 cm da frente da unidade aquecedora.
Se a cassete nao for completamente
inserida, poderdo resultar danos na
cassete.

9 Feche o grampo da entrada do conjunto de
aquecimento. Retire o protector do luer fémea do
conjunto de aquecimento e ligue-o ao luer macho
do conjunto de administragio IV. Retire o
protector do luer macho do conjunto de
aquecimento. Para minimizar a queda de
temperatura e o volume de enchimento (ao
ferrar), retire as extensdes de tubos que nio
sejam necessarias neste momento.

9 Inverta o separador de bolhas.

6 Abra o grampo da entrada do conjunto de
aquecimento. Deixe que o liquido encha (ferre) o
conjunto. Quando o separador de bolhas encher
até cerca de dois tergos (2/3) do seu volume total,
feche o grampo de saida.

6 Inverta novamente o separador de bolhas e
coloque-o no suporte que existe de lado na
unidade aquecedora para encaixar o separador de
bolhas.

AVISO

O separador de bolhas deve manter-se
sempre montado e na posigao vertical. Se
ndo o fizer, podera provocar a
introducdo de ar no paciente, e dai pode
resultar a morte ou lesGes graves.

@ Carregue no interruptor FUNCIONAMENTO/
STANDBY @ na parte da frente da unidade.

Apds completar com sucesso os auto-diagnosticos,
o visor indicard o valor seleccionado, piscando
durante aproximadamente 3 segundos, e depois
comegcara o aquecimento do liquido até a
temperatura seleccionada.

O valor seleccionado de uso mais recente é retido
em meméria, mesmo depois de se ter desligado a
corrente. Para seleccionar um outro valor, primeiro

a3
carregue no interruptor SELECTOR 34@

brevemente. Isto fara com que o valor
seleccionado seja mostrado no visor, piscando
durante aproximadamente 3 segundos. Enquanto o
visor estiver a piscar o valor seleccionado, o
utilizador poderd seleccionar qualquer valor entre

38,0°C e 43,0°C em incrementos de 1,0°C,
carregando repetidamente no interruptor
SELECTOR.

NOTA: manter o interruptor SELECTOR oprimido
indefinidamente, ndo faz aumentar o valor que se
esta a seleccionar.

Ap0s ter sido feita a selecgio, o visor continuara a
mostrar este valor seleccionado durante
aproximadamente 3 segundos, e depois voltarad a
indicar a temperatura real do fluido. O valor
seleccionado pode ser verificado em qualquer
altura durante o procedimento, carregando
brevemente no interruptor SELECTOR.

0 Se for necessario, pode acrescentar uma extensio
para a ligagao ao paciente.

@ Tem que purgar o ar da restante extensio de

tubo, abrindo o grampo de saida e permitindo que
o fluido escorra.

AVISO

* Retire completamente todo o ar das linhas de
fluidos antes de ligar ao paciente.

* Verifique se as linhas de fluidos estio isentas
de ar. Nunca administre liquidos se existirem
bolhas de ar na linha entre o separador de
bolhas e o conector do paciente.

Se nao o fizer, podera provocar a
introducdo de ar no paciente, e dai pode
resultar a morte ou lesGes graves.

AVISO

#|

E: A\

o]

Observe frequentemente o nivel do liquido no
separador de bolhas. As bolhas libertadas
durante o aquecimento sio recolhidas no
separador. Para voltar a encher o separador,
introduza uma seringa esterilizada na vélvula e
retire ar até o separador se encher até dois
tercos (2/3). Nunca se deve permitir que o
separador desca abaixo do nivel de um quarto
(1/4) da sua capacidade.

Se ndo verificar o nivel de fluido no separador
de bolhas, podera provocar a introducao
de ar no paciente, e dai pode resultar a
morte ou lesdes graves.




PORTUGUES

Temperatura no Final da Linha do Paciente

Valor Seleccionado 43°C

Ambiente, 22°C

600

45
e T = e e e e e e ..
l" \
40 - —_—
< 35y
g ’
E "Cassete usada - D25330CE [de elevado
2 caudal com extensio de 122 cm (48")]
I Temp. entrada fluido, 20°C"
9 30
= = = "Cassete usada - D25310CE [standard
com extensdo de 122 cm (48")] Temp.
entrada fluido, 10°C"
25
20 T T T T T T T T T T T
0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500 550
Caudal (ml/min)
Figura 6—Temperatura do fluido em relagdo ao caudal
3.1 Efeito do Caudal na Temperatura 4. Descarte o conjunto de aquecimento conforme

do Fluido

As temperaturas do fluido a saida da linha do paciente
sdo afectadas pelo caudal. A curva que se mostra do
caudal em relagdo a temperatura de saida do fluido é
tipica para uma unidade aquecedora da série FW600.
Veja a figura 6 acima.

NOTA: A temperatura de saida do fluido para esta
curva é medida no final da linha do paciente.

3.2 Remocao do Conjunto de
Aquecimento

A cassete ndo pode ser removida da unidade
aquecedora enquanto estiver sob pressdo. Para
remover a cassete:

I. Primeiro feche o grampo de entrada do conjunto
de aquecimento, enquanto deixa ficar aberto o

grampo de saida.

2. Feche o grampo da saida do conjunto de
aquecimento.
3. Seguindo os passos | e 2 permitira que o liquido

drene para fora da cassete. Puxar suavemente o
carril guia azul para retirar a cassete da unidade
aquecedora.

especificar o protocolo da sua organizagao.

CUIDADO

Se n3o tiver drenado a cassete, sera dificil
retird-la. Forcar a saida da cassete pode
fazer com que se rompa.

A&O Sistemas de Seguranca

4.1 Protecc¢dao contra Temperatura
Excessiva

H4 um sistema de reserva dentro do aquecedor que é
independente do controlador principal e que verifica
continuamente a temperatura do fluido. Se a
temperatura de saida do fluido exceder 45,0°C, o
sistema de reserva imediatamente interrompera a
corrente eléctrica aos aquecedores. Se a anomalia de
temperatura excessiva for uma ocorréncia temporaria
resultante de uma subita variagio do caudal, o visor
piscara alternadamente HI (alta) e a temperatura do
fluido. Quando a temperatura do fluido regressar a
niveis aceitdveis de temperatura, o funcionamento
voltard ao normal. No entanto, se o sistema de reserva
detectar que a temperatura excessiva resulta de uma
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avaria do controlador principal, tocard um alarme
sonoro, acender-se-4 a luz indicadora de RETIRE DE
SERVICO (RDS), e o dispositivo apagar-se-a. Se isto
acontecer, pare imediatamente o caudal do liquido,
descarte o conjunto de aquecimento e contacte o seu
representante local para obter assisténcia.

4.2 Auto-diagnosticos

Cada vez que a unidade aquecedora ¢ passada do
modo STANDBY para o modo FUNCIONAMENTO,
inicia-se um auto-teste. Se o sistema de reserva nio
estiver a funcionar correctamente, aparecera uma
mensagem de erro no visor e a unidade desligar-se-a.
Além disso, executam-se auto-testes de rotina durante
o modo FUNCIONAMENTO para garantir o
funcionamento continuo e seguro da unidade
aquecedora.

4.3 Alarme de Controlo LO

Se a unidade aquecedora detecta uma temperatura de
fluido inferior a 34,0°C, tocara o alarme sonoro e o
visor indicara alternadamente o simbolo LO (baixa) e a
temperatura real do fluido.

Excepgdo: A unidade n3o soard o alarme se a
temperatura do fluido tiver inicialmente
ultrapassado o limiar de 34,0°C.

5.0 Limpeza

CUIDADO

Nao mergulhe o aquecedor em solugbes de
limpeza ou de desinfecgdo. Esta unidade nio
pode ser submergida em liquidos; ela é
resistente aos fluidos mas nao é impermeavel.

A imersao podera causar avaria ou
danos ao equipamento.

Execute a seguinte manutengio e limpeza entre as
utilizagdes pelos pacientes ou conforme especificado
pelo protocolo da sua organizagio.

* Desligue a unidade da corrente antes da limpeza

* Para limpar as superficies externas do aquecedor,
use uma solugio de limpeza n3o abrasiva (tal como
agua morna com sabdo) e um pano limpo.

* Limpe a parte de dentro da ranhura da cassete
com a escova descartavel. Enxague
cuidadosamente com agua usando um frasco
flexivel com ponta de borrifar. Kit de limpeza
sobressalente P/N 78350-000.

* Aplique um desinfectante tal como solugdo de

hipoclorito de s6dio) tanto na parte exterior da
unidade como na ranhura da cassete e deixe secar.

CUIDADO

A unidade aquecedora deve ser limpa se
qualquer fluido ou substincia estranha tiver
entrado na ranhura da cassete. Se a ranhura
para a cassete nao estiver limpa, podera
ser impossivel inserir a cassete.

lixivia clorada a 10% (lixivia clorada com 5,25% de
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6.0 Verificacoes/Testes Funcionais e
Inspeccdo de Seguranca

Para assegurar optima performance, fiabilidade e
seguranga, as seguintes actividades deverao ser
executadas cada doze meses ou conforme especificado
no programa de manutengao preventiva da sua
organizagao.

Equipamento ou ferramentas necessarios

O Qualquer Conjunto de Aquecimento de
Sangue/Fluido Gaymar de série D25340

O Dispositivo de medi¢dao da temperatura:

e Conjunto de Aquecimento de Sangue/
Fluido Gaymar D25340; e

e Sensor de temperatura (catalogo
Gaymar FWTI) e um ohmimetro
(precisdo, 1,5% da leitura; corrente de
excitagdo maxima de 100pA) e o
grafico resisténcia-temperatura. Ver
figura 10 (pagina 12).

ou

* Qualquer Conjunto de Aquecimento
de Sangue/Fluido Gaymar de série
D25000; e

e Sensor/medidor de temperatura a
prova de dgua com uma precisio de *
0,3% em toda a gama de 30°C a 60°C
e uma constante de tempo térmica de
2 segundos ou mais rapida.

O Dispositivo medidor de caudal (catdlogo
Gaymar FWT2 medidor de caudal):

¢ Fonte de fluido com medidor de
caudal calibrado e uma precisao
minima de £ 12 ml/minuto

ou

* Fonte de fluido com controlo de
caudal ajustavel; Use um cronémetro
e um cilindro graduado para ajustar o
caudal.

O Aparelho de teste de Fugas de Corrente/
Resisténcia a Terra

O Multimetro para corrente alterna

6.1 Inspeccao Fisica
Verifique se os seguintes artigos estdo em boas
condigdes e seguros.

O Etiquetas, se se estiverem a descolar ou
faltarem
Parafusos na tampa
Suporte do separador de bolhas

Cabo de ligagio a corrente da rede

OoO0oao

Bragadeira de suporte no poste do IV

6.2 Verificacdo da Temperatura de
Saida do Fluido

O Aquecedor de Sangue/Fluido da Série FW600 é
calibrado na fabrica a um caudal de 100 ml/min com
um valor seleccionado de 43,0°C.

Para verificar se a temperatura de saida do fluido é
correcta:

I. A temperatura ambiente deve ser entre 20°C e
24°C.

2. Ligue a configuragao de teste (ver figura 7).
Prender o sensor de temperatura Gaymar FWT |
a saida do separador de bolhas.

Método alternativo: Faga um furo na parte de cima
do separador de bolhas e introduza um dispositivo
de medicao de temperatura através deste furo.
Certifique-se de que o sensor estda completamente
submerso no fluido, e entdo vede o furo no
separador de bolhas.

3. Ligue o medidor de caudal FWT2 ou o dispositivo
de medida/controlo do caudal “ saida do sensor de
temperatura FWT]I.

Método alternativo: Se usar o sensor no método do
separador de bolhas, ligue o medidor de caudal
FWT?2 ou o dispositivo de medi¢io/controlo do
caudal directamente a saida do separador de
bolhas.

4. Faca correr agua a temperatura ambiente através
do aquecedor a 100 ml/min (cm?/min). Certifique-
se de que o separador de bolhas se mantém 1/2
ou 2/3 cheio.

5. Ponha o aquecedor a funcionar. Ajuste o VALOR
SELECCIONADO para 43,0°C. Deixe que funcione
durante 10 minutos.

6. Certifique-se de que a temperatura da agua de
saida é de 43,0°C % |,1°C. Se estiver a usar o
sensor de temperatura FWTI e um ohmimetro,
verifique se a resisténcia esta entre 1019—1112
ohms.

Se os valores de temperatura e de resisténcia nao
sdo atingidos, verifique a configuracdo e repita o
teste. Se ainda n3o estiver dentro da gama,
contacte o seu representante local para obter
assisténcia.

Este dispositivo é calibrado na fabrica e nio pode
ser ajustado no campo.

6.3 Verificacao da Proteccao contra
Excesso de Temperatura

O funcionamento correcto do sistema de protec¢io
contra temperatura excessiva ¢é verificado cada vez que
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Catélogo
Gaymar

Grifico de resisténcia/
temperatura (ver pagina 12)

+

Ohmimetro

Método alternativo de medigdo da temperatura

“~_Gaymar FWT2
' Método alternativo de controlo do caudal

RN . cilindro graduado e
D um cronémetro.

Para usar o seu proéprio
dispositivo de medigio

de temperatura; Faga um
furo (com uma broca se
ecessario) no separador L

de bolhas do conjunto de
aquecimento, introduza o

sensor até ao fundo do separador
de bolhas sem bloquear o escoamento
do liquido, e vedar o furo.

Catdlogo

Vilvula de agulha

7 Medir e ajustar o
' caudal usando um

Figura 7—Configuragdo do teste

a unidade é mudada do modo STANDBY para o modo
FUNCIONAMENTO. Portanto nao é necessario fazer
testes periodicamente a este sistema. Porém o
seguinte procedimento pode ser usado para forgar um
caso de TEMPERATURA EXCESSIVA, a fim de observar
que o sistema de protecgdo contra temperatura
excessiva funciona:

I. Introduzir qualquer cassete de aquecimento da
série D25000 na unidade aquecedora. Usando
dgua quente da torneira, (46°C-50°C), passe dgua
quente através da cassete durante
aproximadamente | a 3 minutos.

2. Ligue a unidade aquecedora a corrente alterna da
rede. O dispositivo devera imediatamente tocar o
alarme sonoro e acender a luz RDS.

6.4 Verificacao da Resisténcia a Terra

Use um aparelho de teste de fugas de corrente/
resisténcia a terra para medir a resisténcia entre o
borne de terra da fixa de corrente e o parafuso de
montagem da bragadeira que agarra ao poste do IV.

O valor da resisténcia nio deve exceder 0,50 ohms.

6.5 Teste de Fugas de Corrente

Meca a corrente maxima de fuga a terra (terra aberta).
Meca todas as combinagdes de polaridade em linha
com o neutro aberto e fechado. Os valores nio devem
exceder os seguintes:

FW600 neutro fechado............. 150pA
FW600 neutro aberto............... 200pA
FW&603 neutro fechado............ 250pA
FW&603 neutro aberto............... 300uA
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Sintoma

Causas provaveis

Accido necessaria

O visor pisca mostrando
alternadamente LO
(BAIXA) e a temperatura
do fluido

A temperatura de saida do fluido
ainda nio alcancou 34°C.

Deixe que a unidade funcione durante 2
minutos. Se a temperatura ndo aumentar,
retire de servigo e solicite assisténcia.

O visor pisca mostrando
alternadamente HI (ALTA)
e a temperatura do fluido

Uma perturbagio transitéria, tal
como uma variagdo subita do
caudal, fez com que a temperatura
do fluido subisse acima de 43°C.

NENHUMA—a unidade regressara *
operagdo normal quando a temperatura
descer abaixo de 43°C.

Toca o alarme sonoro e o
visor pisca LO (BAIXA) e
a temperatura do fluido

A temperatura de saida do fluido
desceu abaixo de 34°C.

Deixe que a unidade funcione durante 2
minutos. Se a temperatura nio aumentar,
retire de servico e solicite assisténcia.

Toca o alarme sonoro e o
visor mostra FA_ (FALHA)

Os diagnosticos electrénicos
detectaram um problema interno.

Retire de servigo e solicite assisténcia.

O alarme sonoro toca
continuamente e a luz
amarela RDS esté acesa

As temperaturas internas do
fluido excederam 45°C e o
sistema de reserva foi activado

Faca parar o escoamento do fluido,
descarte a cassete e solicite assisténcia.

A cassete é dificil de
inserir na unidade
aquecedora

A cassete foi cheia (ferrada) antes
de ser inserida.

Drene a cassete e volte a inserir.

A parte de dentro da ranhura da
unidade aquecedora podera ter
contaminagdo nas placas
aquecedoras.

Limpar a parte de dentro da unidade
seguindo os procedimentos de limpeza
(secgdo 5.0)

A cassete é dificil de
inserir na unidade
aquecedora

A cassete ainda estd sob pressio.

Feche o grampo de entrada e abra o
grampo de saida. Deixe que o fluido
drene.

Figure 8—Quadro de resolugdo de avarias
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8.0 Especificacdes Técnicas

Especificacées Técnicas

Artigo

FW600

FW603

Gama de selecgio de
valores / resolucio

38,0°C a 43,0°C em incrementos de 1,0°C

ambiente

Resolucio da 0,1°C

temperatura do fluido

Precisio do controlador a +0,5°C

[00 ml/min

Voltagem [20 V CA 220-240 V CA.

Corrente 9 A 45 A

Fusivel (2) I5A com atraso, 250V (2) T,6,3 A,250 VL
5 mm x 20 mm

Frequéncia 60 Hz 50/60 Hz

Limites da temperatura 15°Ca 29°C

Cabo de ligagio a
corrente da rede

4,6 metros de comprimento,
Norma UL tipo SJT, 16 AWG
com 3 condutores, cabo com fixa
moldada com terra de tipo
hospitalar

4,6 metros de comprimento. Use
sé um cabo de 3 condutores
internacional (harmonizado), com
isolamento aprovado, conforme
HD-21, condutor de tamanho
[,5mm2 (HO5VVF3G1.5)

Classificagdo

A| 1PxX4

Classe | com terra, tipo BF, equipamento protegido da dgua, nio
serve para uso na presen¢a de uma mistura inflamavel e anestésica
com ar ou com oxigénio ou com oxido nitroso. Apropriado para

trabalho continuo.

Regulamentagio

Classificado apenas quanto a
choques eléctricos, fogo e
perigos mecanicos, em
conformidade com UL 2601-1,
CAN/CSA C22.2 NO.601I.1

EN60601-I

Compatibilidade
electromagnética

Cumpre com EN60601-1-2: 1993
(CISPR I'l Classificado como Classe B, Grupo | equipamento ISM)

Peso

2,7 kg

Medidas

22cm x 285 cmx 12 cm

Figura 9—Especificagdes
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Temp. | Resis. | Temp. | Resis. | Temp. | Resis. | Temp. | Resis. | Temp. | Resis. | Temp. | Resis. | Temp. | Resis. [ Temp. | Resis. | Temp. | Resis.
(°C) (ohms) (°C) (ohms) (°C) (ohms) (°C) (ohms) (°C) (ohms) (°C) (ohms) (°C) | (ohms) | (°C) | (ohms) | (°C) | (ohms)
35 1471 38 1300 41 1152 44 1023 47 910 50 811 53 725 56 648 59 581
35.1 1465 38.1 1295 411 1148 441 1019 471 907 50.1 808 53.1 722 56.1 646 59.1 579
35.2 1459 38.2 1290 41.2 1143 442 1015 47.2 903 50.2 805 53.2 718 56.2 644 59.2 577
35.3 1453 38.3 1285 41.3 1139 443 1011 47.3 900 50.3 802 53.3 716 56.3 641 59.3 575
35.4 1447 38.4 1279 414 1134 444 1007 474 896 50.4 799 53.4 714 56.4 639 59.4 573
35.5 1441 38.5 1274 415 1129 445 1003 475 893 50.5 796 53.5 M 56.5 637 59.5 571
35.6 1435 38.6 1269 41.6 1125 44.6 999 47.6 889 50.6 793 53.6 709 56.6 634 59.6 569
35.7 1429 38.7 1264 417 1120 447 995 47.7 886 50.7 790 53.7 706 56.7 632 59.7 567
35.8 1423 38.8 1259 41.8 1116 44.8 991 47.8 882 50.8 787 53.8 703 56.8 630 59.8 565
35.9 1417 38.9 1254 41.9 1112 449 988 47.9 879 50.9 784 53.9 701 56.9 627 59.9 563
36 1411 39 1249 42 1107 45 984 48 876 51 781 54 698 57 625 60 561
36.1 1405 39.1 1244 421 1103 45.1 980 48.1 872 51.1 778 54.1 695 57.1 623
36.2 1400 39.2 1239 422 1098 45.2 976 48.2 869 51.2 775 54.2 693 57.2 620
36.3 1394 39.3 1234 423 1094 45.3 972 48.3 866 51.3 772 54.3 690 57.3 618
36.4 1388 39.4 1229 424 1090 45.4 968 48.4 862 51.4 769 54.4 688 57.4 616
36.5 1383 39.5 1224 425 1085 455 965 48.5 859 51.5 767 54.5 685 57.5 614
36.6 1377 39.6 1219 42,6 1081 456 961 48.6 856 51.6 764 54.6 683 57.6 611
36.7 1371 39.7 1214 427 1077 457 957 48.7 853 51.7 761 54.7 680 57.7 609
36.8 1366 39.8 1209 42.8 1073 45.8 954 48.8 849 51.8 758 54.8 678 57.8 607
36.9 1360 39.9 1204 429 1068 45.9 950 48.9 846 51.9 755 54.9 675 57.9 605
37 1355 40 1199 43 1064 46 946 49 843 52 752 55 673 58 603
371 1349 40.1 1195 43.1 1060 46.1 942 49.1 840 52.1 748 55.1 670 58.1 600
37.2 1344 40.2 1190 43.2 1056 46.2 939 49.2 836 52.2 747 55.2 668 58.2 598
37.3 1338 40.3 1185 433 1052 46.3 935 49.3 833 52.3 744 55.3 665 58.3 596
37.4 1333 404 1180 434 1047 46.4 932 49.4 830 52.4 41 55.4 663 58.4 594
375 1327 405 1176 435 1043 46.5 928 495 827 52.5 738 55.5 660 58.5 592
37.6 1322 40.6 171 43.6 1039 46.6 924 49.6 824 52.6 735 55.6 658 58.6 590
37.7 1316 40.7 1166 437 1035 46.7 921 49.7 821 52.7 733 55.7 655 58.7 587
37.8 1311 40.8 1161 43.8 1031 46.8 917 49.8 817 52.8 730 55.8 653 58.8 585
37.9 1306 40.9 1157 43.9 1027 46.9 914 49.9 814 52.9 727 55.9 651 58.9 583

Figura 10—Quadro resisténcia-temperatura

(Sensor de temperatura Gaymar FWT])
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Vor dem Betrieb . ..

Wichtig
Lesen Sie vor Inbetriebnahme des Medi-Temp Il Serie FW600-
Serie Blut-/Flussigkeitswarmers bitte das gesamte

Bedienungshandbuch und vor jeder Anwendung die
SICHERHEITSVORKEHRUNGEN.

Falls Sie Fragen haben, wenden Sie sich bitte an |hren
Fachhéndler.

Garantie

Gaymar gewihrleistet, daB der Medi-Temp Il FW600-Serie
Blut-/Flissigkeitswarmer frei von Material- und
Herstellungsmangeln ist. Diese Garantie gilt fiir ein (1) Jahr.

Gaymar gewihrleistet, daB3 die Einweg-Warmesets bei
einmaliger Verwendung frei von Material- und
Herstellungsmangeln sind.

Eine schriftliche Kopie der Garantiebestimmungen ist auf
Anfrage erhiltlich. Gaymar iibernimmt keinerlei
stillschweigende Garantien, einschlieBlich, aber nicht
ausschlieBlich derer, daB die Waren von durchschnittlicher
Qualitit und fiir den normalen oder besonderen Gebrauch
geeignet sind.
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1.0 Indikationen ACHTUNG

Dieses Gerit ist zur Vermeidung von Hypothermie
wihrend der Zufuhr von Blut, Blutprodukten und
anderen Flissigkeiten bestimmt.

A I.1 Sicherheitsvorkehrungen

GEFAHR

Stromschlaggefahr.
Im Inneren befinden sich keine vom
Benutzer zu wartenden Teile.

WARNUNG

¢ Vor dem AnschluB3 an den Patienten muf3
samtliche Luft aus den Schlauchen entfernt
werden.

* Die Schlauche auf Luftblasen tiberpriifen.

Laut Gesetz ist der Verkauf dieses Produkts
in den USA nur auf arztliche Anordnung
gestattet.

Nicht in Reinigungs- oder Sterilisationslosung
tauchen. Das Gerit ist zwar
flissigkeitsabweisend, es besteht jedoch kein
absoluter Schutz gegen eindringende
Flissigkeiten.

Zur Stromversorgung den Blut-/
Flissigkeitswarmer nur an eine korrekt
geerdete Steckdose anschlieBen.

Durch den Schalter BETRIEB-/BEREITSCHAFT
wird das Gerit nicht vom
Stromversorgungsnetz getrennt. Eine
Trennung vom Stromversorgungsnetz (IEC
601-1) ist nur durch Abziehen des Netzkabels
maoglich.

Niemals Flussigkeit einfiillen, wenn Luftblasen
zwischen Blasenventil und PatientenanschluB
auftreten.

* Den Fliissigkeitsstand im Blasenventil haufig
tberpriifen. Durch Erhitzen auftretende
Luftblasen werden im Blasenventil
zuriickgehalten. Zum Nachfiillen des
Blasenventils eine sterile Spritze in das Ventil
einfiihren und die Luft abziehen, bis das
Blasenventil zu zwei Dritteln (2/3) mit
Flussigkeit gefiillt ist. Der Flussigkeitsstand im
Blasenventil sollte niemals unter ein Viertel
(1/4) sinken.

* Das Blasenventil muB in hangender Position
und stets vertikal gehalten werden.

Bei Nichtbeachtung der obigen
Woarnhinweise besteht die Gefahr, da3
Luft in den Patienten eindringt. Dies
kann zu schweren Verletzungen oder
zum Tod des Patienten fiihren.
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SOLLWERT- )
Schalter

BETRIEB-/
BEREITSCHAFT-
Schalter

Kassettenschlitz

N
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Abbildung | — Blut-/Fliissigkeitswdrmer der Serie FW600

2.0 Produktbeschreibung

Der Medi-Temp Il FW600-Serie Blut-/
Flissigkeitswarmer ist ein Geridt zur trockenen
Wiérmeerzeugung, das fiir die sichere, schnelle
Erwdarmung von Blut, Blutprodukten und anderen
Fliissigkeiten durch Verwendung der Einweg-Blut-/
Flissigkeitswarmesets vorgesehen ist. Der Wirmer
bietet keine Kontrolle tiber die FluBrate. Blut,
Blutprodukte und andere normalerweise kiihl gelagerte
Flissigkeiten lassen sich bei FluBraten bis 300 ml/min
auf wihlbare Temperaturen zwischen 38,0 °C und 43,0
°C erwirmen. Flussigkeiten mit Zimmertemperatur
konnen bei DurchfluBraten bis zu 500 ml/min erwarmt
werden. Die Einweg-Blut-/Fliissigkeitswarmesets sind
als Standardmodell, Standardmodell mit
Verliangerungen, Kindermodell und als Modell fiir hohe
FluBraten erhiltlich.

2.1 Wairmer

Der Blut-/Fliissigkeitswarmer ist fiir die Befestigung am
Infusionsstander konzipiert. Das Gerit ist nicht mit
einem Ein-/Aus-Schalter ausgestattet. Der Anschluf3 an
das Wechselstrom-Versorgungsnetz wird durch eine
griine BEREITSCHAFT-Anzeigeleuchte an der
Vorderseite des Gerits angezeigt. Im Bereitschaftsmodus

2

erfolgt keine Stromzufuhr zum Wiarmer. Um den
normalen Betrieb aufzunehmen, muf3 die Taste
BETRIEB/BEREITSCHAFT gedriickt werden.

In diesem Fall zeigt eine LED-Temperaturanzeige an
der Vorderseite des Gerits die tatsichliche
Temperatur der Flissigkeit bzw. den Temperatur-
Sollwert in °C an. Der Sollwert kann vom Benutzer mit
Hilfe des SOLLWERT-Schalters auf der Vorderseite in
1,0°C-Schritten auf einen Wert zwischen 38,0 °C und
43,0 °C eingestellt werden. An der Vorderseite des
Gerits befindet sich auBerdem ein Schlitz zum
Einschieben des Einweg-Wirmesets. An der rechten
Seite des Gerits direkt unterhalb der Infusionsstinder-
Klemme befindet sich eine Halterung fiir das
Blasenventil des Einweg-Wirmesets.

2.2 Einweg-Wirmesets

Der Medi-Temp Il FW600-Serie Blut-/
Flissigkeitswarmer ist ausschlieBlich fiir den Einsatz mit
Gaymar Einweg-Warmesets der Serie D25000
bestimmt. Die folgenden Wirmesets (Abbildung 2)
sind fiir den Einsatz bei Druckstarken von maximal 300
mm Quecksilbersiule konzipiert. Weitere
Informationen erhalten Sie von lhrem Fachhéndler.
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Beschreibung Katalog-Nr. | Anwendung Fillmenge
Standardmodell D25340CE | MDOV—I50 ml/min | 39 ml
Standardmodell mit 122 cm (48") Verlingerung D25310CE | MDOV—I50 ml/min | 48 ml
Standardmodell mit 152 ¢cm (60") Verlingerung D253I5CE | MDOV—I150 ml/min | 50 ml
Kindermodell mit 76 cm (30") Verlingerung D25320CE | MDOV—100 ml/min | 30 ml
Modell fiir hohen DurchfluB mit 122 cm (48") Verlingerung | D25330CE |100—500 ml/min 79 ml

MDOV = Minimaler Durchflu3 zur Offenhaltung der Venen

Abbildung 2 — Wdrmesets der Serie D25000

Abbildung 3 — Wirmeset und Blasenventil

A | Elastische Kassette

B | Manueller Luftregler
(Entliftungsventil)

C | Blasenventil

D | Klemme

E | Luer-Stecker (zum
Patienten)

F | Luer-Buchse (zur Blut-
[Flussigkeitsquelle)

G | Blaue Fihrungsleiste
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3.0 Gebrauchsanweisung (siehe / R
YN

Abbildungen 3-5)

¢ Den Wirmer am Infusionsstander anbringen
und mit der Klemme an der Seite des Gerits O O
befestigen.

¢ Das Netzkabel an eine ordnungsgemal
geerdete Steckdose anschlieBen.

¢ Das Widrmeset aus der sterilen Verpackung
nehmen.

N

HINWVEIS: Das elastische Wiarmeset ist so —
konzipiert, daB3 es nur in einer Richtung in den ] Y
Wirmer eingeschoben werden kann. Die
Kassette so ausrichten, daB3 die blaue
Fiihrungsleiste in die Unterseite des Warmers
eingeschoben wird.

Abbildung 4 — Einsetzen der Kassette

Fiihrungsleisten jeweils an den seitlichen

0 Die Kassette an den beiden seitlichen Offnungen ausrichten.
Fiihrungsleisten halten (siehe Abbildung 4). Die Die Kassette an den vorstehenden Fiihrungsenden
elastische Kassette leicht auseinanderziehen und halten und weiter einschieben, bis die transparente
mit der Vorderseite zuerst in die Offnung des Fiihrungsleiste fast mit der Vorderseite des
Woirmers einschieben, wobei die blaue Wirmers biindig ist. (Zum leichteren
Fiihrungsleiste nach unten weist. Die Herausnehmen steht die blaue Fiihrungsleiste

etwas Uber.)

Abbildung 5 — Einrichtungsanweisungen
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ACHTUNG

Nach vollstindiger Einfiihrung sollte die
transparente Fiihrungsleiste nicht mehr als 0,5
cm lber die Vorderseite des Wirmers
herausragen. Unvollstandiges Einfiihren
der Kassette kann zur Beschadigung der

Nachdem die Auswahl vorgenommen wurde,
blinkt dieser Sollwert auf der Anzeige ca. 3
Sekunden lang auf. AnschlieBend wird dann wieder
die tatsichliche Temperatur der Flissigkeit
angezeigt. Der Sollwert kann wihrend des
Verfahrens jederzeit durch kurzes Driicken auf
den SOLLWERT-Schalter tberpriift werden.

Kassette fiihren. eFaIIs nétig, eine Verlingerung zum Patienten
anbringen.
g Die ZufluBklemme des Wiarmesets schlieBen. Die @ Die Luft aus den iibrigen Schlauchteilen

Schutzkappe der Luer-Buchse am Wirmeset
abnehmen und mit dem Luer-Stecker an der
Infusionsvorrichtung verbinden. Die Schutzkappe

entweichen lassen, indem die AbfluBklemme
geoffnet wird und Flissigkeit ausflieBen kann.

des Luer-Steckers am Wirmeset entfernen. Um
Temperaturabfall und Fiillmenge méglichst gering WARNUNG

zu halten, unnotige Schlauchverlangerungen
entfernen.

9 Das Blasenventil nach oben uber das Gerit halten.

6 Die ZufluBklemme des Wirmesets 6ffnen.
Flissigkeit einflieBen lassen. Wenn das Blasenventil
zu etwa zwei Dritteln (2/3) gefiillt ist, die
AbfluBklemme schlieBen.

Das Blasenventil wieder nach unten drehen und an
der dafiir vorgesehenen Halterung an der Seite des
Wirmers befestigen.

WARNUNG

Das Blasenventil muB stets in vertikaler

¢ Vor dem AnschluB3 an den Patienten muB
samtliche Luft aus den Schlauchen entfernt
werden.

* Die Schlduche auf Luftblasen tberpriifen.
Niemals Flissigkeit einfiillen, wenn Luftblasen
zwischen Blasenventil und PatientenanschluB3
auftreten.

Andernfalls besteht die Gefahr, daB Luft
in den Patienten eindringt. Dies kann zu
schweren Verletzungen oder zum Tod
des Patienten fiihren.

in den Patienten eindringt. Dies kann zu
schweren Verletzungen oder zum Tod
des Patienten fiihren.

@ Den Schalter BETRIEB/BEREITSCHAFT @ an
der Vorderseite des Gerits driicken.

Nach erfolgreicher Selbstdiagnose blinkt der
Sollwert auf der Anzeige ca. 3 Sekunden lang auf.
AnschlieBend beginnt das Erwarmen der
Flissigkeit auf die gewahlte Temperatur.

Der zuletzt verwendete Sollwert verbleibt im
Speicher, auch nachdem die Stromzufuhr
unterbrochen wird. Zur Auswahl eines anderen
Sollwerts zuerst kurz den SOLLWERT-Schalter

43
38Jiﬁ driicken. Der Sollwert wird daraufhin

angezeigt und blinkt ungefihr 3 Sekunden lang auf.
Wihrend auf der Anzeige der Sollwert blinkt, kann
der Benutzer einen beliebigen Sollwert zwischen
38,0 °C und 43,0 °C in |,0°C-Schritten wihlen,
indem der SOLLWERT-Schalter wiederholt
gedriickt wird.

HINWEIS: Durch lingeres Driicken und Festhalten
des SOLLWERT-Schalters wird der Sollwert nicht
schrittweise gedndert.

Position angebracht und gehalten werden.
Andernfalls besteht die Gefahr, daB Luft WARNUNG

a;% A

=

o]

Den Flussigkeitsstand im Blasenventil haufig
Uberpriifen. Durch Erhitzen auftretende
Luftblasen werden im Blasenventil
zuriickgehalten. Zum Nachfiillen des
Blasenventils eine sterile Spritze in das Ventil
einfiihren und die Luft abziehen, bis das
Blasenventil zu zwei Dritteln (2/3) mit
Flissigkeit gefiillt ist. Der Fliissigkeitsstand im
Blasenventil sollte niemals unter ein Viertel (1/
4) sinken.

Wird der Fliissigkeitsstand im
Blasenventil nicht iiberwacht, besteht
die Gefahr, daB3 Luft in den Patienten
eindringt. Dies kann zu schweren
Verletzungen oder zum Tod des
Patienten fiihren.
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Temperatur am Ende des Patientenschlauchs

Sollwert 43 °C

Umgebungstemp., 22 °C

600

45
e T T e e e - e e ...
l’ ’ \
40 = B
O 351
g 4 "Verwendete Kassette - D25330CE
-] [modell fir hohen DurchfluB mit 122
5] cm (48") Verlingerung] Einstrém.
g Fliissigk., Temp. 20 °C"
K 30
= = = "Verwendete Kassette - D25310CE
[Standard, 122 cm (48") Verlingerung]
Einstrém. Flussigk., Temp. 10 °C"
25
20 T T T T T T T T T T T
0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500 550
DurchfluBrate (ml/min)
Abbildung 6 — Typische Fliissigkeitstemperatur im Verhdltnis zur DurchfluBrate
3.1 Auswirkung der DurchfluBlrate auf 4. Das Wirmeset gemiB den blichen

die Fliissigkeitstemperatur

Die Temperaturen der aus dem Patientenschlauch
abflieBenden Fliissigkeiten sind von der DurchfluBrate
abhingig. Die folgende Kurve ist ein fiir einen Warmer
der Serie FW600 typisches Beispiel zur
Veranschaulichung der Abhangigkeit von DurchfluBrate
und Temperatur der abflieBenden Fliissigkeit. Siehe
Abbildung 6 oben.

HINWEIS: Die Temperatur der abflieBenden
Flissigkeit wird fiir diese Kurve am Ende des
Patientenschlauchs gemessen.

3.2 Entfernen des Wiarmesets

Die Kassette kann nicht aus dem Warmer genommen
werden, solange sie unter Druck steht. Zum Entfernen
der Kassette:

|.  Zuerst die ZufluBklemme des Warmesets
schlieBen, wihrend die AbfluBklemme offen bleibt.

Die AbfluBklemme des Wirmesets schlieBen.

Durch Ausfiihren der Schritte | und 2 wird das
AbflieBen von Flissigkeit aus der Kassette
ermoglicht. Sachte an der blauen Fiihrungsleiste
ziehen, um die Kassette aus dem Warmer zu
nehmen.

Krankenhausbestimmungen entsorgen.

ACHTUNG

Wird die Flissigkeit nicht aus der Kassette
abgelassen, laBt sich letztere nur schwer
entfernen. Kraftanwendung beim
Herausnehmen der Kassette kann zum
Bruch fiihren.

A&O Sicherheitssysteme
4.1

Innerhalb des Wiarmers befindet sich ein vom
Hauptsteuergerit unabhingiges Sicherungssystem, das
die Flussigkeitstemperatur stindig Gberwacht. Wenn
die Temperatur der abflieBenden Flissigkeit 45,0 °C
Ubersteigt, unterbricht das Sicherungssystem sofort die
Stromzufuhr zu den Heizelementen. Wenn der
Uberhitzungszustand nur voriibergehend als Folge
einer plotzlichen Anderung der DurchfluBrate auftritt,
blinkt auf der Anzeige abwechselnd die Meldung HI
(TEMPERATUR ZU HOCH) und die Temperatur der
Flissigkeit. Wenn die Flissigkeitstemperatur wieder
einen akzeptablen Wertebereich erreicht, wird der
Normalbetrieb wieder aufgenommen. Wird vom
Sicherungssystem jedoch ein Uberhitzungszustand

Uberhitzungsschutz



entdeckt, der durch einen Ausfall des
Hauptsteuergerits verursacht wurde, so wird ein

Alarmton ausgel6st, die Betriebsabschaltungsleuchte

leuchtet und das Gerit wird abgeschaltet. Falls dies
eintritt, den FlussigkeitsfluB sofort stoppen, das
Wirmeset wegwerfen und den Handler zwecks
Wartung aufsuchen.

4.2 Selbstdiagnose

Nach jedem Umschalten des Warmers von
BEREITSCHAFT auf BETRIEB wird ein Selbsttest
eingeleitet. Falls das Sicherungssystem nicht

ordnungsgemaB funktioniert, wird eine Fehlermeldung
angezeigt und das Gerit wird abgeschaltet. AuBerdem

werden Selbsttests routinemaBig wahrend des

BETRIEBS-Modus durchgefiihrt, um den fortgesetzten

sicheren Betrieb des Warmers sicherzustellen.

4.3 Alarmton - Temperatur zu niedrig

(Lo)

Wenn der Wiérmer eine Fliissigkeitstemperatur unter
34,0 °C feststellt, wird ein Alarmton ausgel6st, und auf

der Anzeige erscheint abwechselnd die Meldung LO
(TEMPERATUR ZU NIEDRIG) und die tatséachliche
Temperatur der Flissigkeit.

Ausnahme: Das Gerit gibt keinen Alarmton
aus, bis die Fliissigkeitstemperatur
die 34,0 °C-Schwelle zum ersten

Mal unterschritten hat.

5.0 Reinigung

DEUTSCH

ACHTUNG

Den Wirmer nicht in Reinigungs- oder
Desinfektionsmittel eintauchen. Das Gerit ist
zwar flussigkeitsabweisend, es besteht jedoch
kein absoluter Schutz gegen eindringende
Flissigkeiten.

Ein Eintauchen kann zur Fehlfunktion
oder Beschadigung des Gerits fiihren.

Zur Reinigung und Pflege des Gerdits ist nach jedem
Patientenwechsel oder gemiaB der iblichen
Krankenhausbestimmungen folgendermaBen
vorzugehen:

* Den Geritestecker vor der Reinigung abziehen.

¢ Die duBeren Oberflichen des Wirmers mit einem

milden Reinigungsmittel (z.B. warmes

Seifenwasser) und einem sauberen Tuch reinigen.

* Den Kassettenschlitz innen mit einer Einwegbiirste

reinigen. Mit Hilfe einer mit Wasser gefiillten

Spritzflasche sorgfiltig spiilen. Ersatz-Reinigungskit,
Teilenr. 78350-000.

Die AuBenseite des Wiarmers und den
Kassettenschlitz mit einem Desinfektionsmittel
(z.B. 10 % Chlorlosung, bzw. Chlorlésung plus
5,25 % Sodiumhypochlorid) behandeln und
trocknen lassen.

ACHTUNG

Der Wirmer sollte gereinigt werden, wenn
irgendeine Flissigkeit oder ein Fremdkorper
in den Kassettenschlitz eingedrungen ist.
Wird der Kassettenschlitz nicht sauber
gehalten, kann dadurch das Einsetzen
der Kassette behindert werden.

~



6.0 Funktions- und Sicherheitspriifung

Um optimale Leistung, Zuverlassigkeit und Sicherheit
zu gewihrleisten, sollte folgende Funktionspriifung alle
zwolf Monate bzw. nach den jeweiligen
Krankenhausbestimmungen fiir das Vorsorge-
Wartungsprogramm durchgefiihrt werden.

Erforderliche Gerite oder Werkzeuge

O Beliebiges Gaymar Blut-/
Flissigkeitswarmeset der Serie D25340

O TemperaturmefBgerit:

* Gaymar D25340 Blut-/
Flissigkeitswarmeset und

* Temperatursensor (Gaymar-Katalog
FWTI) und ein Ohmmeter
(Genauigkeit: 1,5 % des abgelesenen
Wertes; maximaler Erregerstrom von
100 pA) und die Widerstand/
Temperatur-Tabelle. Siehe Abbildung
10 (Seite 12).

oder

* Beliebiges Gaymar Blut-/
Flissigkeitswarmeset der Serie
D25000 und

* Wasserfester Temperatursensor/-
messer mit einer Genauigkeit von * 0,3
% Uber einen Bereich von 30 °C bis 60
°C und eine thermale Zeitkonstante
von 2 Sekunden oder schneller.

O DurchfluBmeBgerat (FWT2-
DurchfluBmesser, Gaymar-Katalog):

* Flissigkeitsquelle mit kalibriertem
DurchfluBmesser und einer
Mindestgenauigkeit von £ 12 ml/
Minute

oder

* Flissigkeitsquelle mit einstellbarer
DurchfluBregelung. Zur Einstellung
der DurchfluBrate eine Stoppuhr und
einen MeBzylinder verwenden.

O ErdschluBstrom-/Massewiderstand-
Prifgerat

O Wechselstrom-Multimeter

6.1 AuBere Uberpriifung

Prifen, ob die folgenden Komponenten in gutem
Zustand und sicher sind.

O Etiketten, falls sich diese abldsen oder fehlen
Schrauben in Abdeckung

Halterung des Blasenventils

Netzkabel

Infusionsstander-Klemme

O 0Ooa0o
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6.2 Priifung der Temperatur der
abflieBenden Flissigkeit

Der Blut-/Flussigkeitswarmer der Serie FW600 ist
werksseitig auf eine Durchflurate von 100 ml/min mit
einem Sollwert von 43,0 °C kalibriert.Um
sicherzustellen, daB3 die Temperatur der abflieBenden
Flissigkeit korrekt ist:

I. Die Zimmertemperatur muB3 zwischen 20 °C und
24 °C liegen.

2. Anschliisse der Testkonfiguration vornehmen
(siehe Abbildung 7). Den Gaymar FWTI-
Temperatursensor an den Ausgang des
Blasenventils anschlieBen.

Alternative Methode: Ein Loch in die Oberseite des
Blasenventils schneiden und ein
TemperaturmefBgerit durch dieses Loch einfiihren.
Sicherstellen, daB3 der Sensor vollstandig in die
Flissigkeit eingetaucht ist und dann das Loch im
Blasenventil abdichten.

3. Der FWT2-DurchfluBmesser bzw. das
DurchfluBmeB-/Steuergerit an den Ausgang des
FWT |-Temperatursensors anschlieBen.

Alternative Methode: Bei Verwendung des Sensors
mit der Blasenventilmethode den FWT?2-
DurchfluBmesser bzw. das DurchfluBmeB-/
Steuergerit direkt an den Ausgang des
Blasenventils anschlieBen.

4.  Wasser mit Zimmertemperatur bei einer
Geschwindigkeit von 100 ml/min (cc/min) durch
den Wirmer flieBen lassen. Sicherstellen, daB das
Blasenventil zwischen [/2 und 2/3 gefiillt bleibt.

5. Den Wirmer einschalten. Den SOLLWERT auf 43,0
°C einstellen. Den Wirmer 10 Minuten lang laufen
lassen.

6. Sicherstellen, daB die Temperatur der abflieBenden
Flussigkeit 43,0 °C £ I,l °C betragt. Bei
Verwendung des FWT |[-Temperatursensors und
eines Ohmmeters sicherstellen, dal3 der
Widerstand zwischen 1019 und 1112 Ohm liegt.

Falls die Temperatur- oder Widerstandswerte
nicht im zuldssigen Bereich liegen, die
Konfiguration tberpriifen und die Prifung
wiederholen. Werden daraufhin immer noch
keine giiltigen Werte erreicht, den Héandler
zwecks Wartung aufsuchen.

Das Gerit ist werksseitig kalibriert und kann nicht
vor Ort eingestellt werden.
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Wasser
20-24 °C

Widerstand/Temperatur- Gaymar- |

Tabelle (siehe Seite 12) Katalog

Ohmmeter

Alternatives TemperaturmefBverfahren

" Katalog FWT2
Aternatives DurchfluBregelungsverfahren

BeiVerwendung eines eigen
en TemperaturmefBgerits:

ein Loch in das Blasenventil
des Wirmesets schneiden
(falls notwendig bohren), den L

Sensor in die Unterseite des
Blasenventils einfiihren, ohne ‘
den Flissigkeitsdurchflu zu
blockieren, und das Loch anschlieBend abdichten.

Gaymar-

Nadelventil
DurchfluBrate mit

\\—ﬁﬁ MeBzylinder und

Stoppuhr messen

und einstellen.

i
'
'

Abbildung 7 — Testkonfiguration

6.3 Priifung des Uberhitzungsschutzes

Die ordnungsgemaBe Funktion des
Uberhitzungsschutzsystems wird jedesmal iiberpriift,
wenn das Gerdt vom BEREITSCHAFTS- in den
BETRIEBS-Modus geschaltet wird. Eine periodische
Uberpriifung dieses Systems ist daher nicht notwendig.
Anhand des folgenden Verfahrens kann jedoch ein
UBERHITZUNGSZUSTAND herbeigefiihrt werden, um
festzustellen, ob das Uberhitzungsschutzsystem
funktioniert:

I.  Eine beliebige Wiarmekassette der Serie D25000
in den Wiarmer einschieben. Ungefahr | bis 3
Minuten lang heiBes Leitungswasser (46 °C-50 °C)
durch die Kassette flieBen lassen.

2. Den Wiérmer an die Wechselstromquelle
anschlieBen. Das Gerit sollte daraufhin sofort
einen Alarmton ausgeben, und die
Betriebsabschaltungsleuchte miite aufleuchten.

6.4 Prifung des Massewiderstands

Ein ErdschluBstrom-/Massewiderstand-Priifgerat
verwenden, um den Widerstand zwischen dem
Erdungsstift am Stromstecker und der
Befestigungsschraube an der Infusionsstinder-Klemme
zu messen.Der gemessene Widerstand darf 0,50 Ohm
nicht liberschreiten.

6.5 ErdschluBBstrompriifung

Den maximalen ErdschluBstrom messen
(Unterbrechung im Massekreis). Alle Kombinationen
von Leitungspolaritit messen: Neutral, gesffnet und
geschlossen. Die Werte sollten folgende Angaben nicht
tiberschreiten;

FW600 Neutral, geschlossen................. 150 pA
FW600 Neutral, gedffnet........coceveceneene 200 pA
FW603 Neutral, geschlossen................. 250 pA
FW603 Neutral, gedffnet........cocveceneeee 300 pA



7.0 Stoérungssuche
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Symptom

Mogliche Ursachen

Erforderliche AbhilfemaBnahme

Auf der Anzeige blinkt
abwechselnd die Meldung LO
(Temperatur zu niedrig) und
die Temperatur der
Flussigkeit

Temperatur der abflieBenden
Flissigkeit hat den Wert 34 °C

noch nicht erreicht.

Gerit 2 Minuten lang laufen lassen. Falls
sich die Temperatur nicht erhoht, das
Gerit auBer Betrieb nehmen und
Wartung anfordern.

Auf der Anzeige blinkt
abwechselnd die Meldung HI
(Temperatur zu hoch) und
die Temperatur der
Flussigkeit

Eine voribergehende Stérung, wie
2.B. eine plotzliche Anderung der
DurchfluBrate, haben einen
Anstieg der Flussigkeitstemperatur
tiber 43 °C verursacht.

KEINE — Geriat nimmt seinen normalen
Betrieb wieder auf, sobald die
Temperatur unter 43 °C abfillt.

Alarmton wird ausgeldst und
auf der Anzeige erscheint die
Meldung LO (Temperatur zu
niedrig) und die Temperatur
der Flissigkeit

Temperatur der abflieBenden
Fliissigkeit ist unter 34 °C
abgefallen.

Gerit 2 Minuten lang laufen lassen. Falls
sich die Temperatur nicht erhoht, das
Gerit auBer Betrieb nehmen und
Wartung anfordern.

Alarmton wird ausgelést und
auf der Anzeige erscheint die
Meldung FA_ (Fehler).

Bei der elektronischen Diagnose
wurde ein internes Problem
festgestellt.

Gerit auBBer Betrieb nehmen und
Wartung anfordern.

Alarmton ist anhaltend und
Betriebsabschaltungsleuchte
leuchtet gelb.

Interne Flussigkeitstemperatur hat
45 °C iiberschritten und
Sicherungssystem wurde aktiviert.

FlussigkeitsdurchfluB anhalten, Kassette
entsorgen und Wartung anfordern.

Kassette laBt sich nur mit
Mihe in Warmer
einschieben.

Kassette wurde vor dem
Einschieben gefillt.

Kassette entleeren und erneut
einsetzen.

Die Heizplatten im Inneren des
Schlitzes sind moglicherweise
verschmutzt.

Geriteinnenseite gemal
Reinigungsverfahren saubern (Abschnitt
5.0)

Kassette a8t sich nur mit
Mihe aus dem Wirmer
entfernen.

Kassette steht noch unter Druck.

ZufluBklemme schlieBen und
AbfluBklemme o6ffnen. Flussigkeit
abflieBen lassen.

Abbildung 8 — Tabelle fiir die Storungssuche
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8.0 Technische Daten

Technische Daten

Komponente/Parameter FW600 FW603

Sollwertbereich / Auflésung 38,0 °C bis 43,0 °C in |,0°C-Schritten

Flussigkeitstemperaturauflésung 0,I °C

Genauigkeit des Steuergerits 10,5 °C

bei 100 ml/min

Spannung 120 V Wechselstrom 220-240 V Wechselstrom

Stromstirke 9 A 45 A

Sicherung (2) 15 A Zeitverzégerung 250 V (2) T, 6,3 A, 250 V,L

5 mm x 20 mm

Frequenz 60 Hz 50/60 Hz

Umgebungstemperaturbereich |5 °C bis 29 °C

Netzkabel Lange 4,6 m.Nur dreiadriges UL- | Lange 4,6 m.Nur dreiadriges
Kabel, Typ ST, 16 AWG 3 mit Kabel mit |,5 mm2 Kabelstiarke
befestigtem geerdeten nach HD-21 (HO5VVF3G1.5)
Schutzstecker verwenden. verwenden.

Klassifikation Klasse | geerdet, Typ BF wasserabweisend, nicht geeignet zur

& 1PX4 Verwendung mit brennbaren Anasthesiegemischen mit Luft, Sauerstoff
R oder Stickstoffoxid. Flir Dauerbetrieb geeignet.
Sicherheitsbehordliche Klassifikation gemaB UL 2601 -1, EN60601 -1
Vorschriften CAN/CSA C22.2 NO.60I.I nurin

Bezug auf Elektroschock, Feuer
und mechanische Gefahren.

Elektromagnetische Entspricht EN60601-1-2: 1993

Vertriglichkeit (CISPR |1, Klassifikation: ISM-Gerit, Klasse B, Gruppe | ISM)
Gewicht 2,7 kg

Abmessungen 22 cm x 28,5 cm x 12 cm

Abbildung 9 — Technische Daten
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Temp. | Wider Temp. | Wider | Temp. | Wider | Temp. | Wider | Temp. | Wider | Temp. | Wider | Temp. | Wider | Temp. | Wider | Temp. | Wider
stand stand stand stand stand stand stand stand stand

(°6) | (Ohm) | (°C) | (Ohm) [ (°C) | (Ohm) | (°C) | (Ohm) [ (°C) | (Ohm) | (°C) | (Ohm) | (°C) | (Ohm) { (°C) | (Ohm) | (°C) | (Ohm)

35 1471 38 1300 4 1152 44 1023 47 910 50 811 53 725 56 648 59 581

35,1 1465 38,1 1295 411 1148 441 1019 471 907 50,1 808 53,1 722 56,1 646 59,1 579

35,2 1459 38,2 1290 41,2 1143 44,2 1015 47,2 903 50,2 805 53,2 718 56,2 644 59,2 577

353 1453 38,3 1285 413 1139 44,3 1011 47,3 900 50,3 802 53,3 716 56,3 641 59,3 575

354 1447 38,4 1279 414 1134 444 1007 474 896 50,4 799 53,4 714 56,4 639 59,4 573

35,5 1441 38,5 1274 415 1129 44,5 1003 47,5 893 50,5 796 53,5 71 56,5 637 59,5 571

35,6 1435 38,6 1269 416 1125 44,6 999 47,6 889 50,6 793 53,6 709 56,6 634 59,6 569

35,7 1429 38,7 1264 417 1120 44,7 995 41,7 886 50,7 790 53,7 706 56,7 632 59,7 567

35,8 1423 38,8 1259 418 1116 44,8 991 47,8 882 50,8 787 53,8 703 56,8 630 59,8 565

35,9 1417 38,9 1254 419 1112 44,9 988 47,9 879 50,9 784 53,9 701 56,9 627 59,9 563

36 1411 39 1249 42 1107 45 984 48 876 51 781 54 698 57 625 60 561

36,1 1405 39,1 1244 42,1 1103 45,1 980 48,1 872 51,1 778 54,1 695 57,1 623

36,2 1400 39,2 1239 42,2 1098 45,2 976 48,2 869 51,2 775 54,2 693 57,2 620

36,3 1394 39,3 1234 42,3 1094 453 972 48,3 866 51,3 772 54,3 690 57,3 618

36,4 1388 39,4 1229 42,4 1090 454 968 484 862 51,4 769 54,4 688 57,4 616

36,5 1383 39,5 1224 42,5 1085 455 965 48,5 859 51,5 767 54,5 685 57,5 614

36,6 1377 39,6 1219 42,6 1081 45,6 961 48,6 856 51,6 764 54,6 683 57,6 611

36,7 1371 39,7 1214 42,7 1077 45,7 957 48,7 853 51,7 761 54,7 680 57,7 609

36,8 1366 39,8 1209 42,8 1073 458 954 48,8 849 51,8 758 54,8 678 57,8 607

36,9 1360 39,9 1204 42,9 1068 459 950 48,9 846 51,9 755 54,9 675 57,9 605

37 1355 40 1199 43 1064 46 946 49 843 52 752 55 673 58 603

37,1 1349 40,1 1195 431 1060 46,1 942 491 840 52,1 748 55,1 670 58,1 600

37,2 1344 40,2 1190 432 1056 46,2 939 49,2 836 52,2 747 55,2 668 58,2 598

37,3 1338 40,3 1185 433 1052 46,3 935 49,3 833 52,3 744 55,3 665 58,3 596

37,4 1333 40,4 1180 434 1047 46,4 932 49,4 830 52,4 741 55,4 663 58,4 594

37,5 1327 40,5 1176 435 1043 46,5 928 49,5 827 52,5 738 55,5 660 58,5 592

37,6 1322 40,6 1171 43,6 1039 46,6 924 49,6 824 52,6 735 55,6 658 58,6 590

37,7 1316 40,7 1166 437 1035 46,7 921 49,7 821 52,7 733 55,7 655 58,7 587

37,8 1311 40,8 1161 438 1031 46,8 917 49,8 817 52,8 730 55,8 653 58,8 585

37,9 1306 40,9 1167 439 1027 46,9 914 49,9 814 52,9 721 55,9 651 58,9 583

Abbildung |0 — Widerstand/Temperatur-Tabelle

(Gaymar FWT |-Temperatursensor)
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Voordat u begint. ..

Belangrijk
Lees voordat u de Medi-Temp IIl FW600 Series bloed-/
vloeistofverwarmer gebruikt, dit Bedieningshandboek

grondig door en lees voor elke toepassing de
VOORZORGSMAATREGELEN goed door-.

Indien u vragen hebt, kunt u contact opnemen met uw
plaatselijke dealer.

Garantie

De Medi-Temp Il FW600 Series bloed-/vloeistofverwarmer
is gegarandeerd vrij van gebreken in materiaal en
vakmanschap voor een periode van één (1) jaar.

De disposable verwarmingssets zijn gegarandeerd vrij van
gebreken in materiaal en vakmanschap gedurende één
toepassing.

Een kopie van de garantie is op verzoek verkrijgbaar.
Gaymar wijst elke stilzwijgende garantie, waaronder, maar
niet beperkt tot, de stilzwijgende garantie van
verkoopbaarheid en geschiktheid voor een specifiek doel
van de hand.



1.0 Indicaties voor gebruik

Dit apparaat is bestemd voor ondersteuning bij de
preventie van onbedoelde hypothermie tijdens de
toediening van bloed, bloedproducten en andere
vloeistoffen.

A I.I Voorzorgsmaatregelen

GEVAAR

Risico van elektrische schok.
De gebruiker kan geen onderhoud

aan de interne onderdelen uitvoeren.

* Alle lucht moet uit vloeistoflijnen worden
verwijderd véor aansluiting op de patiént.

te zijn dat ze geen lucht bevatten. Dien nooit
vloeistoffen toe als de lijn tussen de
luchtbelsifon en de aansluiting naar de patiént
luchtbellen bevat.

e Controleer het vloeistofniveau in de
luchtbelsifon regelmatig. Luchtbellen die
tijdens het verwarmen worden afgegeven,
komen in de luchtbelsifon terecht. Om de
luchtbelsifon opnieuw te vullen, brengt u een

sifon voor twee derde (2/3) gevuld is. Zorg
dat de luchtbelsifon niet voor minder dan een
vierde (1/4) gevuld is.

* De luchtbelsifon moet te allen tijde verticaal
gemonteerd en in een verticale positie
gehouden worden.

Als u zich niet aan de bovenstaande
waarschuwingen houdt, kan er lucht in
de patiént komen. Als er lucht in de
patiént komt, kan dit overlijden of
ernstig letsel tot gevolg hebben.

WAARSCHUWING

¢ Controleer de vloeistoflijnen om er zeker van

steriele spuit in de klep en zuigt u lucht tot de

NEDERLANDS

VOORZICHTIG

* In de Verenigde Staten mag dit product
uitsluitend door of in opdracht van een arts
worden verkocht.

* Niet onderdompelen in een reinigings- en/of
sterilisatieoplossing. De unit niet
onderdompelen en niet laten weken; de unit
is vloeistofbestendig maar niet vloeistofdicht.

e Gebruik voor een betrouwbare aarding van
de bloed-/vloeistofverwarmer uitsluitend een
op de juiste wijze geaard stopcontact.

e De schakelaar BEDRIJF/STANDBY zorgt niet
voor isolatie van de netstroom. Isolatie van
de netstroom (IEC 601-1) wordt uitsluitend
verkregen door het snoer van de netstroom
los te koppelen.
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Schakelaar
INGESTELDE )
WAARDE

Schakelaar
BEDRIJF/STANDBY

Cassettesleuf

N
' IK
|\ Indicator GEBRU
= STAKEN
- Indicator STANDBY

ﬁj IV-standaardklem

L~
L
K/
I
——
\_/\
Luchtbelsifon

Figuur | —FW600 Series bloed-/vloeistofverwarmer

2.0 Productbeschrijving

De Medi-Temp Il FW600 Series bloed-/
vloeistofverwarmer is een apparaat dat droge warmte
afgeeft en bestemd is voor de veilige en snelle
verwarming van bloed, bloedproducten en andere
vloeistoffen met behulp van disposable bloed-/
vloeistofverwarmingssets. De verwarmer is niet
voorzien van een regeling voor de doorstroomsnelheid
van de vloeistof. Op normale wijze gekoeld bloed,
bloedproducten en overige vloeistoffen kunnen snel
worden verwarmd tot een temperatuur tussen 38,0°C
en 43,0°C, die door de gebruiker wordt gekozen, bij
doorstroomsnelheden van maximaal 300 ml/min.
Vloeistoffen op kamertemperatuur kunnen worden
verwarmd met doorstroomsnelheden van maximaal
500 ml/min. De disposable bloed-/
vloeistofverwarmingssets zijn leverbaar in de volgende
modellen: Standaard, Standaard met verlengingen, voor
kinderen en High Flow.

2.1 De verwarmer

De verwarmingsunit is bestemd om op een V-
standaard gemonteerd te worden. Het apparaat heeft
geen aan/uit-schakelaar. De aansluiting op de
wisselstroomvoeding wordt aangegeven door een

2

groene STANDBY-modusindicator op het voorpaneel.
In de modus STANDBY wordt geen voeding aan de
verwarmer toegevoerd. Om de normale werking te
beginnen, drukt u op de knop BEDRIJF/STANDBY.

Na het indrukken geeft een LED-temperatuurdisplay
op het voorpaneel de werkelijke vloeistoftemperatuur
of de temperatuur van de ingestelde waarde in °C
weer. De ingestelde waarde wordt door de gebruiker
gekozen tussen 38,0°C en 43,0°C in stappen van
[,0°C, met behulp van de schakelaar INGESTELDE
WAARDE op het voorpaneel. Eveneens op de voorzijde
van de unit bevindt zich een sleuf voor de disposable
verwarmingsset. Aan de rechterkant van de unit, net
onder de IV-standaardklem, bevindt zich een houder
voor de luchtbelsifon van de disposable
verwarmingsset.

2.2 Disposable sets

De Medi-Temp Ill FW600 Series bloed-/
vloeistofverwarmer is uitsluitend bestemd voor gebruik
met Gaymar D25000 Series disposable
verwarmingssets. De volgende verwarmingssets (figuur
2) zijn bestemd voor gebruik bij een druk van maximaal
300 mm Hg. Neem contact op met uw plaatselijke
dealer voor meer informatie.
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Beschrijving Catalogusnummer | Toepassing Vulvolume
Standard D25340CE VOH—150 ml/min | 39 ml
Standaard met 122 cm (48") verlenging D25310CE VOH—150 ml/min | 48 ml
Standaard met 152 cm (60") verlenging D25315CE VOH—I150 ml/min | 50 ml
Voor kinderen met 76 cm (30") verlenging | D25320CE VOH—100 ml/min | 30 ml
High Flow met 122 cm (48") verlenging D25330CE 100—500 ml/min 79 ml

VOH= minimaal vereiste stroming om de venen open te houdenn

Figuur 2—D25000 Series verwarmingssets

Flexibele cassette

luchtafscheider
(ontlastklep)

Handmatig bediende

Luchtbelsifon

Klem

Mannelijke luer (naar
patiént)

Vrouwelijke luer (naar
bloed-/vloeistofbron)

Blauwe geleideralil

Figuur 3—Verwarmingsset en luchtbelsifon
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Gebruiksaanwijzing (zie figuur 3—5)

* Bevestig de verwarmingsunit aan de |V-
standaard met behulp van de klem aan de
zijkant van de unit.

 Steek de stekker van het snoer in een op de
juiste wijze geaard stopcontact.

* Verwijder de verwarmingsset uit de steriele
verpakking.

N.B. De flexibele verwarmingsset is zodanig
ontworpen dat deze slechts in één richting in de
verwarmer kan worden geplaatst. Richt de
cassette zodanig dat de blauwe geleiderail in de
onderkant van de verwarmingsunit terecht komt.

Pak elke rail vast (zie figuur 4). Trek de flexibele
cassette iets uit en plaats het voorste uiteinde in de
voorzijde van de verwarmingsunit, met de blauwe
geleiderail omlaag gericht. Lijn de rails uit met elk
van de sleufvormige openingen.

Verplaats uw handen naar de uitstekende gedeelten
van de rails en ga verder met het inbrengen van de
cassette tot de geleiderail bijna gelijk ligt met de
voorkant van de unit. (De blauwe geleiderail steekt
iets naar buiten, waardoor hij gemakkelijker te
verwijderen is.)

N

Figuur 4—De cassette plaatsen

VOORZICHTIG

Wanneer de cassette volledig is aangebracht,
mag de doorzichtige geleiderail niet meer dan
0,5 cm uit de voorkant van de
verwarmingsunit steken. Als de cassette
niet volledig wordt ingestoken, kan hij
schade oplopen.

Figuur 5—lInstructies voor de opstelling
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g Sluit de invoerklem van de verwarmingsset. Sluit
na het verwijderen van de beschermer de
vrouwelijke luer van de verwarmingsset aan op de
mannelijke luer van de IV-toedieningsset.
Verwijder de beschermer van de mannelijke luer
van de verwarmingsset. Verwijder op dit moment
onnodige lijnverlengingen om temperatuurdaling
en vermindering van de hoeveelheid vloeistof
zoveel mogelijk te voorkomen.

9 Draai de luchtbelsifon om.

6 Open de invoerklem van de verwarmingsset. Laat
de set met vloeistof vullen. Sluit de uitvoerklem
wanneer de luchtbelsifon voor ongeveer twee
derde (2/3) met water is gevuld.

9 Draai de luchtbelsifon weer om en plaats hem in
de luchtbelsifonhouder aan de zijkant van de
verwarmingsunit.

WAARSCHUWING

De luchtbelsifon moet te allen tijde verticaal
gemonteerd en in een verticale positie
gehouden worden. Als u dat niet doet kan
er lucht in de patiént komen, wat
overlijden of ernstig letsel tot gevolg
heeft.

® Druk op de schakelaar BEDRFISTANDBY (@
op de voorkant van de unit.

Na een geslaagde zelfdiagnose geeft de display de
ingestelde waarde ca. 3 seconden knipperend
weer; daarna begint het verwarmen van de
vloeistof tot de gekozen temperatuur.

De ingestelde waarde die het laatst is gebruikt,
blijft in het geheugen bewaard, zelfs als de voeding
onderbroken wordt. Om een andere ingestelde

waarde te kiezen, drukt u eerst de schakelaar
43

INGESTELDE WAARDE SJ & (lortstondig

in. De ingestelde waarde wordt weergegeven en
knippert gedurende ca. 3 seconden. Wanneer de
display de ingestelde waarde knipperend
weergeeft, kan de gebruiker een waarde kiezen
tussen 38,0°C en 43,0°C in stappen van 1,0°C,
door de schakelaar INGESTELDE WAARDE
herhaaldelijk in te drukken.

N.B. Deze waarde neemt niet toe als de
schakelaar INGESTELDE WAARDE onafgebroken
ingedrukt wordt gehouden.

Nadat de keuze gemaakt is, blijft de display deze
ingestelde waarde gedurende ca. 3 seconden
knipperend weergeven en keert dan naar de
werkelijke vloeistoftemperatuur terug. De
ingestelde waarde kan tijdens de procedure op elk
tijdstip worden gecontroleerd door de schakelaar
INGESTELDE WAARDE kortstondig in te drukken.

0 Sluit zo nodig een verlenging op de
patiéntverbinding aan.

@ Laat lucht uit het resterende deel van de slang

ontsnappen door de uitvoerklem te openen en
vloeistof binnen te laten stromen.

WAARSCHUWING

* V&6r aansluiting op de patiént moet alle lucht
uit de vloeistoflijnen worden verwijderd.

e Controleer de vloeistoflijnen om er zeker van
te zijn dat ze geen lucht bevatten. Dien nooit
vloeistoffen toe als de lijn tussen de
luchtbelsifon en de aansluiting naar de patiént
luchtbellen bevat.

Als u dat niet doet kan er lucht in de
patiént komen, wat overlijden of ernstig
letsel tot gevolg heeft.

WAARSCHUWING

a;% A

Controleer het vloeistofniveau in de
luchtbelsifon regelmatig. Luchtbellen die
tijdens het verwarmen worden afgegeven,
komen in de luchtbelsifon terecht. Om de
luchtbelsifon opnieuw te vullen, brengt u een
steriele spuit in de klep en zuigt u lucht tot de
sifon voor twee derde (2/3) gevuld is. Zorg
dat de luchtbelsifon niet voor minder dan een
vierde (1/4) gevuld is.

=

o]

Als u het vloeistofpeil in de luchtbelsifon
niet controleert, kan er lucht in de
patiént komen, wat overlijden of ernstig
letsel tot gevolg heeft.
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Temperatuur aan het einde van de patiéntlijn

Ingestelde waarde, 43°C

Omgevingstemp., 22°C

600

45
- H'Iﬁ-—-._.-.\.__ ___________
l’. \
40 ] —
g 3Ly
“ I
§ "Gebruikte cassette - D25330CE [high
I flow met 122 cm (48") verlenging]
g Ingangstemp. vloeistof, 20°C"
E 30
= = = = "Gebruikte cassette - D25310CE
[standaard met 122 cm (48") verlenging]
Ingangstemp. vloeistof, 10°C"
25
20 T T T T T T T T T T T
0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500 550
Doorstroomsnelheid (ml/min)
Figuur 6—Typerende vloeistoftemperatuur versus doorstroomwaarden
3.1 Effect van doorstroomsnelheid op 4. Gooi de verwarmingsset weg in overeenstemming

vloeistoftemperatuur

De temperatuur van de vloeistof die uit de patiéntlijn
komt, wordt beinvloed door de doorstroomsnelheid.
De volgende temperatuurkromme van de
doorstroomsnelheid versus de uitgaande vloeistof is
typerend voor de FW600 Series verwarmingsunit. Zie
figuur 6 hierboven.

N.B. De temperatuur van de uitgaande vloeistof wordt
voor deze kromme aan het uiteinde van de patiéntlijn
gemeten.

3.2 De verwarmingsset verwijderen

De cassette kan niet uit de verwarmingsunit worden
verwijderd als hij onder druk staat. De cassette
verwijderen:

I.  Sluit eerst de invoerklem van de verwarmingsset
en laat de uitvoerklem open.

2. Sluit de uitvoerklem van de verwarmingsset.

3. Door stap | en 2 te volgen kan de vloeistof uit de
cassette lopen. Trek voorzichtig aan de blauwe
geleiderail om de cassette uit de verwarmingsunit
te verwijderen.

met het ziekenhuisprotocol.

De cassette is moeilijker te verwijderen als hij
niet leeg is. Als de cassette met kracht
wordt verwijderd, kan hij breken.

4.0 Veiligheidssystemen

4.1 Bescherming tegen
overtemperatuur

Een backupsysteem in de verwarmer werkt
onafhankelijk van de hoofdregelaar en controleert de
vloeistoftemperatuur continu. Als de temperatuur van
de uitgaande vloeistof hoger is dan 45,0°C, stopt het
backupsysteem de voeding naar de verwarmingsplaten
onmiddellijk. Als de overtemperatuur van tijdelijke aard
is tengevolge van een plotselinge verandering in de
doorstroomsnelheid, geeft de display afwisselend HI
(hoog) en de vloeistoftemperatuur knipperend weer.
Woanneer de vloeistoftemperatuur tot een
aanvaardbaar peil is gedaald, wordt het normale bedrijf
hervat. Als het backupsysteem echter detecteert dat
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de overtemperatuur het gevolg is van een storing van
de hoofdregelaar, weerklinkt een akoestisch alarm,
gaat het GS-lampje (GEBRUIK STAKEN) te branden en
wordt het apparaat uitgeschakeld. In dit geval moet u
onmiddellijk de vloeistofstroom stoppen, de
verwarmingsset weggooien en contact opnemen met
uw dealer voor service.

4.2 Zelfdiagnose

Telkens wanneer de verwarmingsunit van de modus
STANDBY naar BEDRIJF wordt geschakeld, begint een
zelftest. Als het backupsysteem niet naar behoren
werkt, wordt een foutbericht weergegeven en wordt
de unit uitgeschakeld. Verder worden in de modus
BEDRIJF regelmatig zelftests uitgevoerd om de veilige
werking van de verwarmingsunit continu te
garanderen.

4.3 Controle-alarm LO

Als de verwarmingsunit een vloeistoftemperatuur
onder 34,0°C waarneemt, weerklinkt het akoestische
alarm en wisselt de display af tussen het symbool LO
(laag) en de werkelijke vloeistoftemperatuur.

Uitzondering: De unit laat pas een alarm horen als
de vloeistoftemperatuur de
drempelwaarde van 34,0°C heeft
overschreden.

5.0 Reiniging

VOORZICHTIG

Dompel de verwarmer niet onder in
reinigings- en/of desinfectansoplossingen.
Dompel de unit niet onder in vloeistoffen; hij
is vloeistofbestendig maar niet vloeistofdicht.

Onderdompeling kan tot storing en
beschadiging van de apparatuur leiden.

Voer de volgende verzorgings- en reinigingsprocedures
uit voordat de volgende patiént wordt behandeld, of
volg het ziekenhuisprotocol.

¢ Haal de stekker uit het stopcontact voordat u
met reinigen begint.

* Gebruik voor het reinigen van de buitenkant
van de verwarmer een niet-schurende
reinigingsoplossing (zoals warm zeepwater)
en een schone doek.

¢ Binnenkant van cassettesleuf reinigen met
wegwerpborstel. Zorgvuldig met water uit
knijpfles doorspoelen. Nabestelnummer
reinigingsset O/N 78350-000.

¢ Gebruik een desinfecterend middel zoals een
10% chloorhoudend bleekmiddel
(chloorhoudend bleekmiddel met 5,25%
natrium hypochloriet) voor de buitenkant van
de unit en de cassettesleuf en laat deze
daarna drogen.

VOORZICHTIG

De verwarmingsunit dient gereinigd te
worden als vloeistof of een vreemde stof in de
cassettesleuf is gedrongen. Het niet
schoonhouden van de cassettesleuf kan
het inbrengen van de cassette
belemmeren.




6.0 Functiecontrole en
veiligheidsinspectie

Met het oog op optimale prestaties, bedrijfszekerheid

en veiligheid moeten de volgende procedures om de

twaalf maanden of volgens het onderhoudsschema van

het ziekenhuis worden uitgevoerd.
Vereiste apparatuur of gereedschap

O Een Gaymar D25340 Series bloed-/
vloeistofverwarmingsset van om het even
welk type

O Temperatuurmeter:

e Gaymar D25340 bloed-/
vloeistofverwarmingsset en

* Temperatuursensor (Gaymar catalogus
FWT]I), een ohmmeter
(aflezingsnauwkeurigheid 1,5%;
maximale bekrachtigingsstroom 100

pA) en de weerstandstemperatuurtabel.

Zie figuur 10 (pagina 12).
of

* Een Gaymar D25340 Series bloed-/
vloeistofverwarmingsset van om het
even welk type en

* Waterdichte temperatuursensor/meter
met een nauwkeurigheid van + 0,3%
over het bereik van 30°C tot 60°C en
een thermische tijdconstante van 2
seconden of sneller.

O Stroommeetapparaat (Gaymar catalogus
FWT2 stroommeter):

* Vloeistofbron met geijkte
stroommeter en een minimale
nauwkeurigheid van £ [2 ml/minuut

of

¢ Vloeistofbron met instelbare
stromingregeling; gebruik een
stopwatch en een gegradeerde
cilinder om de doorstroomsnelheid
af te stellen.

O Stroomlek-/aardingsweerstandtestapparaat

O Wisselstroom multimeter

6.1 Fysieke inspectie

Controleer of de volgende items in goede staat
verkeren en vastzitten.

O Etiketten, los of ontbreken
Schroeven in deksel
Luchtbelsifonhouder

Snoer

O 0O0oan

IV-standaardklem

NEDERLANDS

6.2 Verificatie van temperatuur van
uitgaande vloeistof

De FW600 Series bloed-/vloeistofverwarmer is in de
fabriek geijkt bij een doorstroomsnelheid van 100 ml/
min en een ingestelde waarde van 43,0°C.

Verifiéren of de temperatuur van de uitgaande vloeistof
juist is:

De omgevingstemperatuur moet tussen 20°C en
24°C liggen.

Sluit de testopstelling aan (zie figuur 7). Bevestig
de Gaymar FWT| temperatuursensor aan de
uitvoer van de luchtbelsifon.

Alternatieve methode: Maak een gat in de
luchtbelsifon en steek er een temperatuurmeter
in. Controleer of de sensor volledig in de vloeistof
is ondergedompeld en maak dan het gat in de
luchtbelsifon dicht.

Sluit de FWT2 stroommeter of het stroommeet-/
controleapparaat op de uitvoer van de FWT
temperatuursensor aan.

Alternatieve methode: Als u de methode met de
sensor in de luchtbelsifon gebruikt, sluit u de
FWT2 stroommeter of het stroommeet-/
controleapparaat rechtstreeks op de uitvoer van
de luchtbelsifon aan.

Laat water op kamertemperatuur door de
verwarmer stromen met 100 ml/min (cc/min).
Controleer of de luchtbelsifon 1/2 tot 2/3 vol
wordt gehouden.

Schakel de verwarmer in. Stel de INGESTELDE
WAARDE in op 43,0°C. Laat de verwarmer |0
minuten lopen.

Controleer of de temperatuur van het uitgaande
water 43,0°C £ |,1°C is. Als u de FWTI
temperatuursensor en een ohmmeter gebruikt,
controleer dan of de weerstand binnen 1019—
112 ohm valt.

Als de gewenste temperatuur- of
weerstandswaarden niet worden verkregen,
controleer de opstelling dan en herhaal de test.
Als de waarden nog steeds niet binnen het bereik
vallen, neem dan contact op met uw dealer voor
service.

Dit apparaat is in de fabriek geijkt en kan nergens
anders worden afgesteld.
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Gaymar
catalogus !

.
,
;
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Weerstands/temperatuurtabel
(zie pagina 12)

+

Ohmmeter

Alternatieve methode voor temperatuurmeting

' "\ _catalogus FWT2
| ‘\ Alternatieve methode voor stromingregeling

— L]

Om uw eigen temperatuurmeter
te gebruiken, snijdt (of boort) u
een gat in de luchtbelsifon van de
verwarmingsset, steekt u de
sensor onderaan in de |
luchtbelsifon zonder de
vloeistofstroom te blokkeren !
en dicht u het gat af.

Gaymar

Naaldklep
Meet de

\\—ﬁﬁ doorstroomsnelheid

met een gegradeerd

e cilinder en stopwatch
en stel deze bij.

,
i
'
'

Figuur 7—Opstelling van test

6.3 Verificatie van bescherming tegen
overtemperaturen

De juiste werking van het systeem ter bescherming
tegen overtemperatuur wordt telkens gecontroleerd
wanneer van de modus STANDBY naar BEDRIJF wordt
geschakeld. Regelmatige tests van dit systeem zijn dus
niet nodig. De volgende procedure kan echter worden
gebruikt om een OVERTEMP conditie te forceren om te
zien of het systeem ter bescherming tegen
overtemperatuur werk:

I.  Steek een D25000 Series verwarmingscassette in
de verwarmingsunit. Gebruik heet kraanwater
(46°C-50°C) en laat het hete water ongeveer | a
3 minuten door de cassette stromen.

2. Sluit de verwarmingsunit aan op
wisselstroomvoeding. Het apparaat dient
onmiddellijk het akoestische alarm te laten
weerklinken en het GS-lampje te doen oplichten.

6.4 Controle van aardingsweerstand

Meet de weerstand tussen de aardingspen van de
stekker en de montageschroef op de [V-standaardklem
met een stroomlek-/aardingsweerstandtestapparaat.

De weerstand mag niet hoger zijn dan 0,50 ohm.

6.5 Stroomlektest

Meet de maximale aardlekstroom (open aarde). Meet
alle combinaties van de lijnpolariteit met de
neutraalgeleider open en gesloten. De waarden mogen
niet hoger zijn dan de volgende waarden:

FW600 neutraalgeleider gesloten....... 150 pA
FW600 neutraalgeleider open ............. 200 pA
FW603 neutraalgeleider gesloten....... 250 pA
FW603 neutraalgeleider open ............. 300 pA



7.0 Probleemoplossing
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Toestand

Mogelijke oorzaken

Vereiste maatregel

De display geef afwisselend
LO (laag) en de
vloeistoftemperatuur
knipperend weer

De temperatuur van de
uitgaande vloeistof heeft 34°C
nog niet bereikt.

De unit 2 minuten laten lopen. Als de
temperatuur niet stijgt, het gebruik
staken en service aanvragen.

De display geef afwisselend
HI (hoog) en de
vloeistoftemperatuur
knipperend weer

Een storing van voorbijgaande
aard, bijv. een plotselinge
verandering in de
doorstroomsnelheid, heeft de
vloeistoftemperatuur tot boven
34°C doen stijgen.

GEEN—unit hervat normaal bedrijf
wanneer de temperatuur onder 43°C
daalt.

Akoestisch alarm
weerklinkt en display geeft
LO (laag) en de
vloeistoftemperatuur
knipperend weer

De temperatuur van de
uitgaande vloeistof is onder 34°C
gedaald.

De unit 2 minuten laten lopen. Als de
temperatuur niet stijgt, het gebruik
staken en service aanvragen..

Akoestisch alarm
weerklinkt en de display
toont FA_ (storing)

De elektronische diagnostiek
heeft een intern probleem
waargenomen.

Het gebruik staken en service
aanvragen.

Het akoestische alarm
weerklinkt continu en het
gele GS-lampje brandt

Interne vloeistoftemperaturen
zijn hoger dan 45°C en het
backupsysteem is geactiveerd.

De vloeistofstroom stoppen, de
cassette weggooien en service
aanvragen.

De cassette kan slechts
met moeite in de
verwarmingsunit worden
gestoken

De cassette is voor het
aanbrengen gevuld.

De cassette laten leeglopen en opnieuw
aanbrengen.

De verwarmingsplaten in de sleuf
van de verwarmingsunit zijn
mogelijk verontreinigd.

De binnenkant van de unit reinigen aan
de hand van de reinigingsprocedure
(hoofdstuk 5.0)

De cassette is moeilijk uit
de verwarmingsunit te
verwijderen

De cassette staat nog onder
druk.

De invoerklem sluiten en de
uitvoerklem openen. De vloeistof laten
weglopen.

Figuur 8—Tabel probleemoplossing




NEDERLANDS

8.0 Technische specificaties

Technische specificaties

[tem

FW600

FW603

Bereik ingestelde waarde

38,0°C tot 43,0°C in stappen van 1,0°C

regelaar bij 100 ml/min

| resolutie

Resolutie van 0,l°C
vloeistoftemperatuur

Nauwkeurigheid van +0,5°C

Spanning

|20 V wisselstroom

220-240 V wisselstroom

Stroomgebruik

9A

45A

Zekering (2) I5 A vertraging 250 V (2) T,6,3 A,250 V,L
5 mm x 20 mm
Frequentie 60 Hz 50/60 Hz

Omgevingstemperatuurb-

I5°C tot 29°C

betrekking tot elektrische schok,
brand en mechanische gevaren,
volgens UL 2601-1, CAN/CSA
C22.2 NO.4OI.I

ereik
Shoer 4,6 meter lang, UL-listed type SJT, | 4,6 meter lang. Gebruik
|6 AWG 3-draadskabel met uitsluitend een internationaal
geaarde, gegoten stekker van (geharmoniseerd) 3-draadssnoer
ziekenhuiskwaliteit goedgekeurd voor HD-2|
geleider maat |,5 mm?2
(HOS5VVF3G1.5)
Classificatie Apparatuur van klasse |, geaard, type BF spatbestendig, niet geschikt
. voor gebruik in de aanwezigheid van een anesthesiemengsel dat
r IPX4 ontvlambaar is met lucht, zuurstof of lachgas. Geschikt voor continu
bedrijf.
Regelgeving Geclassificeerd, uitsluitend met EN60601-I

Elektromagnetische
compatibiliteit

Voldoet aan EN60601-1-2: 1993
(CISPR |'| Geclassificeerd als Klasse B, Groep | ISM apparatuur)

Gewicht

2,7 kg

Afmetingen

22cm x 285 cmx |2 cm

Figuur 9—Specificaties
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Temp. | Resis. | Temp. | Resis. | Temp. | Resis. | Temp. | Resis. | Temp. | Resis. | Temp. | Resis. | Temp. | Resis. [ Temp. | Resis. | Temp. | Resis.
(°C) (ohms) (°C) (ohms) (°C) (ohms) (°C) (ohms) (°C) (ohms) (°C) (ohms) (°C) | (ohms) | (°C) | (ohms) | (°C) | (ohms)
35 1471 38 1300 41 1152 44 1023 47 910 50 811 53 725 56 648 59 581
35.1 1465 38.1 1295 411 1148 441 1019 471 907 50.1 808 53.1 722 56.1 646 59.1 579
35.2 1459 38.2 1290 41.2 1143 442 1015 47.2 903 50.2 805 53.2 718 56.2 644 59.2 577
35.3 1453 38.3 1285 41.3 1139 443 1011 47.3 900 50.3 802 53.3 716 56.3 641 59.3 575
35.4 1447 38.4 1279 414 1134 444 1007 474 896 50.4 799 53.4 714 56.4 639 59.4 573
35.5 1441 38.5 1274 415 1129 445 1003 475 893 50.5 796 53.5 M 56.5 637 59.5 571
35.6 1435 38.6 1269 41.6 1125 44.6 999 47.6 889 50.6 793 53.6 709 56.6 634 59.6 569
35.7 1429 38.7 1264 417 1120 447 995 47.7 886 50.7 790 53.7 706 56.7 632 59.7 567
35.8 1423 38.8 1259 41.8 1116 44.8 991 47.8 882 50.8 787 53.8 703 56.8 630 59.8 565
35.9 1417 38.9 1254 41.9 1112 449 988 47.9 879 50.9 784 53.9 701 56.9 627 59.9 563
36 1411 39 1249 42 1107 45 984 48 876 51 781 54 698 57 625 60 561
36.1 1405 39.1 1244 421 1103 45.1 980 48.1 872 51.1 778 54.1 695 57.1 623
36.2 1400 39.2 1239 422 1098 45.2 976 48.2 869 51.2 775 54.2 693 57.2 620
36.3 1394 39.3 1234 423 1094 45.3 972 48.3 866 51.3 772 54.3 690 57.3 618
36.4 1388 39.4 1229 424 1090 45.4 968 48.4 862 51.4 769 54.4 688 57.4 616
36.5 1383 39.5 1224 425 1085 455 965 48.5 859 51.5 767 54.5 685 57.5 614
36.6 1377 39.6 1219 42,6 1081 456 961 48.6 856 51.6 764 54.6 683 57.6 611
36.7 1371 39.7 1214 427 1077 457 957 48.7 853 51.7 761 54.7 680 57.7 609
36.8 1366 39.8 1209 42.8 1073 45.8 954 48.8 849 51.8 758 54.8 678 57.8 607
36.9 1360 39.9 1204 429 1068 45.9 950 48.9 846 51.9 755 54.9 675 57.9 605
37 1355 40 1199 43 1064 46 946 49 843 52 752 55 673 58 603
371 1349 40.1 1195 43.1 1060 46.1 942 49.1 840 52.1 748 55.1 670 58.1 600
37.2 1344 40.2 1190 43.2 1056 46.2 939 49.2 836 52.2 747 55.2 668 58.2 598
37.3 1338 40.3 1185 433 1052 46.3 935 49.3 833 52.3 744 55.3 665 58.3 596
37.4 1333 404 1180 434 1047 46.4 932 49.4 830 52.4 41 55.4 663 58.4 594
375 1327 405 1176 435 1043 46.5 928 495 827 52.5 738 55.5 660 58.5 592
37.6 1322 40.6 171 43.6 1039 46.6 924 49.6 824 52.6 735 55.6 658 58.6 590
37.7 1316 40.7 1166 437 1035 46.7 921 49.7 821 52.7 733 55.7 655 58.7 587
37.8 1311 40.8 1161 43.8 1031 46.8 917 49.8 817 52.8 730 55.8 653 58.8 585
37.9 1306 40.9 1157 43.9 1027 46.9 914 49.9 814 52.9 727 55.9 651 58.9 583

Figuur | 0—Weerstandstemperatuurtabel
(Gaymar FWT| Temperatuursensor)
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Inden ibrugtagning . ..

Vigtigt
Inden Medi-Temp Il Serie FW600 varmeaggregat til
blod/vaeske tages i anvendelse, skal man gennemlzse og

forsta denne Operaterhdndbog og
SIKKERHEDSFORANSTALTNINGERNE .

Kontakt venligst den lokale forhandler vedrgrende
eventuelle spargsmal.

Garanti

Medi-Temp Il Serie FW600 varmeaggregat til blod/
vaske er garanteret fri for defekter i bide materiale og
udferelse i en periode pa et (I) ar.

Opvarmningsszttene til engangsbrug er garanteret fri
for defekter i bade materiale og udferelse ved en
enkelt anvendelse.

En kopi af garantien kan fas efter anmodning. Gaymar
patager sig intet ansvar for nogen underforstaede
garantier, herunder, men ikke begranset til,
underforstidede garantier for salgbarhed og egnethed til
et bestemt formal.



1.0 Indikationer for brug

Dette apparat er beregnet til at forebygge pludselig
hypotermi under tilforsel af blod, blodprodukter og
andre vasker.

A .1 Sikkerhedsforanstaltninger

FARE

Risiko for elektrisk stgd.
Indeholder ingen indvendige dele der
kan serviceres.

ADVARSEL

e Alt luft skal fiernes fra vaeskeslangerne, for de
sluttes til patienten.

¢ Overvag vaskeslangerne for at sikre, at de er
luftfrie. Der ma aldrig tilfores vaeske, hvis der
er luftbobler i slangen mellem luftvagt og
patienttilslutning.

¢ Vaskestanden i luftvagten skal kontrolleres
hyppigt. Bobler, der frigores under
opvarmningen, opfanges af luftvagten.
Luftvagten fyldes op ved at sztte en steril
sprojte ind i ventilen og traekke luft ud, indtil
luftvagten er to tredjedele (2/3) fuld.
Luftvagten ma ikke vaere under kvart (1/4)
fuld.

¢ Luftvagten skal til enhver tid vare monteret
og i lodret stilling.

Hvis ovenstaende advarsler ikke
overholdes, kan det resultere i
indfgrelse af luft i patienten. Dette kan
medfere dgdsfald eller alvorlige skader.

FORSIGTIG

¢ Ifalge amerikansk lov ma dette apparat kun
sxlges af leger eller efter legeordinering.

¢ Ma ikke senkes ned i rense- og/eller
steriliseringsoplesninger. Apparatet md ikke
nedsankes eller gennemblgdes—det er
vaeskeresistent, ikke vaesketaet.

* Varmeaggregatet ma kun tilsluttes en korrekt
jordet stikkontakt.

* Kontakten KOR/STANDBY yder ingen isolation
fra stromtilferslen. Isolation fra
stromtilferslen (IEC 601-1) kan kun opnas
ved at afbryde ledningen fra stremtilferslen.

DANSK
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Figur 1—Serie FW600 varmeaggregat til blod/vaske

2.0 Produktbeskrivelse

Medi-Temp lll Serie FW600 varmeaggregat til blod/
vaske er en varmer med tert varmeelement beregnet
til sikker brug og hurtig opvarmning af blod,
blodprodukter og andre vasker ved hjzlp af
opvarmningssat for blod/vaske til engangsbrug.
Varmeaggregatet kontrollerer ikke
stromningshastigheden. Blod, blodprodukter og andre
vasker, der normalt opbevares kgligt, kan opvarmes
hurtigt til brugerbestemte temperaturer mellem 38,0°
C og 43,0° C ved stremningshastigheder pé op til 300
ml/min. Vaesker med stuetemperatur kan opvarmes ved
stremningshastigheder pa op til 500 ml/min.
Opvarmningssattene til blod/vaske til engangsbrug kan
fas i felgende modeller: Standard, Forlenget standard,
Padiatrisk og Hgj stremningshastighed.

2.1 Varmeaggregat

Varmeaggregatet er designet til montering pa et
dropstativ. Apparatet har ingen afbryder. Tilslutning til
vekselstrgmsforsyning er indikeret med et gront
STANDBY-indikatorlys, som findes pé frontpanelet. |
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STANDBY-indstillingen kan der ikke leveres strem til
varmeaggregatet. For at begynde normal funktion skal
der trykkes pa kontakten KOR/STANDBY.

Nar dette sker, vil et LED-temperaturdisplay pa
frontpanelet angive den faktiske vaesketemperatur eller
indstillingsveerditemperaturen i grader Celcius.
Indstillingsveerdien er brugerbestemt fra 38,0° C til
43,0° C i stigninger pa 1,0° C ved hjzlp af
INDSTILLINGSV/ERDI-kontakten pa frontpanelet. Foran
pa apparatet findes ogsa en abning til isetning af
varmesettet til engangsbrug. Pa hgjre side af apparatet,
lige under klemmen til dropstativet, sidder en holder til
engangs-varmesttets luftvagt.

2.2 St til engangsbrug

Medi-Temp Il Serie FW600 varmeaggregat til blod/
vaeske er kun beregnet til brug sammen med Gaymar
Serie D25000 opvarmningssat til engangsbrug.
Nedenstaende opvarmingssat (figur 2) er udformet til
brug under tryk op til 300 mm Hg. Ret henvendelse til
den lokale forhandler for yderligere oplysninger.
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Beskrivelse Katalognummer | Anvendelse Spedemangde
Standard D25340CE HVA—150 ml/min | 39 ml
Standard med 122 cm (48") forlengelse | D25310CE HVA—150 ml/min | 48 ml
Standard med 152 cm (60") forlengelse | D25315CE HVA—150 ml/min | 50 ml
Pzdiatrisk med 76 cm (30") forlengelse | D25320CE HVA—100 ml/min | 30 ml
Hoj stremningshastighed med 122 cm D25330CE [00—500 ml/min 79 ml

(48") forlengelse

HVA = mindste stremningshastighed nedvendig til at holde vener abne

Figur 2—Serie D25000 opvarmningssat

A | Fleksibel kassette

B | Manuel luftudskiller
(sikkerhedsventil)

C | Luftvagt

D | Klemme

E | Han-luer (til patienten)

F | Hun-luer (til blod-
Ivaeskekilden)

G | Bla styreskinne

Figur 3—Opvarmningssat og luftvagt




3.0 Brugsvejledning (se figur 3 til 5)

* Montér varmeaggregatet til dropstativet og
fastgor det med klemmen pa siden af
apparatet.

e Sat elledningen i en korrekt jordet
stikkontakt.

e Tag opvarmningssattet ud af den sterile
emballage.

BEMARK: Det fleksible opvarmningssat er
udformet, sa det kun kan sattes i
varmeaggregatet pa én made. Hold kassetten
saledes, at den bla styreskinne indszttes nederst
i varmeaggregatet.

0 Tag fat i hver styreskinne (se figur 4). Straek den
fleksible kassette en smule og sat kassettens
forkant ind foran pa varmeaggregatet med den bla
styreskinne nedad. Tilpas skinnerne til hver af
abningens riller.

DANSK
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Figur 4—lsatning af kassette

Flyt haenderne til skinnernes fremspring og st
kassetten lengere ind indtil den lyse styreskinne er
nasten pa linje med enhedens forkant. (Den bla
styreskinne stikker en smule ud, sa kassetten nemt
kan fiernes.)

Figur 5—lInstruktioner for opstilling



FORSIGTIG

Nar kassetten er sat helt ind, ma den lyse
styreskinne ikke stikke mere end 0,5 cm frem
foran varmeaggregatet. Saettes kassetten
ikke helt ind, kan det medfare
beskadigelse af kassetten.

9 Luk opvarmningssattets indgangsklemme. Fjern
beskytteren fra hun-lueren pa opvarmningssaettet
og tilslut den til han-lueren pa IV-szttet. Fjern
beskytteren fra opvarmningssattets han-luer. For
at mindske temperaturfald og spedemangde
fiernes unedige ekstraslanger pa dette tidspunkt.

g Vend bunden i vejret pa luftvagten.

9 Abn opvarmningssattets indgangsklemme. Lad
vaesken stromme ind i seettet. Nar luftvagten er ca.
to tredjedele (2/3) fuld, lukkes udgangsklemmen.

6 Vend luftvagten igen og montér den i holderen pa
siden af opvarmningsattet.

ADVARSEL

Luftvagten skal til enhver tid vere monteret
og holdt i lodret stilling. | modsat fald kan
det medfere indfgrelse af luft i
patienten, hvilket kan forarsage
dgdsfald eller alvorlig skade.

@ Tryk pa KOR/STANDBY-kontakten @ foran pa
apparatet.

Efter vellykket udferelse af selvtest vil displayet
blinke og vise indstillingsvaerdien i ca. 3 sekunder,
hvorefter opvarming af vaesken til den valgte
temperatur begynder.

Den sidst anvendte indstillingsvaerdi gemmes i
hukommelsen, ogsa efter at stremmen er afbrudt.
For at vaelge en anden indstillingsveerdi skal der

43
forst trykkes et gjeblik pa 384?@

INDSTILLINGSV/RDI-kontakten. Derved vil
indstillingsvaerdien blive vist og blinke i ca. 3
sekunder. Mens displayet viser indstillingsvaerdien,
kan brugeren valge en indstillingsvaerdi mellem
38,0° C og 43.0° C i stigninger pa 1,0° C ved at
trykke gentange gange pa INDSTILLINGSVARDI-
kontakten.

BEMARK: Hvis INDSTILLINGSV/ERDI-kontakten
holdes nede hele tiden, sker der ingen stigninger i
indstillingsvaerdien.

DANSK

Nar valget er foretaget, vil displayet fortsat vise
indstillingsvaerdien i ca. 3 sekunder og derefter ga
tilbage til at vise den aktuelle vaesketemperatur.
Indstillingsvaerdien kan kontrolleres nar som helst
under proceduren ved at trykke et gjeblik pa
INDSTILLINGVARDI-kontakten.

0 Tilslut om ngdvendigt en forlengelse til
patienttilslutningen.

@ Tom luften ud af de resterende slanger ved at
abne udgangsklemmen og lade vasken stremme
igennem.

ADVARSEL

e Alt luft skal fiernes fra vaskeslangerne, for
de tilsluttes til patienten.

e Overvag vaskeslangerne for at sikre, at de
er luftfrie. Der ma aldrig tilferes vaeske,
hvis der er luftbobler i slangen mellem
luftvagt og patienttilslutning.

I modsat fald kan det medfere
indfgrelse af luft i patienten, hvilket kan
forarsage dedsfald eller alvorlig skade.

ADVARSEL

.

Vaskestanden i luftvagten skal kontrolleres
hyppigt. Bobler, der frigores under
opvarmningen, opfanges af luftvagten.
Luftvagten fyldes op ved at sztte en steril
sprojte ind i ventilen og traekke luft ud, indtil
luftvagten er to tredjedele (2/3) fuld.
Luftvagten ma ikke vaere under kvart (1/4)
fuld.

—

AN\

o]

Overvages vaskeniveauet i luftvagten
ikke, kan det medfere indfgrelse af luft i
patienten, hvilket kan forarsage dgdsfald
eller alvorlig skade.
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Line Temperaturen for enden af patientslangen

Indstillingsveerdi, 43° C

Omgivelser, 22° C
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5 "Kassette | brug - D25330CE [hoj
e stromningshastighed med 122 cm (48")
2 forlaengelse] Vaeskens indgangstemperatur,
£ 30 20°C"
L = = = "Kassette i brug - D25310CE [Standard med
122 cm (48") forlengelse] Vaskens
indgangstemperatur, 10° C"
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Stremningshastighed (ml/min)
Figur 6—Typisk vaesketemperatur vs. stromningshastighed
3.1 Stremningshastighedens

indvirkning pa vaesketemperaturen

Den udgaende vasketemperatur fra patientslangen er
pavirket af stremningshastigheden. Falgende kurve, der
viser stremningshastighed vs. udgiaende
vaesketemperatur, er typisk for Serie FVWW600
varmeaggregat. Se figur 6 ovenfor.

BEM/ARK: Den udgaende vaesketemperatur for denne
kurve er malt ved patientslangens ende.
3.2 Aftagning af opvarmningssaet

Kassetten kan ikke tages ud af varmeaggregatet, mens
det er under tryk. Saledes tages kassetten ud:

I.  Luk ferst opvarmningssattets indgangsklemme,
men lad udgangsklemmen forblive aben.

2. Luk opvarmningsszttets udgangsklemme.

3. Ved at folge trin | og 2 vil al vaske blive aftappet
fra kassetten. Trzk let i den bla styreskinne for at
tage kassetten ud af varmeaggregatet.

4. Opvarmningssattet bortskaffes i henhold til
klinikkens regler.

Hvis kassetten ikke aftappes, kan den vaere
sveer at tage ud. Bliver kassetten forceret
ud, kan den ga i stykker.

A&O Sikkerhedssystemer
4.1

Et reservesystem inden i opvarmningsszttet er
uafhangigt af hovedstyringen og overvager
vaesketemperaturen konstant. Hvis den udgidende
vasketemperatur overstiger 45,0° C, vil
reservesystemet omgaende afbryde stremmen til
varmelegemerne. Hvis overtemperaturtilstanden er en
midlertidig hendelse pa grund af en pludselig ndring i
stremningshastigheden, vil displayet blinke skiftevis
med HI (hgj) og vasketemperaturen. Nar
vaesketemperaturen vender tilbage til acceptable
temperaturniveauer, vil den normale funktion
fortsette. Hvis reservesystemet imidlertid opdager, at
overtemperaturtilstanden stammer fra en fejl i
hovedstyringen, vil en lydalarm blive aktiveret, MA IKKE

Overtemperaturbekyttelse
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BRUGES-indikatoren vil lyse og apparatet blive afbrudt.
Sker dette, skal vaskestremningen standses med det
samme og opvarmingssattet kasseres. Ret henvendelse
til forhandleren angaende service.

4.2 Selvtest

Hver gang opvarmningssattet skiftes fra STANDBY til
K2R, begynder det en selvtest. Hvis reservesystemet
ikke fungerer som det skal, vises en fejlbesked pa
displayet, og enheden afbrydes. Desuden foretages der
jeevnligt selvtester i KOR-indstillingen for at sikre, at
opvarmningssattet fungerer pa sikker vis.

4.3 Kontrolalarm LO

Hvis opvarmningssattet registrerer en
vaesketemperatur lavere end 34,0° C, aktiveres
lydalarmen, og displayet vil skiftevis vise symbolet LO
(lav) og den aktuelle vaeesketemperatur.

Undtagelse: Alarmen vil ikke lyde, for
vaesketemperaturen har passeret
graensen pa 34,0° C.

5.0 Renggring

FORSIGTIG

Varmeaggregatet ma ikke senkes ned i rense-
eller desinfektionsmidler. Enheden ma ikke
nedsenkes i veesker-den er vaeskeresistent,
ikke vaesketat.

Nedsankning i vaesker kan medfore
fejlfunktion eller beskadigelse af
udstyret.

Folgende vedligeholdelse og rengoring skal udferes
efter hver patient eller i henhold til klinikkens regler.

* Tag stikket ud af stikkontakten for
renggring. fg~)w
* Varmeaggregatet rengores udvendigt med \X/
et ikke-skurende renggringsmiddel (f.eks.
varmt sebevand) og en ren klud.

* Rens kasetteabningen indvendig med en
engangsbgrste. Skyl omhyggeligt efter med

vand i en plastikflaske. Renggringsset, FORSIGTIG

partsnr. 78350-000.

¢ Brug et desinfektionsmiddel, saisom 10% Varmeaggregatet skal gores rent, hvis der er
kloret blegemiddel (klorin tilsat 5,25% kommet vaeske eller fremmedlegemer ind i
natriumhypoklorit) til bade ydersiden og kassetteabningen. Safremt
kassettedbningen og lad det torre. kassetteabningen ikke holdes ren, kan

det forhindre isaetning af kassetten.

~



6.0 Funktions- og
sikkerhedsinspektion

Nedenstaende skal udferes arligt eller som specificeret

i klinikkens regler om vedligeholdelse for at sikre
optimal ydelse, samt palidelig og sikker drift.

Nadvendigt udstyr eller vaerktoj

O Et Gaymar Serie D25340 opvarmningssat
til blod/vaeske

O Temperaturmiler:

e Gaymar D25340 opvarmningsset til
blod/vaeske; og

e Temperaturfoler (Gaymar katalog
FWTI) og et ohmmeter (pracision
1,5% af afleesning; maksimal
magnetiseringsstrem pa |00pA) og
modstandstemperaturskema. Se figur
10 (side 12).

eller

* Et Gaymar Serie D25000
opvarmningssat til blod/vaeske, og

* Vandtaet temperaturfeler/-meter med
en pracision pa + 0,3% over omradet
30° C til 60° C og en konstant
termisk tid pa 2 sekunder eller
hurtigere.

O Anordning til médling af gennemstremning
(Gaymar katalog FWT?2 flowmeter):

* Vaskekilde med kalibreret
flowmeter og en minimumspracision
pa £ 12 ml/min,

eller

* Vaskekilde med justérbar
gennemstrgmningskontrol. Brug et
stopur og maleglas til at justere
gennemstrgmningshastigheden.

O Kontrolinstrument for strgmtab/
jordmodstand

O Vekselstroms-multimeter

6.1

Kontrollér, at de falgende dele er i god stand og er
sikre.

Inspektion

Mearkater, hvis de er lgse eller mangler
Dakslets skruer

Luftvagtens holder

Elledning

O0O0Oo0oa0n

Klemme til dropstativ

DANSK

6.2 Verificering af udgaende
vaesketemperatur

Serie FW600 varmeaggregat til blod/vaeske er
kalibreret fra fabrikken til en
gennemstrgmningshastighed pa 100 ml/min med en
indstillingsverdi pa 43,0° C.

For at verificere at den udgaende vaesketemperatur er
korrekt:

Den omgivende temperatur skal veere mellem
20° Cog24° C.

Tilslut kontrolopsatningen (se figur 7). Tilslut
Gaymar FWT | temperaturfeleren til luftvagtens
udgang.

En alternativ metode: Lav et hul gverst i luftvagten
og stik temperaturmaéleren gennem dette hul. Serg
for at faleren er helt nedsanket i vaesken og tet
derefter hullet i luftvagten.

Tilslut FWT2 flowmeter eller
gennemstrgmningsmaler/kontrolanordning til
udgangen pa FWTI temperaturfoleren.

En alternativ metode: Hvis metoden med foleren i
luftvagten anvendes, skal FWT2 flowmeter eller
gennemstrgmningsmaler/kontrolanordning
tilsluttes direkte til udgangen pa luftvagten.

Lad vand med stuetemperatur stremme gennem
varmeaggregatet ved 100 ml/min (cc/min). Bekreft
at luftvagten opretholdes 1/2 til 2/3 fuld.

Taend varmeaggregatet. Justér
INDSTILLINGSVZERDIEN til 43,0° C. Lad det kare i
[0 minutter.

Bekreft at den udgidende vandtemperatur er 43,0°
C £ |,1° C. Bekraft at modstanden er indenfor
[019—1112 ohm, hvis der bruges FWT]I
temperaturfaler og ohmmeter.

Hvis vaerdierne for temperatur og modstand ikke
nas, skal opsatningen efterses og testen gentages.
Er vaerdierne stadigvaek ikke indenfor de bestemte
omrader, skal der rettes henvendelse til
forhandleren.

Dette apparat er kalibreret fra fabikken og kan
ikke justeres andre steder.

6.3 Verificering af
overtemperaturbeskyttelse

Den korrekte funktion af overtemperaturbeskyttelsen
er verificeret hver gang enheden skiftes fra STANDBY til
K@R. Af samme grund er en periodevis afprevning af
dette system ikke n@dvendig. Folgende procedure kan
imidlertid udferes til at forcere en OVERTEMP-tilstand



20-24° C

Modstand/temperaturskema Gaymar

(se side 12)

Ohmmeter

Alternativ metode til temperaturmaling

Bruger man egen
temperaturmalingsanordning,
skal der skares hul (bor om
nedvendigt) i luftvagten pa
opvarmningssattet, faleren L
stikkes til bunden af luftvagten
uden at blokere for
vaeskestregmningen, og hullet
forsegles igen.
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'S " ~_katalog FWT2
Alternativ metode til gennemstremningskontrol

Gaymar

Néleventil

Mal og justér
gennemstrgmning-
shastigheden ved
hjelp af maleglas
og stopur.

\\—ﬁﬁ

Figur 7—Kontrolopsatning

saledes, at man kan se om overtemperatur-
beskyttelsessystemet virker:

I.  Stik en Serie D25000 opvarmningskassette ind i
varmeaggregatet. Brug varmt vand fra vandhanen
(46° C - 50° C) og lad det varme vand stremme
gennem kassetten fra | til 3 minutter.

2. Tilslut vekselsstrgm til varmeaggregatet.
Anordningen bor omgaende sende en lydalarm og
blinke med indikatorlyset MA IKKE BRUGES.

6.4 Kontrollér jordmodstand

Brug et kontrolinstrument for stremtab/jordmodstand
til at male modstanden mellem jordbenet pa
stromstikket og monteringsskruen pa klemmen til
dropstativet.

Modstandsvaerdien bgr ikke overstige 0,50 ohm.

6.5 Kontrollér stremtab

Mal maksimalt jordet stremtab (jord aben). Mal alle
kombinationer af ledningspolaritet med neutral dben og
lukket. Vaerdierne ber ikke overstige folgende:

FW600 neutral lukket .......... I50pA
FW600 neutral aben ............. 200pA
FW603 neutral lukket .......... 250pA
FW603 neutral aben ............. 300uA



7.0 Fejlfinding
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Symptom

Mulige arsager

Ngdvendig handling

Display blinker skiftevis
med LO (lav) og
vaesketemperatur

Den udgéende vaesketemperatur
er endnu ikke oppe p& 34° C.

Lad apparatet kore i 2 minutter. Hvis
temperaturen ikke oges, skal det tages
ud af brug og efterses.

Display blinker skiftevis
med HI (hej) og
vaesketemperatur

En forbigaende forstyrrelse,
sasom en pludselig &ndring i
gennemstremningshastigheden,
har fiet temperaturen op over

43° C.

INGEN—apparatet vil fortsztte normal
drift, ndr temperaturen falder under 43°
C.

Lydalarmen heres, og
displayet blinker med LO
(lav) og vaesketemperatur

Den udgéende vasketemperatur
er faldet under 34° C.

Lad apparatet kere i 2 minutter. Hvis
temperaturen ikke oges, skal det tages
ud af brug og efterses..

Lydalarmen heres, og
displayet indikerer FA_

(feil)

Den elektroniske test har fundet
et internt problem.

Tag apparatet ud af brug og fa det
efterset.

Lydalarmen hores konstant
og det gule lys MA IKKE
BRUGES er tandt

Interne vasketemperaturer er
oppe over 45° C og
reservesystemet er blevet
aktiveret.

Stop vaskestremningen, kassér
kassetten og fd enheden efterset.

Kassetten er sver at saztte
ind i varmeaggregatet

Kassetten er spadet inden
iseetning.

Aftap kassetten og szt den i igen.

Abningen i varmeaggregatet kan
have urenheder pa
varmelegemerne.

Rens enheden indvendig ved at folge
rengeringsproceduren (afsnit 5.0)

Kassetten er sver at tage
ud af varmeaggregatet

Kassetten er stadig under tryk.

Luk indgangsklemmen og abn
udgangsklemmen. Lad vaesken lgbe ud.

Figur 8—Fejlfindingsskema
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8.0 Tekniske specifikationer

Tekniske specifikationer

Del FW600 FW603

Indstillingsvaerdiomrade / 38,0° C til 43,0° C i stigninger pal,0° C

falsomhed

Vaesketemperaturs 0,I°C

falsomhed

Kontrolenheds pracision +0,5°C

ved 100 ml/min

Sp=nding [20 V vekselstrgm 220-240 V vekselstrgm

Current 9 A 45 A

Sikring (2) 15 A tidsforsinkelse 250 V (2) T,6,3 A, 250 V,L
5 mm x 20 mm

Frekvens 60 Hz 50/60 Hz

Omgivelsers I5°Ctil 29° C

temperaturomrade

Elledning 4,6 meter lang, type SJT med UL- | 4,6 meter lang. Brug kun en

specifikationer, |6 AWG 3-leders | international (harmoniseret) 3-
ledning med stebt, jordet stik af | leders ledning godkendt til HD-
hospitalsklasse 21, lederstorrelse 1,5 mm2
(HOS5VVF3GI.5)

Klassifikation

&| 1PX4

Stenktaet udstyr af klasse | med jordafledning, type BF ikke egnet til
brug i nerheden af breendbare narkoseblandinger med luft eller med
oxygen eller dinitrogenoxid. Egnet til kontinuerligt arbejde.

Myndigheder

Kun klassificeret med hensyn til | EN6060]-|
elektrisk sted, brand og
mekaniske farer,i
overensstemmelse med UL
2601-1,CAN/CSA C22.2
NO.601.1

Elektromagnetisk
kompatibilitet

Overholder EN60601-1-2: 1993 (CISPR || klassificeret som klasse B,
gruppe | ISM udstyr)

Vagt

2,7 kg

Storrelse

22 cm x 285 cm x 12 cm

Figur 9—Specifikationer
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Temp. | Modstand | Temp. | Modstand | Temp. | Modstand | Temp. | Modstand | Temp. | Modstand | Temp. | Modstand | Temp. | Modstand | Temp. | Modstand | Temp. | Modstand
(°C) (ohm) (°C) (ohm) (°C) (ohm) (°C) (ohms) (°C) (ohm) (°C) (ohm) (°C) (ohm) (°C) (ohm) (°C) (ohm)
35 1471 38 1300 41 11562 44 1023 47 910 50 811 53 725 56 648 59 581
35,1 1465 38,1 1295 411 1148 441 1019 471 907 50,1 808 53,1 722 56,1 646 59,1 579
35,2 1459 38,2 1290 412 1143 44,2 1015 47,2 903 50,2 805 53,2 718 56,2 644 59,2 577
35,3 1453 38,3 1285 413 1139 44,3 1011 473 900 50,3 802 53,3 716 56,3 641 59,3 575
35,4 1447 38,4 1279 414 1134 444 1007 474 896 50,4 799 53,4 714 56,4 639 59,4 573
35,6 1441 38,5 1274 415 1129 44,5 1003 47,5 893 50,5 796 53,5 71 56,5 637 59,5 571
35,6 1435 38,6 1269 41,6 1125 44,6 999 47,6 889 50,6 793 53,6 709 56,6 634 59,6 569
357 1429 38,7 1264 a7 1120 447 995 41,7 886 50,7 790 53,7 706 56,7 632 59,7 567
35,8 1423 38,8 1259 418 1116 44,8 991 47,8 882 50,8 787 53,8 703 56,8 630 59,8 565
35,9 1417 38,9 1254 419 1112 44,9 988 479 879 50,9 784 53,9 701 56,9 627 59,9 563
36 1411 39 1249 42 1107 45 984 48 876 51 781 54 698 57 625 60 561
36,1 1405 39,1 1244 421 1103 45,1 980 48,1 872 51,1 778 54,1 695 57,1 623
36,2 1400 39,2 1239 42,2 1098 452 976 48,2 869 51,2 775 54,2 693 57,2 620
36,3 1394 39,3 1234 42,3 1094 453 972 48,3 866 51,3 772 54,3 690 57,3 618
36,4 1388 39,4 1229 424 1090 45,4 968 484 862 51,4 769 54,4 688 57,4 616
36,5 1383 39,5 1224 42,5 1085 45,5 965 48,5 859 51,5 767 54,5 685 57,5 614
36,6 1377 39,6 1219 42,6 1081 45,6 961 48,6 856 51,6 764 54,6 683 57,6 611
36,7 1371 39,7 1214 42,7 1077 45,7 957 48,7 853 51,7 761 54,7 680 57,7 609
36,8 1366 39,8 1209 42,8 1073 458 954 48,8 849 51,8 758 54,8 678 57,8 607
36,9 1360 39,9 1204 429 1068 45,9 950 48,9 846 51,9 755 54,9 675 57,9 605
37 1355 40 1199 43 1064 46 946 49 843 52 752 55 673 58 603
371 1349 40,1 1195 43,1 1060 46,1 942 49,1 840 52,1 748 55,1 670 58,1 600
37,2 1344 40,2 1190 432 1056 46,2 939 49,2 836 52,2 747 55,2 668 58,2 598
37,3 1338 40,3 1185 433 1052 46,3 935 49,3 833 52,3 744 55,3 665 58,3 596
374 1333 404 1180 434 1047 46,4 932 49,4 830 52,4 41 55,4 663 58,4 594
37,5 1327 40,5 1176 43,5 1043 46,5 928 49,5 827 52,5 738 55,5 660 58,6 592
37,6 1322 40,6 1N 43,6 1039 46,6 924 49,6 824 52,6 735 55,6 658 58,6 590
37,7 1316 40,7 1166 43,7 1035 46,7 921 49,7 821 52,7 733 55,7 655 58,7 587
37,8 1311 40,8 1161 438 1031 46,8 917 49,8 817 52,8 730 55,8 653 58,8 585
37,9 1306 40,9 1157 439 1027 46,9 914 49,9 814 52,9 727 55,9 651 58,9 583

Figur | 0—Modstandstemperaturskema

(Gaymar FWT | temperaturfoler)
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8.0 Tekniska specifikationer

Innan du bérjar. ..

Viktigt!
Las noggrant igenom och forstd innehdllet i denna
Instruktionsbok samt SAKERHETSFORESKRIFTERNA innan

Medi-Temp lll virmeaggregat for blod/vitska serie FW600
tas i bruk.

Kontakta din lokala aterforsiljare med ev. fragor.

Garanti

Medi-Temp lll virmeaggregat for blod/vitska serie FW600
garanteras vara fri fran defekter vad betraffar material och
utférande under en tidsperiod av ett (1) ar.

Uppvarmningssatserna for engangsbruk garanteras vara fria
fran defekter vad betraffar material och utférande for en
anvandning.

En kopia av garantin kan erhallas pa begaran. Gaymar
fransdger sig ansvaret for samtliga underférstadda garantier
inklusive, men inte begransade till, underférstadda garantier
avseende siljbarhet eller lamplighet for sarskilt andamal.
The Disposable Warming Sets are warranted free of
defects in material and workmanship for a single application.
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1.0 Indikationer

Utrustningen ar avsedd att anvindas till forebyggande
av oavsiktlig hypotermi vid administrering av blod,
blodprodukter eller andra infusionsvatskor.

A 1.1 Sikerhetsféreskrifter

FARA

Risk for livsfarlig elektrisk stot.
Anvindaren kan inte utfora service pa

nagra invandiga delar.

VARNING

¢ All luft maste avlagsnas fran vatskeslangarna
innan de ansluts till patienten.

¢ Kontrollera att vitskeslangarna ar fria fran
luft. Ge aldrig infusioner/transfusioner om det
finns luftbubblor i slangen mellan luftvakten
och patientanslutningen.

e Kontrollera vitskenivan i luftvakten ofta.
Luftbubblor som frigors vid uppvarmningen
fastnar i luftvakten. For att fylla luftvakten fors
en steril spruta in i ventilen och luft dras ut
tills luftvakten ar fylld till 2/3. Lat inte nivan i
luftvakten sjunka under en fjardedel (1/4).

¢ Luftvakten maste alltid sitta fast och hela
tiden hallas i vertikalt lage.

Underlatenhet att iaktta ovanstaende
varningar kan leda till att luft leds in i
patienten. Om luft leds in i patienten
kan resultatet bli dodsfall eller allvarliga
skador.

OBS

¢ Enligt amerikansk federal lagstiftning far denna
anordning endast siljas av eller pa order av
lakare.

* Far ej sankas ner i rengdrings- och/eller
steriliseringslosning. Apparaten far ej sankas
ner i vitska eller blotlaggas. Den ar
vitskesdker, men inte vdtsketit.

¢ Varmeaggregatet far endast anslutas till ett
uttag som ar jordat pa ritt sitt.

» KOR/VILA-knappen ger inte isolering fran
kraftnitet. Isolering fran kraftnitet
(IEC 601-1) kan endast uppnas genom att
sladden tas ut ur eluttaget.
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Fig. I-Vdrmeaggregat for blod/vdtska serie FW600

2.0 Produktbeskrivning

Medi-Temp lll virmeaggregat for blod/vitska serie
FW600 &r en apparat med torr virme, som anvander
uppvarmningssatser for engangsbruk for siaker och
snabb uppvarmning av blod, blodprodukter och andra
infusionsvatskor. Varmeaggregatet styr inte
vitskeflodeshastigheten. Blod, blodprodukter och
andra infusionsvatskor, som normalt forvaras i kylskap,
kan snabbt varmas upp till anviandarinstallda
temperaturer mellan 38 och 43°C vid flddeshastigheter
pa upp till 300 ml/min. Rumstempererade vitskor kan
varmas vid flodeshastigheter pa upp till 500 ml/min.
Blod-/vatskeuppvarmningssatser fér engangsbruk kan
erhéllas i standard-, forlangd standard-, pediatriska och
hogflodesmodeller.

2.1 Varmeaggregat

Viarmeaggregatet dr avsett att monteras pa en
droppstillning. Apparaten har ingen PA/AV-knapp.
Anslutning till vixelstromsndtet anges av en gron
VILOLAGES-lampa som sitter pa framsidan. | VILOLAGET
ar varmeaggregatet inte stromforsorijt. For att normal
drift ska kunna paborjas maste KOR/VILA-knappen
tryckas in.

Nar knappen trycks in visas antingen den verkliga
vatsketemperaturen eller den instillda temperaturen i
celsiusgrader i ett LED-fonster pa apparatens framsida.
Anvindaren kan stilla in temperaturen mellan 38 och
43°C i steg om 1°C med hjilp av INSTALLNINGS-
knappen pa apparatens framsida. Det finns dven en
Oppning pa apparatens framsida for insittning av
uppvarmningssatsen for engangssbruk. Det finns ett
uttag for uppvarmningssatsens luftvakt pa apparatens
hogra sida, strax under droppstillningsklamman.

2.2 Engangssatser

Medi-Temp lll virmeaggregat for blod/vitska serie
FW600 ar endast avsett att anvindas tillsammans med
Gaymar uppvarmningssatser for engangsbruk serie
D25000. Foljande uppvarmningssatser (fig. 2) ar
avsedda att anvindas vid tryck pa upp till 300 mm Hg.
Kontakta din lokala aterforsiljare for ytterligare
information.
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Beskrivning Katalognr. Anvindningsomrade | Flodningsvolym
Standard D25340CE | HVO—I150 ml/min | 39 ml
Standard med forlingning pa 122 cm (48") D25310CE | HVO—I50 ml/min | 48 ml
Standard med forlingning pa 152 cm (60”) D25315CE | HVO—I50 ml/min | 50 ml
Pediatrisk med foérlingning pa 76 cm (30") D25320CE | HVO—100 ml/min | 30 ml
Hogflodessats med férlingning p& 122 cm (48") | D25330CE | 100—500 ml/min 79 ml

HVO = minsta flode som kravs for att hilla venen ppen

Fig. 2-Uppvdrmningssatser serie D25000

A | Flexibel kassett

B | Manuell lufteliminator
(avlastningsventil)

C | Luftvakt

D | Klamma

E | Hanluer (till patienten)

F | Honluer (till blod-
Ivitskekallan)

G | Bla styrskena

Fig. 3—Uppvdrmningssats och luftvakt
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Bruksanvisning (se fig. 3 t.o.m. 5)

o Sitt fast virmeaggregatet pa
droppstillningen och siakra den med
klamman pa apparatens sida.

* Anslut sladden till ett uttag som ar jordat
pa ratt satt.

e Ta ut uppvarmningssatsen ur den sterila
forpackningen.

OBS! Den flexibla uppvarmningssatsen ar
utformad sa att den endast gar att sitta in i
varmeaggregatet i en riktning. Hall kassetten sa
att den blaa styrskenan fors in nedtill i
varmeaggregatet.

o Ta tag i bada styrskenorna (se fig. 4). Strack den

flexibla kassetten nagot och for in kassettens
framre del i virmeaggregatets framsida med den
blaa styrskenan nedat. Rikta in skenorna mot
skarorna i 6ppningen.

N

Fig. 4—Insdttning av kassetten

Flytta handerna till utskjutningen pa skenorna och
fortsdtt att fora in kassetten tills den genomskinliga
styrskenan ar ndstan kant i kant med apparatens
framsida. (Den blaa styrskenan kommer att sticka
ut nagot for att underlitta uttagandet av
kassetten.)

PH¢

2
3

Fig. 5—Monteringsinstruktioner



OBS

Nar kassetten ar helt inskjuten ska den
genomskinliga styrskenan inte sticka ut mer an
0,5 cm fran apparatens framsida. Om
kassetten inte skjuts in helt kan den
skadas.

9 Stang uppvarmningssatsens inloppsklamma.
Avldgsna skyddshylsan fran honluerkopplingen pa
uppvarmningssatsen och koppla honluern till
hanluern pa infusionssatsen. Avldgsna skyddshylsan
fran uppvarmningssatsens hanluerkoppling.
Avldgsna onddiga extraledningar vid detta tillfille
for att minimera temperatursankning och
flodningsvolym.

g Vand upp och ned pa luftvakten.

9 Oppna uppvirmningssatsens inloppsklamma. Fléda
satsen med vitska. Nar luftvakten har fyllts till ca
2/3 ska utloppsklamman stingas.

6 Viand luftvakten ritt igen och satt fast den i
hallaren pa sidan av virmeaggregatet.

VARNING

Luftvakten maste alltid sitta fast och hela tiden
hallas i vertikalt lage. Om detta inte
respekteras kan féljden bli att luft leds
in i patienten, vilket resulterar i dodsfall
eller allvarliga skador.

@ Tryck pa KOR/VILA-knappen @ pa apparatens
framsida.

Nar apparatens sjalvprov har genomforts blinkar
det instdllda véardet i fonstret i ca 3 sekunder och
apparaten borjar darefter varma upp vitskan till
den instillda temperaturen.

Det instidllda varde som senast anvandes lagras i
minnet, dven nar strommen slagits av. Om en
annan temperaturinstillning 6nskas ska

43
INSTALLNINGS-knappen forst tryckas in 3”4?@

kortvarigt. Detta gor att den instillda
temperaturen visas och blinkar i ca 3 sekunder.
Medan nuvarande instillda temperatur visas kan
anvdndaren stidlla in en annan temperatur mellan
38 och 43°C i steg om |°C genom att upprepade
ginger trycka pa INSTALLNINGS-knappen.

OBS! Om INSTALLNINGS-knappen halls kvar i
intryckt lage intraffar ingen stegvis andring av
temperaturinstdllningen.

SVENSKA

Nar temperaturen stillts in, blinkar den nya
temperaturinstdllningen i ca 3 sekunder och
fonstret atergar darefter till att visa den verkliga
vatsketemperaturen. Den instillda temperaturen
kan kontrolleras nir som helst under
anvandningen genom att INSTALLNINGS-knappen
trycks in kortvarigt.

0 Om sd behdvs kan en férlangningsslang kopplas in
for anslutning till patienten.

@ Avldgsna luft fran resten av slangarna genom att

oppna utloppsklamman och lata vdtskan rinna
igenom.

VARNING

e All luft maste avlagsnas fran vitskeslangarna
innan de ansluts till patienten.

e Kontrollera att vitskeslangarna ar fria fran
luft. Ge aldrig infusioner/transfusioner om det
finns luftbubblor i slangen mellan luftvakten
och patientanslutningen.

Om detta inte respekteras kan féljden
bli att luft leds in i patienten, vilket
resulterar i dodsfall eller allvarliga
skador.

VARNING

?% A

Kontrollera vdtskenivan i luftvakten ofta.
Luftbubblor som frigors vid uppvarmningen
fastnar i luftvakten. For att fylla luftvakten fors
en steril spruta in i ventilen och luft dras ut
tills luftvakten ar fylld till 2/3. Lat inte nivan i
luftvakten sjunka under en fjardedel (1/4).

—

o]

Underlatenhet att kontrollera
viatskenivan i luftvakten kan resultera i
att luft leds in i patienten, vilket
resulterar i dodsfall eller allvarliga
skador.
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Temperatur vid patientslangens dnde

Instilld temperatur 43°C Omgivningstemperatur 22°C
45
i
l" \
40 - —_—
"
—~ I
g 3B/
§ "Kassett-D25330CE [hogflédesats med
@ forlingning pa 122 cm (48")] Inloppsvitskans
o o1
£ 30 temperatur 20°C
(Y]
= = = = "Kassett—-D25310CE [standard med
forlingning pa 122 cm (48")] Inloppsvitskans
temperatur [0°C"
25
20 T T T T T T T T T T T
0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500 550 600
Flédeshastighet (ml/min)
Fig. 6—Typexempel, vitsketemperatur/flodeshastighet
3.1 Flédeshastighetens effekt pﬁ 4. Bortskaffa uppvarmningssatsen enligt géllande
vitsketemperaturen foreskrifter pa arbetsplatsen.

Temperaturen i den utgaende vdtskan i patientslangen

paverkas av flodeshastigheten. Foljande kurva for flode/
utloppsvitsketemperatur ar typisk for virmeaggregat i

FW600-serien. Se fig. 6 ovan.

Om kassetten inte har témts pa vitska
kommer den att vara svar att ta ut. Om
OBS! Utloppsvatsketemperaturerna for denna kurva kassetten tvingas ut kan den spricka.

uppmittes vid patientslangens ande.

3.2 Borttagning av uppvarmningssats

Kassetten kan inte tas ut ur virmeaggregatet sa linge A4.o Sikerhetssystem
den star under tryck. Ta ut kassetten sa har:

I. Sting inloppsklimman pa uppvirmningssatsen 4.1 6verhettningsskydd

forst, men limna utloppsklimman &ppen. Ett kontrollsystem i virmeaggregatet, som ar

2. Sting sedan utloppsklimman. oberoende av huvudstyrenheten, &vervakar
vatsketemperaturen kontinuerligt. Om utloppsvitskans
temperatur overstiger 45°C bryter kontrollsystemet
omedelbart strommen till virmeaggregatet. Om

3. Atgirderna i punkt | och 2 gér att kassetten téms
pa vatska. Dra forsiktigt i den blaa styrskenan for
att ta ut kassetten ur virmeaggregatet.
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overhettningen ar tillfallig och orsakad av en plotslig
forandring i flodeshastigheten visas vaxelvis "HI”
(HOG) och vitsketemperaturen i fonstret. Nar
vitsketemperaturen atergar till acceptabla nivaer
aterupptas normal drift. Om kontrollsystemet diremot
kanner av att 6verhettningen har orsakats av ett fel i
huvudstyrenheten avges ett ljudlarm, lampan STANG AV
APPARATEN téands och apparaten stings av. Om detta
intraffar, avbryt vitskeflédet omedelbart, sling
uppvarmningssatsen och kontakta aterforsiljaren for
service.

4.2 Sjilvdiagnostik

Varje gang varmeaggregatet stills om fran VILA-laget till
KOR-liget utfors ett sjilvprov. Om kontrollsystemet
inte fungerar som det ska, visas ett felmeddelande och
apparaten stangs av. Dessutom utférs sjilvprov
regelbundet i KOR-liget for att sikerstilla fortsatt
saker drift av virmeaggregatet.

4.3 Kontrollarm-"LO”

Om vdarmeaggregatet kdnner av en vitsketemperatur
som ar lagre 4n 34°C avges ett ljudlarm och
bokstiverna "LO” (LAG) och den verkliga
vitsketemperaturen visas i fonstret.

Undantag:  Apparaten avger inget larm férran
vatsketemperaturen forst Sverstigit
34°C en gang.

5.0 Rengoéring

OBS

Sank inte ner varmeaggregatet i rengorings-
eller desinfektionslosningar. Apparaten far ej

sankas ner i vatskor. Den ar vitskesiker, men !A!
inte vatsketat. \ }

Nersiankning i vitskor kan orsaka fel
eller skador pa utrustningen.

Rengér och underhdll apparaten mellan varje e Tillsatt ett desinfektionsmedel, t.ex. 10 %-ig
anvindning pa foljande sitt eller enligt de foreskrifter klorblekmedelsl&sning (klorblekmedel med 5,25 %
som giller pa arbetsplatsen. natriumhypoklorit) pa bade apparatens utsida och i

. L kassettoppningen och lat torka.
* Dra ut kontakten fére rengéringen.
* Anvidnd ett milt rengéringsmedel (t.ex. varmt
tvalvatten) och en ren trasa for rengéring av OBS
vdrmeaggregatets utsida. Vidrmeaggregatet ska rengdras om vitska eller

* Rengdr insidan av kassettdppningen med en frimmande material har trangtin i

engangsborste. Skolj forsiktigt med en plastflaska kassettoppningen. Om kassettdppningen

fylld med vatten. Reservrengoringssats, inte hﬁI.Is ren I.(an det hindra
Art.nr. 78350-000. kassettinsattningen.




6.0 Funktions- och sakerhetskontroll

Foljande rutin ska utféras en gang om aret eller enligt
de foreskrifter som giller pa arbetsplatsen for att
sakerstilla optimala prestanda, tillforlitlighet och
sakerhet.

Utrustning och verktyg som kravs

O En Gaymar uppvarmningssats for blod/
vitska serie D25340

O Ett matinstrument for temperatur

* En Gaymar uppvarmningssats for
blod/vitska serie D25340

* En temperatursensor (Gaymar,
katalognr. FWTI) och en ohmmitare
(noggrannhet [,5 % av avlast varde,
maximal excitationsstrom 100 pA)
och motstands-/temperaturtabellen.
Se fig. 10 (sid. 12).

eller

* En Gaymar uppvarmningssats for
blod/vitska serie D25340

* En vattentit temperatursensor/
matare med en noggrannhet pa +0,3
% i omradet 30 till 60°C och en
termisk tidkonstant pa 2 sekunder
eller snabbare

O En flodesmatare (Gaymar, katolognr.
FWT2 flodesmitare)

* En vitskekilla med kalibrerad
flodesmitare och minsta noggrannhet
pa £12 ml/minuten

eller

* En vitskekdlla med reglerbar
flodeskontroll. Anvind ett stoppur
och en mitcylinder till att reglera
flodeshastigheten.

O En motstindsmatare for lackstrom/jord

O En multimeter for vaxelstrom

6.1 Fysisk inspektion

Kontrollera att foljande delar dr i gott skick och sitter
fast.

Etiketter som flagnat eller fattas

Skruvar i héljet

O

O

O Hallare till luftvakt
O Sladd

O

Klamma for droppstillning

SVENSKA

6.2 Kontroll av utloppsvitskans
temperatur

Varmeaggregat for blod/vitska i FW600-serien ar
fabriksinstillda pa en flédeshastighet pa 100 ml/min och
en temperatur pa 43°C.

Kontrollera att utloppsvitskans temperatur ar riktig pa
foljande satt:

I.  Omgivningstemperaturen maste vara mellan 20
och 24°C.

2. Koppla ihop provanordningen (se fig. 7). Anslut
Gaymar temperatursensor FWT] till luftvaktens
utlopp.

Alternativ metod: Gor ett hal langst upp pa
luftvakten och for in en temperaturmitare i halet.
Se till att temperatursensorn ar helt nedsankt i
vatskan och forsegla halet i luftvakten.

3. Anslut flodesmitare FWT2 eller en annan
flodesmataranordning till FWTI-
temperatursensorns utgang.

Alternativ metod: Om temperatursensorn anvands
med luftvaktsmetoden ska flodesmitare FWT2
eller en annan flédesméataranordning anslutas
direket till luftvaktens utgang.

4. Spola vatten med rumstemperatur genom
uppvarmningssatsen med en flodeshastighet pa 100
ml/min. Kontrollera att luftvakten hélls fylld till
mellan hilften och tva tredjedelar.

5. Sla pa virmeaggregatet. Still in temperaturen pa
43°C. Lat apparaten g i 10 minuter.

6. Kontrollera att vattnets utloppstemperatur ar
43°C %I,1°C. Om temperatursensor FWTI och
en ohmmitare anvands ska motstandet vara 1019-
1112 ohm.

Om dessa viarden for temperatur eller motstand
inte uppnas, ska provanordningen kontrolleras och
provet goras om. Om virdena fortfarande inte
ligger inom ovan angivet omrade, ska
aterforsaljaren kontaktas for service pa
utrustningen.

Denna apparat ar fabriksinstilld och kan inte
justeras pa platsen.

6.3 Kontroll av 6verhettningsskydd

Varje gang apparaten stills om fran VILA-liget till KOR-
laget kontrolleras att 6verhettningsskyddssystemet
fungerar. Regelbundna prov pa detta system behover
darfor inte utforas. Féljande procedur kan dock utféras
for att tvinga fram ett OVERTEMP-tillstand for kontroll
av att 6verhettningssystemet fungerar:



Motstands-/temperaturtabell
(se sid. 12)

Vatten
20-24°C

Ohmmitare

Gaymar

SVENSKA

Gaymar

\
\
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Alternativ temperaturmatningsmetod

Om du 6nskar anvinda eget
temperaturmatningsinstrument,
gor sa hdr: Skdr (borra om
nodvindigt) ett hal i
uppvarmningssatsens luftvakt,
for in sensorn till botten pa
luftvakten utan att blockera
vitskeflodet och férsegla sedan
halet.

I.  Satt in valfri uppvarmningskassett serie D25000 i
virmeaggregatet. Anvand hett ledningsvatten (46-
50 °C) och spola igenom kassetten i ca |-3

minuter.

2. Anslut apparaten till nitstrommen. Apparaten ska
omedelbart avge ett ljudlarm och lampan STANG

AV APPARATEN ska tindas.

6.4 Kontroll av jordmotstand

Anvind en motstandsmitare for lackstrom/jord till att
mata motstandet mellan jordstiftet i sladdens kontakt

Fig. 7—Provanordning

(jordledningen

“~_katalognr. FWT2
Alternativ flédeskontrollmetod

Nalventil
Mit och reglera

flodeshastigheten
med hjilp av en
mitcylinder och
ett stoppur.

6.5 Kontroll av lackstrom

Miat den maximala lickstrommen till jord

oppen) Mt alla kombinationer av

ledningspolaritet med nolledaren 6ppen och sluten.

FW600 nolledare 6ppen
FW603 nolledare sluten........

och monteringsskruven pa droppstallningsklamman.

Motstandsvirdet far inte dverskrida 0,5 ohm.

FW600 nolledare sluten........

FW&603 nolledare 6ppen

Virdena far inte 6verstiga foljande:




7.0 Felsokning
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Problem

Mdjliga orsaker

Atgird

Bokstiverna “LO” (LAG)
och vitsketemperaturen
blinkar véxelvis i fonstret.

Utloppsvitskans temperatur har
annu inte natt 34°C.

Lat apparaten vara pa i 2 minuter. Om
temperaturen inte stiger ska apparaten
stangas av och service begaras.

Bokstiverna “HI” (HOG)
och vitsketemperaturen
blinkar véxelvis i fonstret.

En 6vergiende storning, t.ex. en
plotslig forandring av
flodeshastigheten, har resulterat i

att temperaturen stigit till dver
43°C.

INGEN ATGARD-apparaten itergar
till normal drift nar temperaturen
sjunker under 43°C.

Ljudlarmet avges och
bokstiverna “LO” (LAG)
och vitsketemperaturen
blinkar i fonstret.

Utloppsvitskans temperatur har
sjunkit under 34°C.

Lat apparaten vara pa i 2 minuter. Om
temperaturen inte stiger ska apparaten
stangas av och service begaras.

Ljudlarmet avges och
“FA_” (FEL) visas i

fonstret.

Det elektroniska
diagnossystemet har upptéackt
ett internt problem.

Sting av apparaten och begar service.

Larmet ljuder oavbrutet
och den gula lampan
STANG AV APPARATEN

lyser.

Den interna vitsketemperaturer
har éverstigit 45°C och
kontrollsystemet har aktiverats.

Avbryt vitskeflodet, sling kassetten
och begir service.

Kassetten ar svar att sitta
in i virmeaggregatet.

Kassetten flodades innan den
sattes in.

Tom kassetten och sitt in den igen.

Insidan av virmeaggregatets
kassettutrymme kan ha
fororeningar pa varmeplattorna.

Rengér apparatens insida enligt
anvisningarna (avsnitt 5.0).

Kassetten ar svar att ta ut
ur virmeaggregatet.

Kassetten ar fortfarande under
tryck.

Sting inloppsklimman och 6ppna
utloppsklamman. Lat vatskan rinna ut..

Fig. 8—Felsokningstabell
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8.0 Tekniska specifikationer

Tekniska specifikationer

Punkt FW600 FW603

Temperaturinstillningsomr- 38-43°C isteg om |°C

ade/steg

Vitsketemperaturintervall 0,1°C

Styrenhetens noggrannhet +0,5°C

vid 100 ml/min

Spanning [20 V, vaxelstrom 220-240 V, vaxelstrom

Stromstyrka 9 A 45 A

Sakring (2) 15 A tidsfordrojning 250 V (2) T,6,3 A, 250 V,L

5 mm x 20 mm

Frekvens 60 Hz 50/60 Hz

Omgivningstemperatur [5-29°C

Sladd 4,6 m, UL, typ SJT, 16 AWG 3- 4,6 m lang. Anvind endast
ledarkabel med formgjuten internationell (harmoniserad)
jordningskontakt for 3-ledarkabel med ledningar
sjukhusbruk godkanda for HD-21

ledarstorlek |,5 mm?2

(HO5VVF3G1.5)

Klassifikation

A| 1PxX4

Klass |,jordad, typ BF, stinksdker utrustning, olaimplig for
anvandning i ndrvaro av lattantandliga blandningar av anestetika och
luft, syrgas eller lustgas. Lamplig for kontinuerlig drift.

Uppfyllande av standarder

Endast klassificerad med EN60601-|
avseende pa risk for elektrisk
stot, brand och mekaniska faror
enligt UL 2601-1, CAN/CSA
C22.2 NQO.601.1

Elektromagnetisk
kompatibilitet

Uppfyller EN60601-1-2: 1993
(CISPR || Klassificerad som Klass B, Grupp | ISM-utrustning)

Vikt

2,7 kg

Dimensioner

22 cm x 285 cm x 12 cm

Fig. 9-Specifikationer
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Temp. | Motstand | Temp. | Motsténd | Temp. | Motstdnd | Temp. | Motstand | Temp. | Motstand | Temp. | Motstand | Temp. | Motstand | Temp. | Motstand | Temp. | Motstand
(°C) (ohm) (°C) (ohm) (°C) (ohm) (°C) (ohms) (°C) (ohm) (°C) (ohm) (°C) (ohm) (°C) (ohm) (°C) (ohm)
35 1471 38 1300 41 1152 44 1023 47 910 50 811 53 725 56 648 59 581
35,1 1465 38,1 1295 411 1148 44,1 1019 47,1 907 50,1 808 53,1 722 56,1 646 59,1 579
35,2 1459 38,2 1290 41,2 1143 442 1015 47,2 903 50,2 805 53,2 718 56,2 644 59,2 577
35,3 1453 38,3 1285 413 1139 443 1011 473 900 50,3 802 53,3 716 56,3 641 59,3 575
35,4 1447 38,4 1279 41,4 1134 44,4 1007 474 896 50,4 799 53,4 714 56,4 639 59,4 573
35,5 1441 38,5 1274 41,5 1129 445 1003 47,5 893 50,5 796 53,5 M 56,5 637 59,5 571
35,6 1435 38,6 1269 41,6 1125 44,6 999 47,6 889 50,6 793 53,6 709 56,6 634 59,6 569
35,7 1429 38,7 1264 4,7 1120 447 995 47,7 886 50,7 790 53,7 706 56,7 632 59,7 567
35,8 1423 38,8 1259 41,8 1116 44.8 991 478 882 50,8 787 53,8 703 56,8 630 59,8 565
35,9 1417 38,9 1254 41,9 1112 44,9 988 47,9 879 50,9 784 53,9 701 56,9 627 59,9 563
36 1411 39 1249 42 1107 45 984 48 876 51 781 54 698 57 625 60 561
36,1 1405 39,1 1244 42,1 1103 45,1 980 48,1 872 51,1 778 54,1 695 57,1 623
36,2 1400 39,2 1239 42,2 1098 45,2 976 48,2 869 51,2 775 54,2 693 57,2 620
36,3 1394 39,3 1234 42,3 1094 453 972 48,3 866 51,3 772 54,3 690 57,3 618
36,4 1388 39,4 1229 42,4 1090 45,4 968 48,4 862 51,4 769 54,4 688 57,4 616
36,5 1383 39,5 1224 42,5 1085 45,5 965 48,5 859 51,5 767 54,5 685 57,5 614
36,6 1377 39,6 1219 42,6 1081 45,6 961 48,6 856 51,6 764 54,6 683 57,6 611
36,7 1371 39,7 1214 42,7 1077 457 957 48,7 853 51,7 761 54,7 680 57,7 609
36,8 1366 39,8 1209 42,8 1073 45,8 954 48,8 849 51,8 758 54,8 678 57,8 607
36,9 1360 39,9 1204 42,9 1068 45,9 950 48,9 846 51,9 755 54,9 675 57,9 605
37 1355 40 1199 43 1064 46 946 49 843 52 752 55 673 58 603
37,1 1349 40,1 1195 43,1 1060 46,1 942 49,1 840 52,1 748 55,1 670 58,1 600
37,2 1344 40,2 1190 43,2 1056 46,2 939 49,2 836 52,2 747 55,2 668 58,2 598
37,3 1338 40,3 1185 43,3 1052 46,3 935 49,3 833 52,3 744 55,3 665 58,3 596
374 1333 40,4 1180 43,4 1047 46,4 932 49,4 830 52,4 41 55,4 663 58,4 594
37,5 1327 40,5 1176 43,5 1043 46,5 928 49,5 827 52,5 738 55,5 660 58,5 592
37,6 1322 40,6 17 43,6 1039 46,6 924 49,6 824 52,6 735 55,6 658 58,6 590
37,7 1316 40,7 1166 43,7 1035 46,7 921 49,7 821 52,7 733 55,7 655 58,7 587
37,8 1311 40,8 1161 438 1031 46,8 917 49,8 817 52,8 730 55,8 653 58,8 585
37,9 1306 40,9 1157 43,9 1027 46,9 914 49,9 814 52,9 727 55,9 651 58,9 583

Fig. 1 0—Motstdnds-/temperaturtabell
(Gaymar temperatursensor FWTI)
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Ennen kayttéa . ..

Tarkeaa

Perehdy Kayttdijdn kdsikirjaan ja lue TURVATOIMET
ennen kuin ryhdyt kiayttamaan Medi-Temp Ill FW600 -
sarjan veren/nesteenlammitinta.

Paikallinen jilleenmyyja vastaa tarvittaessa kysymyksiisi.

Takuu

Medi-Temp Il FW600 -sarjan veren/
nesteenldmmittimelle annetaan materiaali- ja
valmistusvirheitd koskeva yhden (I) vuoden takuu.

Kertakayttoisille limmityspakkauksille annetaan
materiaali- ja valmistusvirheitd koskeva takuu yhden
kayttokerran ajaksi.

Takuutodistus on saatavissa pyydettdessd. Gaymar ei
myonni oletettuja takuita, kaupattavuutta tai tiettyyn
tarkoitukseen sopivuutta koskevat takuut mukaan
lukien, mutta ei niihin rajoittuen.



1.0 Indikaatiot

Tama tuote on tarkoitettu kdytettavaksi tahattoman
hypotermian ennaltaehkdisyyn veren, verituotteiden ja
muiden nesteiden annostelun aikana.

A I.I Turvatoimet

VAARA
A Sahkoiskun vaara. Laitteen sisdlld
ei ole kdyttdjan huollettavia osia.

VAROITUS

* Nesteletkuista on poistettava kaikki ilma
ennen niiden kiinnittdmista potilaaseen.

e Tarkkaile, ettei nesteletkuissa ole ilmaa.
Nestettd ei saa antaa potilaalle, jos letkuissa
on ilmakuplia kuplanpoistokammion ja
potilasliittimen valilla.

¢ Tarkista kuplanpoistokammion nestetaso
usein. Limmittdmisen aikaansaamat kuplat
jaavat kuplanpoistokammioon. Taytd
kuplanpoistokammio asettamalla steriili ruisku
venttiiliin ja aspiroimalla ilmaa, kunnes
kuplanpoistokammio on 2/3 taynna.
Kuplanpoistokammion on oltava vahintdan /4
taynna.

¢ Kuplanpoistokammion on oltava aina
kiinnitettynd ja pystyasennossa.

Yl olevien varoitusten laiminlyéminen
voi johtaa siihen, ettd ilmaa kulkeutuu
potilaaseen. Tamai voi aiheuttaa
hengenvaaran tai vakavan tapaturman.

VARO

* Yhdysvaltain liittovaltion lain mukaan tata
laitetta saa myyda ainoastaan ladkari tai
ladkdrin madrayksesta.

¢ Laitetta ei saa upottaa puhdistus- ja/tai
sterilointiliuokseen. Laitetta ei saa upottaa
nesteeseen tai liottaa. Se on nesteenkestiva,
mutta ei tdysin nestetiivis.

* Maadoituksen varmistamiseksi veren/
nesteenldmmitin on kytkettdva ainostaan
maadoitettuun pistorasiaan.

o KAYTTOIVALMIUSKYTKIN ei erista
verkkovirrasta. Eristys verkkovirrasta (IEC
601-1) aikaansaadaan ainoastaan irrottamalla
virtajohto pistorasiasta.

SUoMI



ASETUSLAMPOTILAKYTKIN )

KAYTTONALMIUSKYTKIN

Kasettilokero

SUoMI

POISTA KAYTOSTA -
merkkivalo

v VALMIUS-merkkivalo

ﬁj lv.-tangon puristin

\

(/

Kuplanpoistokammio

Kuva |—FW600-sarjan veren/nesteenldmmitin

2.0 Tuotteen kuvaus

Medi-Temp lll FW600 -sarjan veren/nesteenlammitin
on kuivalammityslaite, joka on tarkoitettu veren,
verituotteiden ja muiden nesteiden turvalliseen ja
nopeaan lammitykseen kertakayttoisten veren/
nesteenlammityspakkausten avulla. Limmittimelld ei
voida sddtdd nesteen virtausnopeutta. Normaalisti
kylmdssa sdilytettavat veri, verituotteet ja muut nesteet
voidaan lammittdd kdyttdjan valitsemaan lampétilaan
38,0—43,0 °C vililla enintiin 300 ml/min.
virtausnopeudella. Huoneenlimpoiset nesteet voidaan
[ammittdd enintdan 500 ml/min. virtausnopeudella.
Kertakdyttoisistd veren/nesteenlammityspakkauksista
on saatavana seuraavat mallit: vakio, jatkettu vakio,
lasten malli ja nopea virtaus.

2.1 Lammitin

Lammitin on tarkoitettu kiinnitettdvaksi i.v.-tankoon.
Laitteessa ei ole virtakytkinti. Kun laite on kytketty
verkkovirtaan, etupaneelin VALMIUSTILAN merkkivalo
palaa vihredana. VALMIUSTILASSA lammitin ei saa virtaa.
Normaali kiytto aloitetaan painamalla KAYTTO/
VALMIUSPAINIKETTA.

Kun painiketta painetaan, etupaneelissa olevaan
lampétilan nestekidendyttéon tulee joko nesteen
senhetkinen lampatila tai asetuslampatila Celsius-

°C vililta 1,0 °C vilein etupaneelissa sijaitsevasta
ASETUSLAMPOTILAKYTKIMESTA. Laitteen etuosassa on
myO0s lokero kertakdyttoista nesteenlammityspakkausta
varten. Laitteen oikealla puolella i.v.-tankopuristimen
alapuolella on teline kertakayttoista
kuplanpoistokammiota varten.

2.2 Kertakidyttoiset
nesteenlammityspakkaukset

Medi-Temp Il FW600 -sarjan veren/
nesteenlammityssarja on tarkoitettu kdytettavaksi
ainoastaan Gaymar D25000 -sarjan veren/
nesteenlammityspakkausten kanssa. Seuraavat
nesteenlammityssarjat (kuva 2) on tarkoitettu
kaytettavaksi enintadn 300 mm Hg paineen alaisina.
Lisdtietoja saa paikalliselta jalleenmyyjalta.
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Kuvaus Tuotenro Kaytto Esitdayttomaidra
Vakio D25340CE | AVYWV—I50 ml/min | 39 ml
Vakio ja 122 cm (48") jatke D25310CE | AVYW—I50 ml/min | 48 ml
Vakio ja 152 cm (60") jatke D25315CE | AVWW—I50 ml/min | 50 ml
Lasten malli ja 76cm (30") jatke D25320CE | AYWV—I100 ml/min | 30 ml
Nopea virtaus ja 122 cm (48") jatke | D25330CE | 100—500 ml/min 79 ml

AVV = alhaisin vaadittava virtausnopeus verisuonien avoimena pitaimiseen

Kuva 2—D2500-sarjan nesteenldmmityspakkaukset

A | Joustava kasetti

B | Kisikayttoinen
ilmanpoistaja
(poistoventtiili)

C | Kuplanpoistokammio

Puristin

Ulkokierteinen luer-liitin
(potilaaseen)

Sisakierteinen luer-liitin
(veri/nestelihteeseen)

Sininen ohjauskisko

Kuva 3—Nesteenldmmityspakkaus ja kuplanpoistokammio




3.0 Kiyttoohjeet (kuvat 3—5)

e Kiinnita lammitin i.v.-tankoon ja purista
kiinni laitteen sivussa olevalla puristimella.

e Kytke virtajohto asianmukaisesti
maadoitettuun pistorasiaan.

¢ Ota nesteenlammityspakkaus steriilista
pakkauksesta.

HUOM: Joustava lammityspakkaus on
suuniteltu niin, ettd se voidaan sijoittaa
lammittimeen ainoastaan yhdelld tavalla.
Kasetin sininen ohjauskisko asetetaan
lammittimen alapuolelle.

0 Tartu kumpaankin kiskoon (kuva 4). Venytd
joustavaa kasettia jonkin verran ja aseta kasetin
etuosa lammittimen eteen sininen ohjauskisko
alaspdin. Kohdista kiskot aukkojen kanssa.

Siirra kdtesi kiskoille ja tyonna kasettia sisddn,
kunnes viriton ohjauskisko on melkein samassa

suomi

Kuva 4—Kasetin tyontdminen sisdcdn

tasossa laitteen etuosan kanssa. (Sininen
ohjauskisko tulee jonkin verran ulos laitteesta
poistamisen helpottamiseksi.)

PH¢

2
3

Kuva 5—Asennusohjeet



VARO

Kun kasetti on tyénnetty kokonaan sisdin,
variton ohjauskisko tulee ulos lammittimen
etuosasta enintdin 0,5 cm verran. Kasetti on
tyonnettiava kokonaan sisdin, muussa
tapauksessa se voi vaurioitua.

9 Sulje lammityspakkauksen tulopuristin. Poista
lammityspakkauksen sisdkierteisen luer-liittimen
suojus ja liitd se i.v.-telineen ulkokierteiseen luer-
liittimeen. Poista lammitinpakkauksen
ulkokierteisen luer-liittimen suojus. Poista
tarpeettomat letkunjatkeet tissa vaiheessa
l[ampétilan ja esitdayttotilavuuden alenemisen
minimoimiseksi.

g Kaanna kuplanpoistokammio ylosalaisin.

9 Avaa lammityspakkauksen tulopuristin. Anna
nesteen virrata pakkaukseen. Kun
kuplanpoistokammio on noin 2/3 tdynna, sulje
poistopuristin.

6 Kaanna kuplanpoistokammio uudelleen ja aseta se
l[ammittimen sivussa olevaan kuplanpoistokammion
telineeseen.

VAROITUS

Kuplanpoistokammion on oltava aina kiinni ja
pystyasennossa. Tdman varoituksen
laiminlydminen voi aiheuttaa ilman
kulkeutumisen potilaaseen, mika voi
aiheuttaa hengenvaaran tai vakavan
tapaturman.

O Faina KAYTTOVALMIUSKYTKINTA, (D joka
sijaitsee laitteen etuosassa.

Kun laite on suorittanut itsetestauksen, ndytdssa
vilkkuu asetuslampétila noin 3 sekunnin ajan,
minka jilkeen laite aloittaa nesteen lammittamisen
asetettuun lampatilaan.

Viimeksi kdytetty asetuslampétila pysyy muistissa,
vaikka lammitin sammutetaan. Asetuslampétilaa
muutetaan painamalla

43
ASETUSLAMPOTILAKYTKINTA ensin 3’*

hetken ajan. Asetuslampétila tulee ndyttoon ja
vilkkuu noin 3 sekunnin ajan. Kun asetuslampétila
vilkkuu ndytdssa, kdyttdja voi valita minkd tahansa
arvon 38,043,0 °C vililtd 1,0 °C vilein painamalla
ASETUSLAMPOTILAKYTKINTA toistuvasti.

SUOMI

HUOM: Jos ASETUSLAMPOTILAKYTKINTA pidetaan
alaspainettuna koko ajan, ei lampétila-arvo
lisddanny.

Kun lampétila on valittu, se vilkkuu naytdssa noin 3
sekunnin ajan, minka jialkeen ndyttoon tulee
nesteen senhetkinen lampatila. Asetuslampétila
voidaan tarkistaa missa tahansa toimenpiteen
vaiheessa painamalla ASETUSLAMPOTILAKYTKINTA
hetken ajan.

0 Liita potilasletkun jatke tarvittaessa paikoilleen.

@ Poista ilma letkusta avaamalla tulopuristin ja
antamalla nesteen virrata.

VAROITUS

¢ llma on poistettava nesteletkuista ennen kuin
ne kiinnitetddn potilaaseen.

e Tarkkaile nesteletkuja ja varmista, ettei niissa
ole ilmaa. Nesteitd ei saa annostella, jos
kuplanpoistokammion ja potilasliittimen
vilisessd letkussa on ilmakuplia.

Taman varoituksen laiminlyéminen voi
aiheuttaa ilman kulkeutumisen
potilaaseen ja aiheuttaa hengenvaaran
tai vakavan tapaturman.

VAROITUS

#|

A\

o]

Seuraa kuplanpoistokammion nestetasoa
saannodllisin viliajoin. Limmityksen
aikaansaamat kuplat jadvat
kuplanpoistokammioon. Tdytd kammio
uudestaan tyéntamalla ruisku venttiiliin ja
aspiroimalla ilmaa, kunnes kammio on 2/3
taynnd. Kuplanpoistokammion on oltava
vahintaan 1/4 tdynna.

Kuplanpoistokammion nestetason
tarkkailun laiminlyéminen voi aiheuttaa
ilman kulkeutumisen potilaaseen ja
aiheuttaa hengenvaaran tai vakavan
tapaturman.
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Potilasletkun paan lampétila

Asetuslimpétila 43 °C

Ympirdivi, 22 °C

600

45
e T e e e e e e e .o
II' \
40 7 —
O 351+
= "Kaytdssi oleva kasetti - D25330CE [nopea
0 virtaus ja 122 cm (48") jatke] Sisddntulevan
a T o
£ nesteen lampétila, 20 °C
5 30
= = = "Kidytdssi oleva kasetti - D253 10CE [vakio ja
122 cm (48") jatke] Sisadntulevan nesteen
lampétila, 10 °C"
25
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0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500 550
Virtausnopeus (ml/min.)
Kuva 6—Tyypillinen nesteen Idmpétila vs. virtausnopeus
3.1 Virtausnopeuden vaikutus nesteen 4. Havitd lammityspakkaus sairaalan kaytannén

lampéotilaan

Virtausnopeus vaikuttaa potilasletkusta poistuvan
nesteen lampotilaan. Seuraava virtaus vs. nesteen
lampé&tilakdyra on tyypillinen FW600-sarjan
[ammittimelle. Katso ylld olevaa kuvaa 6.

HUOM: Taman kdyran nesteen lampétila on mitattu
potilasletkun paista.

3.2 Lammityspakkauksen poistaminen

Kasettia ei voida poistaa lammittimesta paineen
alaisena. Poista kasetti seuraavasti:

I.  Sulje limmityspakkauksen tulopuristin ensin ja jata
poistopuristin auki.

2. Sulje lammityspakkauksen poistopuristin.

3. Noudattamalla vaiheita | ja 2 neste valuu pois
kasetista. Veda sinista ohjauskiskoa varovasti ja
poista kasetti lammittimesta.

mukaisesti.

Jos kasetin nesteita ei valuteta pois, se on
vaikea poistaa. Jos kasetti yritetadn
poistaa vakisin, se voi repeytya.

A&O Turvajirjestelmait

4.1

Lammittimen varajarjestelma on erillinen
padohjainyksikostd ja se tarkkailee nesteen lampotilaa
jatkuvasti. Jos nesteen limpétila ylittaa 45 °C,
varajdrjestelma keskeyttda limmittimen virran
valittdmaisti. Jos lampatilan ylittyminen on tilapdistd ja
johtuu nopeasta virtausnopeuden muutoksesta,
ndytolla vilkkuvat HI (KORKEA) ja nesteen lampdtila

Ylikuumentumissuojaus
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vuorotellen. Kun nesteen lampatila palautuu
hyviksyttaville tasolle, laite palaa normaalitoimintaan.
Jos varajarjestelma tunnistaa, ettd lampétilan ylitys
johtuu pddohjainyksikostd, kuuluu merkkidani, POISTA
KAYTOSTA-merkkivalo syttyy ja laite sammuu. Jos niin
tapahtuu, keskeyta nesteen virtaus vialittémasti, havita
l[ammityspakkaus ja ota yhteys jilleenmyyjdan laitteen
huoltoa varten.

4.2

Laite suorittaa itsetestauksen aina, kun laite kytketdan
VALMIUSTILASTA KAYTTOTILAAN. Jos varajirjestelmi ei
toimi kunnolla, naytt66n tulee vikaviesti ja laite
sammuu. Tamdn lisdksi itsetestauksia suoritetaan

Itsetestaus

saannollisin viliajoin KAYTTOTILAN aikana limmittimen
jatkuvan turvallisen toiminnan varmistamiseksi.

4.3 LO-hilytin

Jos lammitin tunnistaa, ettd nesteen lampotila laskee
alle 34 °C:n, kuuluu merkkidani ja ndytdssa
vuorottelevat symboli LO (ALHAINEN) ja nesteen
senhetkinen lampé&tila.

Poikkeus: Halytysaani ei kuulu ennen kuin
nesteen lampatila on ylittanyt

34 °C:n kynnyksen.

5.0 Puhdistus

VARO

Lammitinta ei saa upottaa puhdistus- tai
desinfiointiliuokseen. Sita ei saa upottaa
nesteeseen; laite on nesteenkestdva, mutta ei
tdysin nestetiivis.

Upottaminen voi johtaa laitteen
toimintahdirioon tai vaurioon.

Suorita seuraavat hoito- ja puhdistustoimenpiteet
potilaskayttojen valilld tai sairaalan kdytannon
mukaisesti.

* Irrota laite pistorasiasta ennen puhdistusta.

* Puhdista lammittimen ulkopinnat
hankaamattomalla puhdistusaineella (kuten
l[ampimalla saippuavedelld) ja puhtaalla
pyyhkeella.

* Puhdista kasettilokero sisapuolelta
kertakayttoiselld harjalla. Huuhtele huolellisesti
vedelld tiytetylld ruiskupullolla.
Puhdistuspakkauksen tuotenro 78350-000.

* Pyyhi [ammittimen ulkopinta ja kasettilokero

esim. |10-prosenttisella klooratulla
valkaisuaineella (kloorattua valkaisuainetta,
jossa on 5,25% natriumhypokloriittia) ja anna
kuivua.

VARO

Lammitin on puhdistettava, jos
kasettilokeroon on pdissyt nestetti tai
vierasainetta. Kasettilokero on pidettava
puhtaana, muussa tapauksessa voi
kasetin asettaminen olla vaikeaa.




6.0 Toiminta- ja turvallisuustarkistus

Optimaalisen toiminnan, luotettavuuden ja
turvallisuuden varmistamiseksi seuraavat
tarkistustoimenpiteet on suoritettava kahdentoista
kuukauden vilein tai sairaalan kdaytannén mukaisesti.

Tarvittavat laitteet tai tyovalineet

O Mika tahansa Gaymar D25340 -sarjan
veren/nesteenlammitin
O Lampotilamittari:

e Gaymar D25340-sarjan veren/
nesteenlammitin sekd

e Lampétilamittari (Gaymar tuotenro
FWTI) ja ohmi-mittari (tarkkuus 1,5
% lukemasta; maksimi jannite 100pA)
ja vastuksen lampotilakaavio. Katso
kuvaa 10 (sivu 12).

tai

e Mika tahansa Gaymar D25000 -sarjan
veren/nesteenlammitin

* Vesitiivis lampétila-anturi/mittari,
tarkkuus £ 0,3% vaihteluvililla 30-60
°C ja 2 sekunnin tai nopeampi
tasainen lampoaika.

O Virtauksen mittari (Gaymar tuotenro
FWT?2 virtausmittari):

* Nestelahde kalibroidulla
virtausmittarilla, minimitarkkuus + 12
ml/minuutissa

tai

* Nesteldhde sdadettavilla
virtausmittarilla. Virtausnopeutta
saddetddn sekuntikellon ja asteikolla
varustetun sylinterin avulla.

O Jannitevuodon/maadoitusvastuksen testaus

O Vaihtovirtamittari

6.1 Laitteen tarkistus

Tarkista, ettd seuraavat laitteen osat ovat
toimintakunnossa.

O Tuotetarrat, jos ne ovat irtoamassa tai jos
ne puuttuvat

Kannen ruuvit
Kuplanpoistokammion teline

Virtajohto

O O o o

l.v.-tangon puristin

6.2 Nesteen lampétilan varmistus

FW600-sarjan veren/nesteenlammitin on kalibroitu
tehtaalla 100 ml/min virtausnopeuteen ja 43,0 °C:n
asetuslampétilaan.

Nesteen lampdtila varmistetaan seuraavasti:
I.  Huoneen lampétilan on oltava 20-24 °C.

2. Suorita testausliitinndt (kuva 7). Kiinnitda Gaymar
FWT | -lampétila-anturi kuplanpoistokammion
poistoliittimeen.

Vaihtoehtoinen menetelmd: Tee
kuplanpoistokammion paille reika ja tyonna
lampétilamittari timan reidn lapi. Varmista, ettd
anturi on kokonaan upotettuna nesteeseen ja
tiivista sitten kuplanpoistokammion reika.

3. Liita FWT2-virtausmittari tai virtausmittari/
saatolaite FWT | -lampétila-anturin
ulostuloliittimeen.

Vaihtoehtoinen menetelmd: Jos anturia kdytetaan
kuplanpoistokammion kanssa, liitd FWT2-
virtausmittari tai virtauksen mittari/sadtolaite
suoraan kuplanpoistokammion ulostuloliittimeen.

4. Anna huoneenlimpdisen veden virrata
lammittimen lapi 100 ml/min. nopeudella. Varmista,
etta kuplanpoistokammio pysyy 1/2-2/3 taynna.

5. Kytke limmitin paille. Siida ASETUSLAMPOTILA
43,0 °C:een. Anna laitteen kiyda |0 minuuttia.

6. Varmista, etti veden lampétila on 43,0 °C £ 1,1
°C. FWT | -lampétila-anturia ja ohmi-mittaria
kdytettdessd on varmistettava, ettd vastus on
[019—I1112 ohmia.

Jos lampatila tai vastus eivit ole annetujen
vaihteluvilien sisilla, tarkista asetukset ja toista
testi. Jos ne eivit sittenkdan ole vaihteluvilin sisillg,
ota yhteys jilleenmyyjdan huoltoa varten.

Tama laite on kalibroitu tehtaalla, eiki sitd voida
saatad kayttopaikalla.

6.3 Ylikuumentumisen
turvajdrjestelman tarkistus

Ylikuumentumisen turvajirjestelman toiminta
tarkistetaan aina, kun laite vaihdetaan VALMIUSTILASTA
KAYTTOTILAAN. Tisti syysti jarjestelmai ei tarvitse
testata. Seuraavaa toimenpidettd voidaan kuitenkin
kayttad YLIKUUMENNUSTILAN aikaansaamiseksi, jolloin
voidaan varmistaa, ettd ylikuumentumisen
turvajarjestelma toimii:

I.  Aseta D25000-sarjan limmityskasetti
lammittimeen. Anna kuuman vesijohtoveden (46-
50 °C) virrata kasetin lapi noin |-3 minuutin ajan.



SUoMI

o Gaymar
\~_tuotenro FWT2

/ Vaihtoehtoinen virransiitomenetelma

Vastus/lampétilamittari | W : Neulaventeili

(sivu 12) tuotenro ' v Mittaa ja sddda

FWTI | b \\_ﬁﬁ virtausnopeutta
P R AL . asteikolla varustetun

" \ sylinterin ja
E sekuntikellon avulla.
Ohmi-mittati /

Vaihtoehtoinen lampétilan mittausmenetelma

Oman lampétilamittarin
kaytto: leikkaa reikd (poraa
tarvittaessa) limmitinpakkauksen
kuplanpoistokammioon, tyénni
anturi kuplanpoistokammion -
pohjaan tukkimatta nesteen

virtausta ja tiivistd reika. |

Kuva 7—Testiasetus

2. Kytke limmitin verkkovirtaan. Laite antaa 6.5 Sahkovirran vuototesti
vilittomasti aanimerkin ja POISTA KAYTOSTA -

) Mittaa vuotovirran enimmaismaara (maadoitus avoin).
merkkivalo syttyy.

Mittaa kaikki linjapolariteetin yhdistelmat nollajohdin

. . avoinna ja suljettuna. Arvot eivit saa ylittdd seuraavia:
6.4 Maadoituksen tarkistus

. . . . FW600-nollajohdin suljettu.......... I50uA
Tarkista virtapistokkeen maadoituksen ja i.v.-tangon
kiinnitysruuvin vilinen maadoitus jinnitteen vuoto/ FWé00-nollajohdin avoin ............. 200pA
maadoitustestaajalla. FW603-nollajohdin suljettu.......... 250pA

Vastus ei saa ylittaa 0,50 ohmia. FW603-nollajohdin avoin.............. 300pA



7.0 Vianetsinta

suomi

Ongelma

Mahdolliset syyt

Vaadittava toimenpide

Naytossd vuorottelevat
vilkkuva “LO”
(ALHAINEN) ja nesteen
limpotila.

Limpotila ei ole saavuttanut vield

34 °C:ta.

Anna laitteen olla kdynnissa 2 minuuttia.
Jos lampétila ei nouse, poista kaytostd ja
lihetd huollettavaksi.

Niaytossd vuorottelevat
vilkkuva “HI” (KORKEA) ja
nesteen lampéatila.

Tilapdinen hiirio, esim.
Virtausnopeuden #killinen
muutos, aiheuttaa nesteen
limpétilan nousemisen yli
43°C:een

El TARVITA—yksikkd palaa normaaliin
toimintaan, kun limpotila laskee alle
43°C.

naytossa nakyy vilkkuva
“LO” (ALHAINEN) ja
nesteen lampétila.

Nesteen lampotila on laskenut
alle 34 °C.

Anna laitteen olla kdynnissa 2 minuuttia.
Jos lampétila ei nouse, poista kaytostd ja
lihetd huollettavaksi.

Sahkotestaus on tunnistanut
sisdisen ongelman.

Poista kdytostd ja lahetd huollettavaksi.

yhtdjaksoinen ja keltainen
poista kaytostd -
merkkivalo palaa.

Sisdinen nesteen lampotila on
ylittinyt 45°C ja varajirjestelma
on aktivoitu.

Keskeytd nesteen virtaus, havitd kasetti
ja lihetd laite huollettavaksi.

Kasettia on vaikea tyontaa
limmittimeen.

Kasetti on esitdytetty ennen
sisddntyontamista.

Poista neste kasetista ja tyonna se
takaisin lokeroon.

Lammittimen lammityslevyt
voivat olla kontaminoituneet.

Puhdista yksikon sisdpuoli
puhdistusohjeiden mukaisesti (osa 5.0).

Kasettia on vaikea poistaa
lammittimesta.

Kasetti on viela paineistettu.

Purista tulopuristin kiinni ja avaa
poistopuristin. Anna nesteen valua pois.

Kuva 8—Vianetsintdtaulukko




8.0 Tekniset tiedot

suomi

Tekniset tiedot

tulipalon ja mekaanisien vaarojen
osalta UL 2601-1, CAN/CSA
C22.2 NO.601.] sdanndsten

mukaisesti.

Item FW600 FW603

Asetusldampétilan 38,0-43,0°C, 1,0 °C vilein

vaihteluvili / resoluutio

Nesteen lampdtilan 0,l °C

resoluutio

Ohjainyksikdn tarkkuus 10,5 °C

00 ml/min

Jannite 120 VAC 220-240 VAC.

Virta 9A 45 A

Sulake (2) 15 A aikaviive 250 V (2) T,6,3 A, 250 V, L

5 mm x 20 mm

Taajuus 60 Hz 50/60 Hz

Ympiaroivan ilman [5-29 °C

lampotila

Virtajohto Pituus 4,6 m, UL-listattu, tyyppi 4,6 m pitkd. Kaytd ainoastaan
ST, 16 AWG 3-kaapelinen johto, | kansainvilista 3-kaapelista johtoa,
jossa sairaalakayttodn sopiva jossa kdytetaan |,5 mm2 HD-21-
pistoke hyvaksyttyd johtoa

(HO5VVF3G1.5).)
Luokitus Luokan | maadoitettu, tyypin BF roiskesuojattu laite. Ei sovellu
N IPX4 kaytettdvaksi tiloissa, joissa on tulenarkojen anestesiakaasun ja ilman,
R hapen ja typpioksiduulin seosta. Soveltuu jatkuvaan kiyttoon.
Saannodkset Luokiteltu ainoastaan sahkoiskun, | EN60601 -

Sdhkémagneettinen
yhteensopivuus

Tayttad seuraavat EN60601-1-2 -vaatimukset: 1993
(CISPR | | -luokiteltu luokka B, ryhma | ISM-laitteisto)

Paino

2,7 kg

Mitat

22 cm x 285 cm x 12 ecm

Kuva 9—Tekniset tiedot



SUOMI

Lampét. | Vast. | Lampét. | Vast. Lampét. | Vast. | Lampét. Vast. Lampét. | Vast. Lampét. | Vast. | Lampét. | Vast. | Lampét. | Vast. | Lampdt. | Vast.
(°C) | (ohmia) | (°C) (ohm) (°c) (ohm) (°) | (ohms) (°C) (ohm) (°c) (ohm) (°€) | (ohm) | (°C) | (ohm) | (°C) | (ohm)
35 1471 38 1300 41 1152 44 1023 47 910 50 811 53 725 56 648 59 581
35,1 1465 38,1 1295 41,1 1148 441 1019 47,1 907 50,1 808 53,1 722 56,1 646 59,1 579
35,2 1459 38,2 1290 41,2 1143 442 1015 47,2 903 50,2 805 53,2 718 56,2 644 59,2 577
35,3 1453 38,3 1285 413 1139 443 1011 47,3 900 50,3 802 53,3 716 56,3 641 59,3 575
35,4 1447 38,4 1279 41,4 1134 44,4 1007 47,4 896 50,4 799 53,4 714 56,4 639 59,4 573
35,5 1441 38,5 1274 415 1129 445 1003 475 893 50,5 796 53,5 M 56,5 637 59,5 571
35,6 1435 38,6 1269 41,6 1125 446 999 47,6 889 50,6 793 53,6 709 56,6 634 59,6 569
35,7 1429 38,7 1264 41,7 1120 447 995 47,7 886 50,7 790 53,7 706 56,7 632 59,7 567
358 1423 38,8 1259 41,8 1116 44,8 991 47,8 882 50,8 787 53,8 703 56,8 630 59,8 565
35,9 1417 38,9 1254 41,9 112 44,9 988 47,9 879 50,9 784 53,9 701 56,9 627 59,9 563
36 1411 39 1249 42 1107 45 984 48 876 51 781 54 698 57 625 60 561
36,1 1405 39,1 1244 42,1 1103 45,1 980 48,1 872 51,1 778 54,1 695 57,1 623
36,2 1400 39,2 1239 42,2 1098 45,2 976 48,2 869 51,2 775 54,2 693 57,2 620
36,3 1394 39,3 1234 42,3 1094 45,3 972 48,3 866 51,3 772 54,3 690 57,3 618
36,4 1388 39,4 1229 42,4 1090 45,4 968 48,4 862 51,4 769 54,4 688 57,4 616
36,5 1383 39,5 1224 42,5 1085 455 965 48,5 859 51,5 767 54,5 685 57,5 614
36,6 1377 39,6 1219 42,6 1081 45,6 961 48,6 856 51,6 764 54,6 683 57,6 611
36,7 1371 39,7 1214 42,7 1077 45,7 957 48,7 853 51,7 761 54,7 680 57,7 609
36,8 1366 39,8 1209 42,8 1073 45,8 954 48,8 849 51,8 758 54,8 678 57,8 607
36,9 1360 39,9 1204 42,9 1068 45,9 950 48,9 846 51,9 755 54,9 675 57,9 605
37 1355 40 1199 43 1064 46 946 49 843 52 752 55 673 58 603
37,1 1349 40,1 1195 43,1 1060 46,1 942 49,1 840 52,1 748 55,1 670 58,1 600
37,2 1344 40,2 1190 43,2 1056 46,2 939 49,2 836 52,2 747 55,2 668 58,2 598
37,3 1338 40,3 1185 433 1052 46,3 935 49,3 833 52,3 744 55,3 665 58,3 596
37,4 1333 40,4 1180 43,4 1047 46,4 932 49,4 830 52,4 41 55,4 663 58,4 594
37,5 1327 40,5 1176 43,5 1043 46,5 928 49,5 827 52,5 738 55,5 660 58,5 592
37,6 1322 40,6 17 43,6 1039 46,6 924 49,6 824 52,6 735 55,6 658 58,6 590
37,7 1316 40,7 1166 43,7 1035 46,7 921 49,7 821 52,7 733 55,7 655 58,7 587
37,8 1311 40,8 1161 438 1031 46,8 917 49,8 817 52,8 730 55,8 653 58,8 585
37,9 1306 40,9 1157 43,9 1027 46,9 914 49,9 814 52,9 727 55,9 651 58,9 583

Kuva 10-Vastuksen Idmpétilakaavio

(Gaymar FWT | -ldmpoétila-anturi)
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8.0  Tekniske spesifikasjoner

For du begynner. ..

Viktig
Les gjennom og gjor deg kjent med innholdet av denne
Brukerhandboken og SIKKERHETSFORSKRIFTENE for du

tar i bruk Medi-Temp Il FW600-serie blod-/
vaeskevarmer.

Ta kontakt med din lokale forhandler hvis du har noen
sporsmal.

Garanti

Medi-Temp |l FW600-serie blod-/veskeoppvarmeren
er garantert a vaere fri for mangler pa materiale eller
utforelse i et tidsrom pa ett (1) ar.

Oppvarmingssettene til engangsbruk garanteres a vere
frie for mangler pa materiale og utferelse for én enkelt
anvendelse.

Kopi av garantien kan fas pa forespersel. Gaymar
frasier seg alle underforstatte garantier, herunder, men
ikke begrenset til, underforstatte garantier for
salgbarhet og egnethet for et bestemt formal.



1.0 Indikasjoner for bruk

Dette apparatet er laget for a forebygge utilsiktet
hypotermi under tilfersel av blod, blodprodukter og
andre vasker.

A 1.1 Sikkerhetsforskrifter

FARE

Fare for elektrisk stoat.

A Apparatet inneholder ingen
innvendige deler som brukeren kan
utfore service pa.

ADVARSEL

e All luft md fjernes fra vaeskeslangene for
tilkobling til pasienten.

* Hold gye med vaskeslangene for a sikre at de
ikke inneholder luft. Vaeske ma aldri tilfores
hvis det er luftbobler i slangen mellom
luftfellen og pasientkoblingen.

¢ Sjekk vaskenivaet i luftfellen jevnlig . Bobler
som frigis under oppvarming, fanges opp i
fellen. Du fyller opp igjen fellen ved a stikke
en steril sprogyte inn i ventilen og trekke ut
luft inntil fellen er 2/3 full. Vaskenivaet i
luftfellen md aldri synke under 1/4 full.

e Luftfellen ma vaeere montert og i vannrett
stilling til enhver tid.

Hvis de ovennevnte advarslene ikke tas
til folge, kan det komme luft i
pasientens blod . Tilfgrsel av luft i
pasientens blod kan fare til dgdsfall eller
alvorlig personskade.

FORSIKTIG

¢ Ifalge amerikansk lovgivning kan dette
apparatet bare selges eller bestilles av en lege.

e Apparatet ma ikke dyppes i rengjorings- eller
steriliseringsmiddel. Apparatet ma ikke legges
i vann; det er vannfast, men ikke vanntett.

¢ Bruk kun riktig jordet stikkontakt for & sikre
at blod-/vaeskeoppvarmeren er forsvarlig
jordet.

* DRIFT-/HVILEMODUS-knappen gir ingen
isolering fra ledningsnettet. Isolering fra
ledningsnettet (IEC 601-1) oppnas bare ved &
trekke stgpslet ut av stikkontakten.

NORSK



SETTPUNKT—kHapp )

DRIFT-/HVILEMODUS-
knapp

Apning for kassett
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Luftfelle

Figur |—FW600 serie blod-/vaskeoppvarmer

2.0 Produktbeskrivelse

Medi-Temp Il FW600-serie blod-/vaskeoppvarmer er
et torrluftsapparat konstruert for rask og sikker
oppvarming av blod, blodprodukter og annen vaske i
kombinasjon med engangsoppvarmingssett for blod/
vaeske. Oppvarmeren kontrollerer ikke vaeskens
stremningshastighet. Blod, blodprodukter og annen
vaeske som vanligvis er nedkjolt, kan raskt varmes

opp til en temperatur valgt av brukeren mellom
38,043,0 °C ved stremningshastigheter pa opp til
300 ml/min. Vaeske som har romtemperatur, kan
varmes opp ved stregmningshastigher pa opptil

500 ml/min. Engangssettene for blod/vaske leveres i
flere modeller, nemlig standard, standard med
forlengelse, for barnepasienter og for hoy vaskestrem.

2.1 Varmer

Oppvarmingsapparatet er konstruert for a festes pa V-
stativet. Det har ingen av/pa-bryter. Tilkobling til
stremnettet angis av en grenn varsellampe for
HVILEMODUS pa frontpanelet. | HVILEMODUS blir ikke

apparatet tilfort strem. Nar du vil sette i gang normal
drift, ma du trykke pa DRIFT-/HVILEMODUS-knappen.

Nar dette skjer, viser et LED-vindu for temperatur pa
frontpanelet vaeskens faktiske temperatur eller
settpunktstemperaturen i °C. Brukeren kan stille inn
settpunktet fra 38,0-43,0 °C i trinn pa 1,0 °C ved hjelp
av SETTPUNKT-knappen pa frontpanelet. Foran pa
apparatet finner du ogsa apningen hvor engangssettet
skal stikkes inn. Pa apparatets hoyre side like under V-
stativklemmen er holderen for luftfellen til
engangssettet.

2.2 Engangssett

Medi-Temp |l FW600-serie blod-/veskevarmer er
konstruert for a brukes utelukkende sammen med
oppvarmingssett til engangsbruk i Gaymars D25000-
serie. Folgende oppvarmingssett (figure 2) er
konstruert for bruk ved opptil 300 mm Hg-trykk. Ta
kontakt med den lokale forhandleren hvis du har noen
sporsmal.
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Betegnelse Katalognummer | Anvendelsesomrade | Primingsvolum
Standard D25340CE HAA—150 ml/min | 39 ml
Standard med forlengelse pa 122 cm (48") D25310CE HAA—150 ml/min 48 ml
Standard med forlengelse pa 152 cm (60") D25315CE HAA—I150 ml/min | 50 ml
Barnemodell med forlengelse p& 76 cm (30") D25320CE HAA—100 ml/min 30 ml
Hoy vaeskestsm med forlengelse pa 122 ecm (48") | D25330CE [00—500 ml/min 79 ml

HAA = minste pakrevde vaskestrem for & holde arene apne

Figur 2—D25000-serie oppvarmingssett

A | Boyelig kassett

B | Manuell luftfierner
(utlesningsventil)
C | Luftfelle

D | Klemme

Hannluer (til pasient)

Iveskekilde)

Hunnluer (til blod-

G | Bla styreskinne

Figur 3 — Oppvarmingssett og luftfelle
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3.0 Bruksanvisning (se figur 3-5)

e Sett apparatet pa IV-stativet og fest det / \

med klemmen pa den ene siden.
¢ Sett stromledningen i en jordet stikkontakt.

e Ta oppvarmingssettet ut av den sterile
emballasjen

MERK: Det boyelige oppvarmingssettet er laget
slik at det bare kan settes inn i apparatet én vei.
Sett kassetten slik at den bla styreskinnen

vender mot bunnen av apparatet. \\/

0 Grip tak i begge skinnene (se figur 4). Dra forsiktig CE—)
i den boyelige kassetten og sett forenden inn i U
apningen pa apparatet slik at den bla styreskinnen
vender ned. Rett inn skinnene etter rillene.

Figur 4 — Sette i kassetten
Ta tak i skinnene som stikker ut, og for kassetten

videre innover inntil den gjennomsiktige
styreskinnen er nesten i flukt med forsiden av

apparatet. (Den bla styreskinnen vil fortsatt stikke
litt ut, slik at det er lett a ta settet ut igjen.)

Figur 5 — Oppsettanvisninger



FORSIKTIG

Nar kassetten er helt skjavet inn, skal ikke
den gjennomsiktige styreskinnen stikke mer
enn 0,5 cm ut fra forsiden av apparatet. Hvis
kassetten ikke settes helt inn, kan den
bli skadet.

g Lukk igjen oppvarmingssettets inngangsklemme. Ta
vekk beskyttelsen fra hunnlueren pa
oppvarmingssettet og koble den sammen med
hannlueren pi infusjonssettet. Ta vekk
beskyttelsen fra hannlueren pa oppvarmingssettet.
Temperaturfall og primingsvolum kan reduseres
ved a fierne unedvendige slangeforlengelser pa
dette tidspunktet.

9 Snu luftfellen opp-ned.

6 Apne oppvarmingssettets inngangsklemme. La

vasken prime settet. Nar luftfellen er ca. 2/3 full,
skal du lukke igjen utgangsklemmen.

9 Snu luftfellen igjen, og sett den i holderen pa siden
av oppvarmingsapparatet.

ADVARSEL

Luftfellen ma veere montert og holdes i
vannrett stilling til enhver tid. Hvis ikke, kan
det komme luft i pasientens arer, noe
som kan medfere dgdsfall eller alvorlig
personskade.

(6] Trykk pa DRIFT-/HVILEMODUS-knappen @
foran pa apparatet.

Nar den selvdiagnostiserende testen er fullfort,
blinker settpunktet pa displayet i ca. 3 sekunder,
og sa begynner oppvarmingen av vasken til valgt
temperatur.

Settpunktet som sist ble brukt, oppbevares i
minnet, selv etter at stremmen er frakoblet. Hvis
du vil velge et annet settpunkt, holder du forst

43
SETTPUNKT-knappen inne 3&?@ et gyelikk.

Dermed vises settpunktet pa displayet, hvor det
blinker i rundt 3 sekunder. Mens settpunktet
blinker pa displayet, kan brukeren velge et hvilket
som helst settpunkt mellom 38,0-43,0 °C i trinn pa
1,0 °C ved 4 trykke flere ganger pa SETTPUNKT-
knappen.

MERK: Settpunktinnstillingen okes ikke ved &
holde SETTPUNKT-knappen inne i lengre tid .
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Etter at settpunkt er valgt, vil denne temperaturen
blinke pa displayet i ca. 3 sekunder for visningen
gar tilbake til & angi faktisk vaesketemperatur.
Settpunktet kan kontrolleres til enhver tid under
infusjonen ved hjelp av et kort trykk pa
SETTPUNKT-knappen.

0 Om nedvendig kan det kobles til en forlengelse for
a opprette forbindelse til pasienten.

@ Tom den gjenvaerende delen av slangen for luft ved

a apne utgangsklemmen og la vaesken stremme
fritt.

ADVARSEL

All luft ma fiernes fra vaeskeslangene for
tilkobling til pasienten.

Hold oye med vaskeslangene for a sikre at de
ikke inneholder luft. Veeske ma aldri tilferes
hvis det er luftbobler i slangen mellom
luftfellen og pasientkoblingen.

Hyvis ikke, kan det komme luft i
pasientens arer, noe som kan medfgre
dgdsfall eller alvorlig personskade.

ADVARSEL

?% A

Sjekk vaeskenivaet i luftfellen med korte
mellomrom. Bobler som frigis under
oppvarming, fanges opp i fellen. Du fyller opp
igjen fellen ved a stikke en steril sproyte inn i
ventilen og trekke ut luft inntil luftfellen er 2/3
full. Veskenivaet i luftfellen ma aldri synke
under [/4 full.

—

o]

Hyvis vaskenivaet i luftfellen ikke holdes
under oppsyn, kan det komme luft inn i
arene pa pasienten, noe som kan
medfere dgdsfall eller alvorlig
personskade.
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Temperatur ved enden av pasientslangen

Settpunkt 43 °C Romtemperatur, 22 °C
45
e T e e e eae oL
‘I‘ \
40 - ——
O 35l
E "Kassett brukt - D25330CE [hgy vaskestom
b med forlengelse pa 122 cm (48")] Temperatur
g— for inngangsvaeske, 20 °C"
© 30
= = = "Kassett brukt - D253 10CE [standard med
forlengelse p& 122 cm (48")] Temperatur for
inngangsvaske, 10 °C"
25
20 T T T T T T T T T T T
0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500 550 600
Stremningshastighet (ml/min)
Figur 6 — Normal vaesketemperatur kontra stremningshastighet
3.1 Stremningshastighetens ut av kassetten. Trekk lett i den bl3 styreskinnen
innvirkning pé v&sketemperaturen for a ta kassetten ut av OPPVarmingsaPParatet.
Temperaturen pa vaeske som kommer ut av 4. Kasser oppvarmingssettet i henhold til sykehusets
pasientslangen, er pavirket av stremningshastigheten. rutiner.

Folgende kurve for forholdet mellom
stremningshastighet og temperatur pd utgangsvasken
er vanlig for varmeapparater i FW600-serien. Se figur 6

ovenfor. Hvis kassetten ikke temmes forst, vil det vaere
MERK: Temperaturen pa utgangsvasken for denne vanskelig 4 ta den ut. A dra kassetten ut
kurven er malt ved enden av pasientslangen. med makt kan fgre til at den sprekker.

3.2 Fjerning av oppvarmingssettet

Kassetten kan ikke tas ut av oppvarmingsenheten nar A“-o Sikkerhetssystemer

den er under trykk. Slik tas kassetten ut: 4.1 Overopphetingsvern

I.  Forst lukkes inngangsklemmen pa engangssettet,

A Et innvendig reservesystem i oppvarmingsapparatet er
mens utgangsklemmen holdes apen.

uavhengig av hovedkontrolleren og overvéker
2. Lukk igjen oppvarmingssettets utgangsklemme. kontinuerlig vaeesketemperaturen. Hvis temperaturen
pa utgangsvasken overskrider 45,0 °C, avbryter

3. Under trinn | og 2 vil gjenvzerende vaeske tommes reservesystemet umiddelbart stromtilforselen til



varmeelementene. Hvis overopphetningstilstanden
skyldes en forbigaende endring i
stremningshastigheten, vil ordet HI (hoy) og
vaesketemperaturen blinke vekselsvis pa displayet. Nar
vaesketemperaturen gar tilbake til akseptabelt niva,
gjenopptas normal drift. Hvis reservesystemet
imidlertid registrerer at overopphetingen skyldes svikt
pa hovedkontrolleren, avgis en lydalarm, varsellampen
SB (STANS BRUK) tennes, og apparatet slas av. Hvis
dette skjer, skal veeskestrommen umiddelbart stanses.
Kasser oppvarmingssettet og ta kontakt med
forhandleren for service.

4.2 Selvdiagnostikk

Hver gang apparatet gar fra HVILE- til DRIFTMODUS,
pabegynnes en selvtest. Hvis reservesystemet ikke
fungerer som det skal, vises en feilmelding, og
apparatet slas av. Videre gjennomfares selvtester med
jevne mellomrom i DRIFTMODUS for & sikre
kontinuerlig forsvarlig drift av apparatet.

4.3 Kontrollalarm LO

Hvis oppvarmingsenheten registrerer vasketemperatur
under 34,0 °C, avgis lydalarmen, og symbolet LO (lav)
og den faktiske vasketemperaturen blinker vekselsvis
pa displayet.

Unntak: Enheten vil ikke avgi alarmen for
vaesketemperaturen forst har

kommet over terskelen pa 34,0 °C.

5.0 Rengjgring

FORSIKTIG

Apparatet md ikke dyppes i rengjorings- eller
desinfiseringsmidler. Apparatet ma ikke legges
i vaeske; det er vannfast, men ikke vanntett.

Hvis apparatet legges i vaeske, kan det
oppsta svikt under drift eller skade pa
utstyr.

Folgende rengjorings- og vedlikeholdsrutine skal
utfores mellom hver pasient eller ifalge institusjonens
protokoll.

e Trekk ut kontakten for rengjering.

* Rengjor apparatets ytre flater med et
rengjoringsmiddel uten slipemidler (som
varmt sapevann) og en ren klut.

* Rengjor innsiden av kassettsporet med en
engangsbearste. Skylles forsiktig ved hjelp av
en sprutflaske med vann. Ekstra
rengjoringssett, delenummer 78350-000.
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* Pafer desinfiseringsmiddel, f.eks en
blekemiddelsopplasning med 10 % klor
(klorin med 5,25 % natriumhypoklorid) bade
utenpa enheten og inni kassettapningen, og la
apparatet luftterke.

FORSIKTIG

Oppvarmingsapparatet ber rengjeres hvis
vaeske eller andre fremmedlegemer er
kommet inn i kassettapningen. Hvis
kassettapningen ikke holdes ren, kan
det bli vanskelig a sette i kassetten.
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6.0 Funksjonstester og sikkerhetsettersyn 6.2 Kontroll av temperatur for

For a sikre optimal ytelse, pdlitelighet og sikkerhet, bar utgangsvaske
folgende rutine gjennomfores hver 12. maned eller ifolge Blod-/veskeoppvarmere i FW600-serien er kalibrert pa

sykehusets retningslinjer for forebyggende vedlikehold.

Nadvendig utstyr eller verktay

fabrikken til @ ha en stremningshastighet op 100 ml/min
med et settpunkt pa 43,0 °C.

Slik kontrollerer du at temperaturen pa utgangsvaesken

O Ethvert Gaymar-blod-/vaeskeoppvarmingssett i s
D25340-serien er riktig:
O Temperaturmaler: I. Romtemperaturen ma vere mellom 20 og —24 °C.
e Gaymar D25340 blod-/ 2. Koble til testoppsettet (se figur 7). Koble til
vaeskeoppvarmingssett; og Gaymar FWT | -temperaturfeleren til utgangen av
luftfellen.
e temperaturfoler (Gaymar-katalognr.
FWTI) og et ohmmeter (1,5 % Alternativ metode: Stikk et hull giennom toppen av
noyaktighet for avlesning; maksimal luftfellen og for et temperaturmaleinstrument
eksitasjonsstrem pa 100 pA) og tabellen giennom det. Pase at foleren er helt nedsunket i
for motstand/temperatur. Se figur 10 (side vaeske for du forsegler hullet i luftfellen.
12). 3. Koble FWT2-vaeskestromsmaleren eller annet
eller maleinstrument til utgangen av FWTI-
temperaturfeleren.
e Ethvert Gaymar-blod-/
vaeskeoppvarmingssett i D25000-serien; Alternativ metode: Hvis du bruker metoden med
og foler i luftfellen, skal du koble FWT2-
. vaeskestremsmaleren eller annet méle-/
* vanntett temperaturfeler/maler med en kontrollinstrument direkte til utgangen pa
noyaktighetsprosent pa + 0,3% over hele luftfellen.
omréidet 30-60 °C og en termisk
tidskonstant pa 2 sekunder eller 4. Lavann med romtemperatur stremme gjennom
hurtigere. apparatet ved 100 ml/min (cc/min). Pase at
luftfellen er 1/2 til 2/3 full til enhver tid.
O Maleapparat for vaeskestrem (Gaymar-
katalognr. FWTZ’ Vaskestrgmsmﬁler): 5. S|5. Pﬁ OPPVarmingsenheten. JuSter‘ SETTPUNKTET
Vaskekild d kalib til 43,0 °C og la apparatet ga i 10 minutter.
* Vaskekilde med kalibrert
vaskstrgmsmaler og minstekapasitet pi + 6. Kontroller at temperaturen pa utgangsvannet er
12 ml/minutt 43,0 °C £ 1,1 °C. Hvis du bruker FWTI-
temperaturfeleren og ohmmeter, skal du
eller kontrollere at motstanden ligger innenfor 1019—
e Vaskekilde med justerbar [T12 W.
vaask?strafnskont'r?l!. Bruk stoppeklokke Hvis disse temperatur- eller motstandsverdiene
cg male'syllnder' til & justere ikke oppnas, skal du sjekke oppsettet og gjenta
stromningshastigheten. testen. Hvis verdiene fortsatt ikke ligger innenfor
O Maler for lekkasjestrgm/jordingsmotstand riktig omrade, skal du ta kontakt med
forhandleren for service.
O Multimeter for vekselstrem
Apparatet er kalibrert pa fabrikken, og kan ikke
6.1 Manuell kontroll justeres pa stedet.
Ett felgende k t i god stand .
for::;slfli(;;n elgende omponenter eri god stand og 6.3 Kontroll av overopphetningsvern
. ) . Hver gang apparatet gar fra HVILE- til DRIFTSMODUS,
O Etiketter, i ferd med a lasne eller mangler

O
O
O
O

Skruer i dekslet
Holder for luftfelle
Stremledning

Klemme for |V-stativ

kontrolleres det at systemet for overopphetningsvern
fungerer som det skal. Derfor er det ikke nedvendig
med rutinemessig testing av dette systemet. Folgende
framgangsmate kan imidlertid brukes til a
framprovosere OVEROPPHETNING for a sjekke at
overopphetningsvernet faktisk virker:



Vann
20-24 °C

Motstand/temperatur-tabell Gaymar-
(se side 12) katalognr. :
FWTI
JORSE
+ K
Ohmmeter ©  / i

Alternativ metode for temperaturmaling
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g “~_katalognr. FWT2
\ Alternativ metode for vaeskestemskontroll

Du kan bruke et annet
maleinstrument ved a lage

et hull (bruk bor om
nedvendig) i luftfellen

pa oppvarmingssettet, fore

en fgler ned i bunnen av
luftfellen uten & hindre
vaeskestremmen og forsegle hullet.

Gaymar-

Naleventil

Mal og juster
stremningshastighe
ten ved hjelp av
malesylinder og
stoppeklokke.

\Hﬁﬁ

Figur 7—Testoppsett

. Sett en varmekassett i D25000-serien i
oppvarmingsenheten. La varmt vann fra springen
(46-50 °C) stremme gjennom kassetten i rundt |-
3 minutter.

Koble apparatet til stremnettet. Apparatet skal
umiddelbart avgi lydalarmen og tenne varsellampen
for Stans bruk.

6.4 Kontroll av jordingsmotstand

Bruk et maleinstrument for lekkasjestrom/
jordingsmotstand for & male motstanden mellom
jordingsstiften pa stopslet og festeskruen pa klemmen
for IV-stativet.

Motstandsverdien skal ikke overskride 0,50 W.

6.5 Kontroll av lekkasjestrgam

Mal den maksimale ///jordlekkasjestremmen (apen
jording). Mal alle kombinasjoner av ledningspolaritet
med ngytrallederen til- og frakoblet. Verdiene skal ikke
overskride folgende:

FW600, tilkoblet ngytralleder ......... [50pA
FW600, frakoblet noytralleder ........ 200pA
FW603, tilkoblet ngytralleder ......... 250pA
FW603, frakoblet noytralleder ........ 300pA



7.0 Feilsgking
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Symptom

Mulige arsaker

Ngdvendig tiltak

Ordet LO (lav) og
vasketemperaturen
blinker vekselsvis pa
displayet

Temperaturen pa utgangsvasken
har enna ikke nadd opp i 34 °C..

La apparatet ga i 2 minutter. Hvis
temperaturen ikke stiger, skal bruken
stanses, og det ma utfgres service pa
enheten.

Ordet HI (hay) og
vasketemperaturen
blinker vekselsvis pa
displayet

En forbigdende forstyrrelse, som
en plutselig endring i
stremningshastigheten, har fort
til at vaeasketemperaturen
overskred 43 °C.

Ingenting — apparatet vil gé tilbake til
normal drift nar temperaturen synker
under 43 °C.

Lydalarm avgis og ordet
LO (lav) og
vaesketemperaturen
blinker pa displayet

Temperaturen pa utgangsvasken
har falt under 34 °C.

La apparatet ga i 2 minutter. Hvis
temperaturen ikke stiger, skal bruken
stanses, og det ma utfgres service pa
enheten.

Lydalarmen avgis og
displayet viser ordet FA_
(feil)

Den elektroniske
diagnostikkfunksjonen har
registrert et internt problem.

Stans bruken og fa utfert service pa
apparatet.

Lydalarm lyder uavbrutt og
den gule varsellampen for
STANS BRUK lyser

Intern vaesketemperatur har
overskredet 45 °C, og
reservesystemet er blitt aktivert.

Stans veskestremmen, kasser kassetten,
og fa utfert service pa apparatet.

Det er vanskelig a sette
kassetten i apparatet.

Kassetten ble primet for
innsetting.

Teom kassetten og sett den i pa nytt.

Varmeplatene i den innvendige
apningen i apparatet kan vaere
tilsmusset.

Rengjor apparatet innvendig ifelge
rengjeringsmetoden (avsnitt 5.0)

Det er vanskelig a ta
kassetten ut av apparatet

Kassetten er fremdeles under
trykk.

Lukk igjen inngangsklemmen og apne
utgangsklemmen. La kassetten temmes
for vaeske.

Figur 8 — Feilsekingstabell
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8.0 Tekniske spesifikasjoner

Tekniske spesifikasjoner

Bestanddel/funksjon

FW600

FW603

Settpunktsomrade /

38,0 til 43,0 °C i trinn p& 1,0 °C

intervaller

Vasketemperatursinterv- 0,I °C

all

Kontrollers ngyaktighet 10,5°C

ved 100 ml/min

Spenning 20 V vekselstrem 220-240 V vekselstrem

Strem 9A 45 A

Sikring (2) I5A treg sikring 250V (2) T,6,3 A, 250 V, L
5 mm x 20 mm

Frekvens 60 Hz 50/60 Hz

Omgivelsestemperatur [5-29 °C

Stremledning

4,6 meter lang, UL-registrert
som type ST, 16 AWG 3 leder
med stept, jordet stopsel av
sykehuskvalitet

4,6 meter lang. Skal kun brukes
pa internasjonal (harmonisert) 3-
leders ledning med bestanddeler
godkjent for HD-21
lederstgrrelse |,5mm?2

(HOS5VVF3G.5))

Klassifisering

&| 1PX4

Jordet utstyr i klasse |, type BF, vannfast, ikke egnet for bruk i
narver av brannfarlig blanding av bedevelsesmiddel og luft eller
oksygen og nitrogenoksid. Egnet for kontinuerlig drift.

Spesielle bestemmelser

Kun klassifisert med hensyn til
risiko for elektrisk stet, brann og
mekaniske farer i henhold til UL
2601-1, CAN/CSA C22.2
NO.601.1

EN6060]1 -1

Elektromagnetisk
kompatibilitet.

Oppfyller EN60601-1-2: 1993
(CISPR 11, klassifisert som utstyr i Klasse B, Gruppe | ISM)

Vekt

2,7 kg

Storrelse

22 cmx 285 cmx 12 ecm

Figur 9 — Spesifikasjoner
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Temp. | Motst. | Temp. | Motst. | Temp. | Motst. | Temp. | Motst. | Temp. | Motst. | Temp. | Motst. | Temp. | Motst. [ Temp. | Motst. | Temp. | Motst.
(°C) (ohm) (°C) (ohm) (°C) (ohm) (°C) | (ohms) [ (°C) (ohm) (°C) (ohm) (°C) | (ohm) [ (°C) | (ohm) [ (°C) | (ohm)
35 1471 38 1300 41 1152 44 1023 47 910 50 811 53 725 56 648 59 581
35,1 1465 38,1 1295 41,1 1148 441 1019 471 907 50,1 808 53,1 722 56,1 646 59,1 579
35,2 1459 38,2 1290 41,2 1143 442 1015 47,2 903 50,2 805 53,2 718 56,2 644 59,2 577
35,3 1453 38,3 1285 41,3 1139 443 1011 47,3 900 50,3 802 53,3 716 56,3 641 59,3 575
35,4 1447 38,4 1279 41,4 1134 444 1007 474 896 50,4 799 53,4 714 56,4 639 59,4 573
35,5 1441 38,5 1274 415 1129 445 1003 475 893 50,5 796 53,5 M 56,5 637 59,5 571
35,6 1435 38,6 1269 41,6 1125 446 999 47,6 889 50,6 793 53,6 709 56,6 634 59,6 569
35,7 1429 38,7 1264 41,7 1120 447 995 47,7 886 50,7 790 53,7 706 56,7 632 59,7 567
35,8 1423 38,8 1259 41,8 1116 448 991 47,8 882 50,8 787 53,8 703 56,8 630 59,8 565
35,9 1417 38,9 1254 41,9 1112 449 988 47,9 879 50,9 784 53,9 701 56,9 627 59,9 563
36 1411 39 1249 42 1107 45 984 48 876 51 781 54 698 57 625 60 561
36,1 1405 39,1 1244 42,1 1103 45,1 980 48,1 872 51,1 778 54,1 695 57,1 623
36,2 1400 39,2 1239 42,2 1098 45,2 976 48,2 869 51,2 775 54,2 693 57,2 620
36,3 1394 39,3 1234 42,3 1094 45,3 972 48,3 866 51,3 772 54,3 690 57,3 618
36,4 1388 39,4 1229 42,4 1090 45,4 968 48,4 862 51,4 769 54,4 688 57,4 616
36,5 1383 39,5 1224 42,5 1085 45,5 965 48,5 859 51,5 767 54,5 685 57,5 614
36,6 1377 39,6 1219 42,6 1081 45,6 961 48,6 856 51,6 764 54,6 683 57,6 611
36,7 1371 39,7 1214 42,7 1077 45,7 957 48,7 853 51,7 761 54,7 680 57,7 609
36,8 1366 39,8 1209 42,8 1073 45,8 954 48,8 849 51,8 758 54,8 678 57,8 607
36,9 1360 39,9 1204 42,9 1068 45,9 950 48,9 846 51,9 755 54,9 675 57,9 605
37 1355 40 1199 43 1064 46 946 49 843 52 752 55 673 58 603
37,1 1349 40,1 1195 431 1060 46,1 942 49,1 840 52,1 748 55,1 670 58,1 600
37,2 1344 40,2 1190 43,2 1056 46,2 939 49,2 836 52,2 747 55,2 668 58,2 598
37,3 1338 40,3 1185 433 1052 46,3 935 493 833 52,3 744 55,3 665 58,3 596
37,4 1333 40,4 1180 43,4 1047 46,4 932 49,4 830 52,4 41 55,4 663 58,4 594
37,5 1327 40,5 1176 435 1043 46,5 928 49,5 827 52,5 738 55,5 660 58,5 592
37,6 1322 40,6 171 43,6 1039 46,6 924 49,6 824 52,6 735 55,6 658 58,6 590
37,7 1316 40,7 1166 43,7 1035 46,7 921 49,7 821 52,7 733 55,7 655 58,7 587
37,8 1311 40,8 1161 43,8 1031 46,8 917 49,8 817 52,8 730 55,8 653 58,8 585
37,9 1306 40,9 1157 43,9 1027 46,9 914 49,9 814 52,9 727 55,9 651 58,9 583

Figur 10 — Motstand/temperatur-tabell

(Gaymar FWT | temperaturfoler)
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Inpoavixo

TTowv 00y loeTe va xoNOoLLoTTOLE(TE TO ZVoTNIa OFQUavong
Atpatoc/Yyowv Medi Temp IIT tng Xevpdg FW600,
TOQUXCAOUILE OLOPAEOTE KOL XATAVOTOTE TO JTO.QOV
Eyyeioidio Xoijong nov g IPOOYAAZEIY
AZDAAEIAZ, mowv atd ndOe epouoyn.

Av €yeTe ®AITO L0, AIT0Q (0, TTAQOXOAOUILE ETTLHOLVWVIOTE JLE
TOV TOJLXO 0O AVTLITQOCWITO Y10, fonOeLa.

Eyyinon

To Zvotnua Oéopavong Atpotog/Yyowv Medi-Temp IIT
™G Zerpdc FW600 didetol pe eyyimon ov xoAOITTEL
OVTOAAOXTIXG KO L EQYAT IO YLO XQOVLXT| TTEQL060 eVOC (1)
€TOVC.

Ta Xet O¢opavong Muag Xonong didovtot e eyyimon
JTOV HOAVITTTEL AVTQAAOXTIXG, KO EQYOO L0 YO [Lic LOVO
EQOQUOYT.

Mrooeite v OEAETE VO, CNTNOETE €VO, AVTIYQUEPO TNG
eyyimonc. H Gaymar dev avoyvwoilet xapta eyyimon mov
HeV AVOPEQETAL ONTE, OULTEQLACULBOVOUEVOY TWV
EYYUNOEWYV EUITOQLXOTNTAC XA L XATAAANAOTNTOC VL0
OUYXEXQULEVT Y ONOT, CALG X WEIG VO TeQLoQileTaL oe
OVTEC.
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Yyowv, 0uvdEETE TO GVOTNULO, LOVO OF
XATAAANAQ YeLwpévn T Ca.

ITPOEIAOITIOIHXH
. mPoEmomomzE | + O tnaiorong ABITOYPIIASIANAMONHE

dev TaEEYEL LOVWOT AITTO TO TOOPODOTLXO
dixtvo. Tétora povwon (IEC 601-1) pmooet
vo, eTLTEVY OEL LOVOV LLE AITTOTVVOEDT) TOV
®oAWd 0V aITd TNV T LL.

* Tlpémet vao 0o LQE0ETE Rl TO TEAEVTOLO ()VOC
0£00 0IT0 OAEC TLC OWANVAOOELS VYQWV JTQOTOV
TILC OUVOEOETE JLE TOV a0OEVT).

* TTaQuxoA0VOE(TE TLC GWANVAOOELS VYQWV YLO
vo, fefalwBeite OTL dev TEQLEXOVV 0€Qa. Mn
XOONYELTE TTOTE VYO AV SLOITLOTWOETE TNV
VITOQEN PUOAAIdWY 0£QT 0TI CWANVWON
eTaEV TS dLATOENC oy ldEVONS PUOAAIdWY
%Ol TOV GUVOETLXOV EECQTNILOTOG TOV 0.00EVT.

* TlagaxoAovbeite ouxva T 0TAOUN TOV VYQOU
otn dLaTaEN Joyidevong puoaiidwv. Ot
PUOQALdES TTOV OXMULOTICOVTOL XOTE TN
O£QUOVON KATAKQATOVVTOL OTT SLGTAEN
moyidevone. I'ia va avepdoete T 0tdOun oty
SLGTAEN Ty LOEVONC, ELOGYETE LI OTELQQ
ovoLYya 0T BaAB O KOl AVAQQOPNOTE QEQQ.
wéyoLg 0Tov M dLatatn yeploer xatd ta 2/3
™NE X WENTXOTNTAC TNG. MV emLTEENETE TN
otdOun PEco 0T dLATUEN QVTH va TEPTEL
®GTw omo to 1/4 avnc.

e H d16TaEn moyidevong puooAidwy TQETEL va
TOQUUEVEL TTAVTO OTEQEWUEVT KOL OF
%OTOXOQUEPT BEON.

Av dev TnENB0UV 0L TEQUTAV®
TQOELOOTOLT|CELS, LTOQEL VO ETELDEL
eLoaywyn o€ oTov aolevi). Autd nmogei
va €XEL 0OV OTOTEALEOND TO OavaTo 1 TNY
TEO®AN01 60BaQ0U TQUVLUTLGROV GTOV
0.00ev1).
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Avoxomng ZHMEIOY )
KA®OPIZMOY

Avaxdmng
AEITOYPTIAY/
ANAMONHX

Ymodoyn raoétag

~—1 Agintng
\ AITOMAKPYNATE
- AITO TH XPHEH
/
- Aeintnc ANAMONHE

63 ZPLyRTNOOC OTATNON

\

</

ALGTOEN Ty 1dgvong
uoaLidwv

Ewcova [—Xvotnua Ofouavons Aiuarod Y yowv Xewod FW600

2.0 Ileovyooaqgm Ilgotovrog

To Zvotnua Oéopavong Aipnatoc/Yyowv Medi-Temp
IIT g Xevpdg FW600 eival pio ovoxevn Oéouavong ev
ENOw oV elval oXESLAOIEVN YL TNV COPOAAT] ROl
yoryoon 6éopaven aipnatog, TEoTOVIWY aiatog xoL
GAA@WV VYQWV, TN OTLYUN TNG XOQNYNONG TOVC, [LE TN
Bonbera eLdL@V OET BEQUAVONG O.ILOTOC/ VYOV PLag
yxononc. To ovotnua Béouavong dev ToQExEeL
SUVOTOTNTA EAEYYOV TNG TTOQOYNG TWV XOQTYOULEVWV
vyowv. To aipa, Ta TEotovra ainatog xal AL vyed
JTOV PUOLOAOY LG XATOYVYOVTOL, LITOQOVV VO,
Beopaivoviol Taxéwg oe BeQOXQUTIES TTOV EMAEYOVTOL
amd to xonotn petav 38,0°C xa —43,0°C o moQo)Eg
wéyot xat 300 ml/Aentd. Ta vyed swov PoiorovTaL 08
Beopoxnoaaio dwpatiov progovv va Begpoivovial oe
TOQOYEC TTOV PTavoVY péxotL xat S00 ml/Aemto. Ta oet
Béopavong Atpotog/Yyowv (iog xenong vtGoyovy os
poviéda Baowd, Baowd pe Iooextdosic, yia
Iadatoxn Xonomn, xot YYnAng 0one.

2.1 Xbomnpa Ofgpaveng

H povdda 6éopavong éxeL oyedlaotet yio
TomoOétnon oe ototioa. H ovoxeun d¢ dtobétet
SLOXOITTN EVEQYOITO (NoMc/aeveQyomo inong. H
OUVOEDT| OTNV TTOQOYN EVOALOCGCOUEVOV QEVILATOC
VITOOELXVUETAL QT £V, TOAOLVO SEIXTN
xatdotaong ANAMONHY, ov Boloxetal 0Tov
1000010 Tivaxa. Xe xatdotaon ANAMONHY, o

2

BeQuravTEag deV WIT0QEL VO, TQOPOSOTNOEL jLE
NAexTE WO 0gvpa. I'Lo va EEXLVIOEL T XKOVOVIXT
AeLToVQYiQ, TEEMEL VO, TOTNOEL TO XOUWITL
AEITOYPIIAXYANAMONHZ.

‘Otav yivetal autd, pua 000vn poTeLvig EVOELENC
(LED) tng Beopoxoaoiog mov o ioxetal otov 1000610
Tivara eueaviCel Ty TQOyLOTIXN BEQUOXQAC TN TOV
VYQ0V 1| TO oMpelo xa000Lopn0V Beguoxnpaciog ot °C.
To onpeio xa00QL0p0V EMAEYETAL ATTO TO XONOTN
peta&v 38,0°C—43,0°C oe moooavEnoelg 1,0°C, pe
XONOT TOV dLaxdITTN AT TOV TEOGOL0 TIVAXA TOV
SHMEIOY KAOGOPIEMOY. 210 1606610 HEQOC TNG
OVUOXEUNG VITAQXEL ETTLONG LLIQ OYLOWN YLO ELOOYWYN TNG
OVAA®OLUNG XAGETOC TOV 0T O¢ouavonc. Xtn deELd,
TTAEVQC, TG GUOKEUNG, CUECWG RATW OITO TO GPLYRTNOC
0TaTNE, VITAQYEL €va doyelo YLo TNV dLETAEN

Toy {68VONG PUOOALBWY TOV AVAADMOLLOY OET
Oéopavonc.

2.2 Avolooipo oeT

To cvotuo Béopovong Aipnatoc/Yyowv Medi-Temp IIT
™™g Ze1pdc FW600 eival oxedLoouévo yua va
YONOULOTIOLELTAL LOVO [LE TA OVOADO LA OET BEQUaVONG
™G oe1pdc D25000 tg Gaymar. Ta axéAovba et
B¢opavong (ewdvo, 2) eival oyxedLoouévo YLo yoNon oe
sieom péxor xar 300 mm Hg. INua teQLoc0teQeg
TTANQOYOQ LEC, EMLXOLVWVNOTE [LE TOV TOTLKO 0OC
OVTLITQO0WITO.
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IeouyQagn Ao. Egagpoyn Oyxog
KATOAOYOV TANQWONG
Baowxo D25340CE | KVO—150 ml/min | 39 ml
Baowxd pe mooéxtoon 122 cm (48") D25310CE | KVO—150 ml/min | 48 ml
Baowxd pe mooéxtoon 152 cm (60") D25315CE | KVO—150 ml/min | 50 ml
Towdraterxng xonong pe meoéxtaon 76cm (30") | D25320CE | KVO—100 ml/min 30 ml
YymAng gong pe meoéxtaon 122 cm (48") D25330CE | 100—500 ml/min 79 ml

KVO = (Keep Veins Open) gAdyLoTn Q01 JTOV OITCLTE (TO.L YLO VO dLOTNQOVVIOL OL PAEBES (VO LXTEG

Ewxova 2—oet Oéouavong oerodg D25000

A | Evxapmtn xooéta

EEGotnpa Xetgoxivning
Amoudxouvong agoa
(BaApido Extovmong)

Avdtagn Tloyidevong
Do DV

Zgyxmoag

Agogvixd Luer (gog
000gvn)

OnAvxo Luer (pog
nyn Aipotoc/Yyoov)

Mrtde Payo-Odmyog

Ewxova 3—Xet Oéouavong xai Sidtaln maryidevons puoadidwv




3.0

0 Koatnote tny ®G0e odya (BA. euova 4) Teviwote
€AAPOG TNV EVXOUITTI XACETO, AL ELOAYETE TNV

Odnyieg Xonong (BA. etxoveg 3—5)

e ZuvOEOTE TN GVOXELN OEQUOVONC OTO

0TATIEA X0l OTEQEWOTE T1) JLE TO OPLYXTNOC.

TOQAITAEVQWG TNG GUOHEVNC.

* BGATE TO (LG TOV XOAWHLOV TEOPOSOTLOC
QEVILOTOG OF LI0 XOTGAANAQ YELWWEVT
moila.

* Agpaipéote To 0eT BEpuavong amo Ty
OJTOOTELQWUEVT] GUOKEVO.C QL TOV.

YHMEIQZXH: To gixopumto et Oéopavong
€xeL oxedLaotel €TOL MOTE VO WITOQEL VO
eLo0yBet péoa oto ovoTnro BEQLavVONG e

OVYXEXQ LUEVT O TomoBeTnoTe TNV KAOETA

€TOL OOTE M PWITAe QAY0-00NYOC VO ELOAYETAL
070 XGTW LEQOG TOV CVOTNLLOTOG Oéouavong.

EUITQOC (1QM TNG 0TI LITQOGTLVH OYm TOV

OVOTNLATOC BEQUAVONG, e TN UITAE QG Ya-00MY0

OTQOULEVT TTOOG T ®ATW. Evbuyoapuiote Tig
00Gyeg e xaBe Gvorypa oy LoUNG.

EAAHNIKA

N

E 1xova 4—E ioaywyn tng xao€tag

MeTtaxiviote Ta X£QL0 6OC OTLS TTQOEE0YES TTOV

€ OUV 0L QGYEC KOL CUVEX LOTE TNV ELOAYWYN TNG
1AOETAC £C OTOV 1 dLAPUVIC 0 Ya-0dNYOC £00¢L
0%€d0V (010-(010 [1E TNV WITEOOTLVY OYN TNG
povadac. (H ptie odya-0dmyog Oa eEéxel Aiyo yio
VO, [LITOQE LTE EVXOAQ, VO 0POLQECETE TNV KACETA..)

Ewcova 5—O dnyies Eyxatdotaons
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1§150)30).4; |

‘Otov 166G YETOL TANQWGC, | dLAPAVIG QG Y-
00NYOG OEV TTQETEL VO TTQOEEEYEL TTEQLOGOTEQO
a6 0,5 cm amtd to TEdeOLo HEQOC TOV
ovotipatog Béopavonc. Edv n naocéta dev
eLoayfel tANowg, mBavov va teoxinOei
Innia og avt).

g K\elote 10 0@Ly®TNOO TNG ELOAYWYNS TOV OET

O¢ouavonc. AQoLEEDTE TO TTQOOTOTEVTLXO XAA VLA
a1 To ONAvro eEGdotnua ovvdeong luer Tov oet
Béouovong koL ouvoEsTe To eEGQTNIO OVTO [LE TO
aQoevix0 eEGoTnua luer Tov oeT eVOOPAEPLAG
X00NYNONG. AQALOEOTE TO TTQOOTATEVTLXO KOAVLLLOL
07t0 T0 0.00eVIX0 eEGQTNIa oUvdeong luer Tov ot
Béopavonc.

g T'wa vo eA0Y LOTOTTOLNOETE TNV JTTWOT TG
Be0LoXQOO0C KA L TOV OYXO QO UG TANQWONG,
POLQEDTE TLG TTQOEXTAOELG TWV GWATVOOEWY TTOV
d¢ 1 0eLaCENTE OTNV JTAQOVOC, PAOT).

g Tvolote avdmodo T dLETAEN oy idevong

PUOaLIdWY.

9 AVOIETE TO OQLYXTNOO TNS ELOAYWYNS TOV OET

Oéopovonc. AQNoTe To VYQO VO YELLIOEL TO OET
B¢opovonc. MoALg n dLatokn mayidevong
PUoaLidwV yepLioeL xatd Vo toita (2/3) mepimov,
AELOTE TO OQLYXTNOQ TNC eEaywYNC.

3 Tvotote ®ot TAAL TN dLETAEN TOy LdeEvoNg

PUOOALdWYV AL TOTOOETNOTE TN 0TO dOXELO
dLaTAEEWY TTaY6EVONG PUOAIdWV TOQATAEVQWG
TOV GUOTNLLOTOG OEQuavomnc.

ITPOEIAOIIOIHZH

H d1dtatn mayidevong @uoadidwv TEETEL Vo,
TOQOULEVEL TTAVTA OTEQEWLLEVT] O€ KATAXOQUPN
Béon. e avtifetn TeQinTOON, PTOQEL VO
enélBeL eLoaymyn] a€a oTov achevi), ne
omotéleona 10 Odvato N To cofad
TQUULOTLONO.

@ TTatote to draxomtn AEITOYPITAX/

ANAMONHX @ 0T0 TTEOGO10 PEQOC TNS
OUOXEUNC.

MeTtd amd emLTuy1] OAOXANQWON TWV
QUTOOLOYVWOTIXWDV EAEYX WY, 0TV 000V
avofoopnveL To ONUELO xaO0QLOLOV YLa TTEQ (TTOV 3
devuTeQOAETTO, %O LETE ) iCeL M BEopavon Tov
VYQOU 0TNV EMLAEYILEVT OEQUOXQOTIA.

To onpeio xa00QL0L0Y TOV X ONOLLOTTOLONKE TNV
TELEVTO.(0. (POQG TTAQOUEVEL GTY] LLVILT], OXOLLT] HOL
LETA TNV dLaxoT TQ0Wodooioc. e va emLAéEeTe
€va OLOPOQETLXO ONLLELD X0O0QLOLOV, 0QY LK

motote to dvaxormtn ZHMEIOY KAOOPIXMOY

43

38Jiﬁ @ otvypaio. Tovto mooxadet Tnv

ELPAVLOT TOV ONUELOV ®OOO0Q OOV TO 0ITO L0
avopoopnvet yio meQimrov 3 devtepdAenta. Eva
otnv 000vn 1o onueto ®000o ooV avafoofnvet, o
XONOTNG WIT0QEL VO EAEEEL OTTOLOONTTOTE GMLELO
%0.00010100 peta&l 38,0°C xat 43,0°C o
meooavENoel 1,0°C mat@vtog eTaveLAnuuéva To
dvandmtn ZHMEIOY KAOOPIEMOY .

HMEIQZXH: to mdtpa tov dvaxnomtn ZHMEIOY
KAOOPIEMOY e’ a0QL0TOV OEV TTQOKOAEL
QVENOT TOV ONULELOV XAO0QLOIOY.

Metd amd TV 0AOXANQWON TNG ENLAOYNC, OTNV
006vn ovveyilel vo avafoopriver autd To onpeio
%0.000101L00 YLO. TTEQLTOV 3 HEVTEQOAETITO, KL LETE,
EMLOTOEPEL T TTOOBOAN TNC TTQAYILOTLANG
Beoporoaciag tov vyeov. To onueio xaboQuLopov
WITOQEL VO EAEYYETAL OTTOLOONITTOTE OTLYN XATA TN
SLAOUELD, TNG HLAdLKACLAG TTOTMVTOS OTLYLLA IO TO
dvanomtn ZHMEIOY KAOOPIEMOY.

0 Av yoeldLetoL, ouvoéoTe [Li0 TQOEXTAON YLO, TN
0UVOEDT [LE TOV CoDEVT.

@ ATTOLOXQUVETE TOV C€Q0. AITO TO VITOAOLITO TUNLLA
VO LYOVTOC TO OQLYXTNEO, TNS EECYWYNG KOl
QNVOVTOC VO QEVOEL TO VYQO.

ITPOEIAOITOIHEZH

* Tlpémet vo a@aLQE0ETE XL TO TEAEVTOLO (YVOG
0€00 0IT0 OAEC TLC OWANVAOOELS VYQWV JTQOTOV
TILC OUVOEOETE JLE TOV Q0OEVT).

* TTaQuxoA0VOE(TE TLC GWANVAOOELS VYQWV YLOL
vo, fefaiwBeite OTL dev TEQLEXOVV 0€Qa. Mn
XOONYELTE TTOTE VYO AV SLOITLOTWOETE TNV
VITOQEN PUOAAIdWY 0£QT 0TI CWANVWON
eTaEV TS dLATOENC oy ldEVONS PUOAAIdWY
%Ol TOV CUVOETLXOV EECQTNILOTOG TOV 0.00EVT.

Ye avtifetn meinTtwon, progel vo eTéABeL
eLoaywyn 0£Qa 0Tov 0.00evi), pe
amotéleona 1o Odvato 1| 10 cofagd
TQUULATLONO.
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O¢epuokpacio 610 Akpo g I'popung AcBevoig

Znuelo kabopiopov 43°C Tleptfairovrog, 22°C
45
Lemm T e e e s e e ...
l’ * \
40 X —
£ 3],
3 '
g "K(xoé;(x xpnotuonomuévn - D25330CE
g [Yyming PONG HE TPOEKTACT] 122 cm (48")]
= BeplL. £10680v Vypov, 20°C
a 30
® = = = "Kooéto ypnoponomuévn - D25310CE
[Baowkn pe mpoéktoom 122 cm (48")] Oepp.
€106d0v vypov, 10°C"
25
20 T T T T T T T T T T T
0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500 550 600
TTapoyn (ml/min)

Ewxova 6—Tumixii Oeouoxoacia vyoou ws moos Taeoyi

ITPOEIAOITOIHEH

/N

1O 2y

IMagaxoAovbeite ouyvd T 0TEOUN TOV VYOV
ot OLATOEN Tayidevong guoaldidwy. Ot
(PUOOALDES TOV OYNUOTICOVTAL XATE TN
B¢oavon ®aTaxEATOUVTAL 0TN dLATOEN
mayidevone. I'ia va avepdoete T 0TdOUN 0TN
OLATOEN Ty idEVOoNC, ELOGYETE [Lia OTELQO
00OLYYO, 0TN BAABIOA XA OVAQQOPNOTE CEQD,
LEYOLC OTOV M OLETAEN Yepioer xaTd To dV0
to(TO (2/3) TG Y WENTXOTNTAS TNS. Mnv
EMLTOENETE TN 0TAOUN Héoa 0TN SLATAEN avTn
va TTEPTEL XATW amd To £va T€taeTo (1/4) avtnc.

—

o

L.

H pn magaxorotOnon tng otdOung tov
VYQ0U 011 dLaTUEN TayidEVONG PUOUALIDWYV,
UTOQEL VO 0dNYNOEL O ELOAYMYT] QU GTOV
0.00ev1}, pe amotédeono To OGvaTo 1 To

00 0Q0 TEQUURUTLGNO.

3.1 Enidgaon llogoxng ot
Oegopozgaocio Yyeou

OL Bepproxaoio Tov vyQoU JTov eEEQYETOL QITO TN
yoapun 000evovg emneedletal amd v oeoxn. H
TOQAXATW XOUITTVAT QONS WC TTOOC OEQIOKQO.TLA VYQOV
€E0OOV elval TVITLXN YL £va oVoTNIa B€ouavong g
oeLodc FW600. BA. e1xdvo, 6 maoamdvo.

HMEIQZXH: H 6gopoxoacia vyoov eE6d0v yLo Tnv
HAUITTVAT, QUTN LETQATOL OTO GXQO TNG YOOLLUNG
a0evoc.

3.2 Agaigeon tov Xet Oéopavong

H xo0éta dev umooet va aqaloeital amd 10 6VoTNIL
O¢opavong vito micon. INia va agoLpéoete T xaotta:

1.  KAelote mowta 10 0QLYRTNOA £L6OOOV TOV OET
O¢oLavong, apiVovIag AVOLXTO TO OPLYXTNQO.
€E06d0v.

2. KAetote 0 o@Lyxto Tng e€600V TOV OET
B¢opLavone.

3.  Hextédeon twv Pnudtov 1 xat 2 eXITEETEL TNV
QITO0TOAYYLON TOV VYQOV OJTO TNV KUOETA.
ToopnEte amald tn wtke 0Gyo-00MYO yLa Vo
OO LOECETE TNV EVXAUITTN XAOETO, OTTO TO GVOTNILO.
B¢opLavone.
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4. AmoQ0iyte To 0eT BEQuavONG VNPV [LE TO A4.0 Yvompota Acgpaleiog
TEWTOXOAAO TNG VITNOETLOC.

4.1 Ilgootacia YrepOiopavong

Yrdoyet évo epedond cUoTNULA LEGO, 0T GUOKEUN
O¢opLavong, To 07010 elvoL aveEGQTNTO OITO TOV ®VQLO
EAEYNTN XOL TO.QOXOAOVOEL dLOQXWC TN BeQpoXQaTi
vyoov. Edv n Beopoxpacio vyeol eE0d0v ueofet Tovg
45,0°C, 10 £@edoLnd GVOTNLLO dLOXOTTTEL QVTOLATA T1|
100060010 Twv Beopavinowv. Edv n viepBéopavon
€LVaL [LLO TTQOOWOLVI] XATAGTOON JTOV JTQOXVITTEL O.ITO
LpVIOLO ALY TS TTOQOYNS, 0TIV 000VN
avopoopnvouvy evaAlaxtiwd HI (YynAn) xal
Beopoxoaacia vygov. ‘Otav n Bepproxeacio VYEOU
ETOVEQYETOL OF OTTOOEXTA, eTTLTTEd OEQUOXQATLAC,
EMOVOAQUBAVETOL T QUOLOAOYLXNY AgLTOVQYLa. Edy,
WOTOG0, TO EPESQLUO CVUOTNLLO. VLY VEVOEL OTL M

%0 TA0oTO0N VITEQOEQUAVONG TTQOXAAE(TOL 0ITO BAGAN
TOVU XVQLOV EAEYXTY], AXOVYETOL EVOC GUVOYEQUOG, O
deixtng RFU (REMOVE FROM USE —
ATIOMAKPYNATE AITO XPHXH) avdfet, wa
AeLTOVQY L TNG CVoxEVNC dLaxdmteToL. EGv oupfet xatL
TETOL0, SLOXOYTE QUECWC T1 Q0N TOV VYQOV, GITOQQ (TE
TO OET OEQUOVONG, KL ETTLXOLVWVIOTE LE TOV
OVTLITEOOWITO Y18 GUVINONOT).

H xaoéta agpalpeital dvoxolo edv dev
amootooyyrotet. H Blora éE0dog g
%00£T0g MOAVOV vo TEOXUAECEL TN
Boavon Tg.

4.2 Avto-dLoyvooetizol €éleyyotl

Kdé0Be @ood mov n ovoxevn Béopavong aAralet oo
ANAMONH oe AEITOYPIIA, exteAeitol évag
ovtoéreyxoc. Edv to epedoixd ovotnua dev AeLtTovoyet
XOAQ, eLEaviCeTaL £Va VU0 OOAALOTOC XOL 1|
AeLTOVQOYLO TOV CVOTNLATOC dLaxdmTeTaL. EmumAéoy,
OUTOEAEYXOL QOVTIVOC EXTEAOUVIOL GTOV TQOITO
AEITOYPITAX yia vo, SLa0QaALOTEL 1) AOPOANG
AELTOVQY L TOV GVOTHLATOS BEQpAVONC.

4.3 ZXvuvayeonog Eréyyov LO

Av 10 ovoTnpa Béouavong aviiingdet Beouroxgooia
VY00V xdTw 0310 ToVg 34°C, 0 NYNTLXOG CUVAYEQLOC
XTUTd, eV TNV 000V evoildooetal To ovpforo LO
(XapnAo) pe v moaypotixn 6eopoxacio vyQov.

E&aigeon: Aev xTund ouvayeorog péyot n
Beopoxoaaio vYQov Q) xd va
vrteefet To 0oLo Twv 34,0°C.
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5.0 KoBogiopog

18150)30).4; |

Mnv gufontilete To oVoTNULO BEQUaVONC OE
duddvpa xabaLopov 1 aootelpwong. Mnv to
BubiCete o vyEd. To cvoTNUO QVTO ElvaL
adLEEoY0 OAAG deV elval OXESLAOLEVO YLO
VO OVTEXEL 0TV EUPAITTLON OF VYQU.

H epfantion progel va odnynoel oe zoxn
Aertovgyia 1) BAGn Tov pnyavipartog.

H poovtida xat 0 xa00QLoiog TV CUoTNLATOC HETAEY
dLadOY WV YONOEWV OE 0.00EVE LS TTQETEL VO YIVETOL JLE
oV axOA0 V00 TEOIT0, | CULPWVA [LE TO TTEWTOKOALO TNC
VITNQECLOC:

e BydAte ™ povado omd v moila oLy exTEAEOETE
0TTOLOONTTOTE QYO0 XOUQLOLOV

e To va x0000i0eTe TLC EEWTEQLHES ETLPAVELES TOV
OVOTARATOC OEQUOVONC, X ONOLLOTTOLNOTE £Va NITLO
duddvpa xa6aLopov (6TTwg JT.x. YALao
GOJTOUVOVEQD) %Ol £Va ®0O0.00 VPOoLa.

* KaBopiote T0 E6(TEQLHO TNG OYLOUNG TNG KACETOC
L YNUTQO [LLOC XONONG. ZETAVVOTE TTQOOEXTIXG, [LE
veQO 1e VOQOPOAED. XeT xaO0QLoILOV
aviwataotaong P/N 78350-000.

* TleQdote TIC EEWTEQLXEG ETLPAVELES TOV
OUOTNILATOC BEQIAVONS HAL TN OYLOUN TNG XACETOGC
e €va aoAupLavTixnd, 6w .. didAvua
xAweivng 10% (xAweivn pe Vo AwoLwdes VATOLo
oe avaloyia 5,25%) xal agnoTe TIg Vo
OTEYVWOOOVV.

10050)70). 45|

To ovotnua Béouavong meémeL va

%0000 (CeTOL EGV TUYOV ELOEADEL 1ATTOLO VYQO
1 Eévo owpa amd T oyoun g xaoétag. H
ELOAYWYT] TG XO.OETUG WTOQEL VO
enmodiletan edv 1 oxopn Tng doev
dratneeitar #abae).
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6.0 'Eleyyog AeLtov@yLxotTnTOg 2oL 6.2 Erainfevon Oegpoxgaciog Yyeov
Embemonon Aocgalreiog EEddov
o ™ draopddion BEATLOTNG atdd00oMC, AELOTTLOTIOg To ovotnuo Ofopavong Aipnotoc/Yyowy g ZerQdc
O QOQPAAELOC, TTOETEL VO, EXTEAOVVTOL TA TTOQOUXATW FW600 eival egyootaciaxd Bodpovounuévo oe ooy
nGOe ddOEN PVEG, 1 0TTWG 0QILETAL 0TO TROYQUUA 100 ml/min pe onpeio xaBooLopov 43,0°C.
TTQOANTTTLXNG GUVINQENONG TNG VITNQEC LOC. ) ) ) o
TN va eraAnBevoete 6tL 1 OeoroxQacia vyeov eE6d0V
Amaitovpevog eE0TALOOC 1 e0yaAE o elval owoT:
O Omowodnote Xet Ofopavong Atlpatoc/ 1. H Beopoxgaoia dwpatiov Teémet va, eival Petag
Yyowv oerpdc Gaymar D25340 20°C o 24°C.
O Zvoxevii péronong Oeopoxguoiog: 2. Zuvdéote TNV SonLLaoTIX eyRaTdotaon (BA.
o Yet Ofopavong Aipatoc/Yyomv 6elodc ewova 7). Zuvdéote Tov aLotntnoa 0eoioxaciog
Gaymar D25340, xau Gaymar FWT1 otnv £€£0d0 tng dudtaEng
, , , Oy LOEVONC PUOAAIdWV.
* AwoOntoag Beopoxeaciog (roTdA0YOC
Gaymar FWT1) ot opopetoo Evaldaxtini} ué6odog: TQUINoTe T0 ®ATTEXL TNG
(anoifera 1,5% tng pétonong, péyLoto SLGTAENC Ty 16EVONG PUOOA LWV HOL ELOCYETE LLOL
oevna diéyegong 100pA) xat To OVOXEVT LETONONS OEQUOXQACTLAC QITO TIV TQUITA.
duayoapa BEQUOXQACIAC AVTIOTOONG. Befoaiwbeite 0TL 0 GuyxenQLEvog aLeOnTNEOg
BA. ewova 10 (oA ida 12). elval AW PuBLopévoc 0To VYO %Ol 0TN
1 OUVEXELQ GQQOYIOTE TNV TQUITO, 0T SLATOEN
Tay {dgvong QUOOALdWY.

* Omorodniote Zet Ofouavong Aipatoc/

Yyodv cer06c Gaymar D25000, xa 3. Xvuvdéote to goopetoo FWT2 1 tn cvoxevn

LETENONC/EAEYY 0V oTNV £€E080 TOV CLGONTHOO

* Ad1GBoy0g petonTng/aLotnTmoeoag Beopoxoaoiog FWTL.
Beopoxnoaoiog e axpifera = 0,3% oe
620 0 @dopa amd 30°C péyot 60°C EvaAdaxtix uébodog: Edv yonouLomoLeite Tov
n0L BeQpLLxn 0TadeQd X06VoU 2 arofnmiea ot pEBodo Jary idevong puoaidwy,
SEVTEQOAETITWV 1 LIHQOTEQ. ovvdEDTE TO 000NeTE0 FWT2 1 T ovoxevn

LETenonc/eAéyyov amevbeiag otnv €£060 NG

O Zuowev petonomc Qorg (Qooueteo FWT2 SLATAENC Oy LdEVONC PUOAAIdWV.

xataloyov Gaymar):

4. TlepGote ved oe OeQoxQaoia dWUATIOV dLaEGOV
TOV ovoTNUOTOC BEouavong oto 100 ml/min (cc/
min). Befaiwbeite 6TL 1 dLaToEn mayidevong

e TInyn vyowv pe fadpovopunuévo
Q0OETOO %Ol eAdyLOTN axQifera £ 12

ml/Aemttod . g ” ! ;
PUOOALdWV dratnoeital TANneNng ®otd 1/2 éwg 2/3.
n . , , ,
) ) ) ) 5. ©¢oate To ovoTna BEQLaVONG 08 AELTOVQYL.

* IInyn vyeav pe éeyyo QuOLLONEVNG PvBpiote to ZHMEIO KAOOPIZMOY otovc
Q0MG. XQNOLLOTIOLNOTE EVO. XQOVOUETQO 43,0°C. Agnote to va Aettovoynoet yua 10 Aemtd.
%Ol OYXOUETOLXO X VALVOQO YLaL VO
0VBLioETE TV TRQOYT. 6. T va emoAnOevoete tL n Beoponoacia vyQoy

, , , , eEddov elval 43,0°C £ 1,1°C: Edv xonoiomoteite
O E?»’symng Avapoong Pevpatog/Avtiotaong Tov atobnmoeo Beopoxoaciag FWTI xal éva
veLwong wUOIETQO, BefarLwbdeite OTL M AVTIOTAON E(VOL
O TIloAvpetoo AC (evaA. QevL.) peta&v 1019—1112 ohm.

Edv dev emituy)dvovioL oL XOTAAANAEG TLUES
OeopLoxQaOtaC 1 AVTIOTAONC, EAEYETE TNV

6.1 ®vowxn Embeoonon

EEetdote nat fefatwbeite OTL TO TOQANATW AVTIXE (IEVH €YXOTGOTOO0N XAl ENOVOAGBOTE TO TEOT. EQv
Botoxovtal og XaAn ®ATAOTAON. eEanoAovboVV Vo, BOLOXROVTOL EXTOC TOV
O Erwérec, e6v EexoAAovv 1 Aeimouy eMLOUUNTOV PACIATOC, ETTLXOLVWVIOTE JLE TOV

, , TOTTLXO QVTLITQOOMITO YL GUVTNQONOT.
Bideg 010 ndAvpp

H ovoxevn avty eival eQyo0TacLOnd,
Babpovopnuévn xat dev utoel va QUOILLOTEL 0TO
WO AELTOVQYLAG TNG.

Aoyeio dLATOENC Ty idevoNg PUoaridwv
Kalwdro toogodoaiog

O0Ooao

ZPLyRTNOOC OTATNON
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Avéyoappo avtiotoons/ G
0 {ac (BA. oerida 13 aymar
eoronQaoiog (PA. oedida 13) FWTI
P -
N .
Quépetgo ~ /O ‘

EvoAlaxtixn pnébodog pétonong Oeoproxoaoiog

Kardxoyojg

I'wa va yQNOLULOTOLNOETE TN

dLXN 00 OVOXEUN LETENONG

0eQuoXQAC IO ANULOVQYNOTE
TOUITQ (LLE TQUITAVL EGV

X0€LALETOL) OTN OLATAEN

0y (dEVONG PUOCAIdWV TOV OET
Oéouavong, eLodyete Tov ‘
olotnTea péyL Tov Tubuéva, |
™G Ty LOEVONG PUOOAIOWV Y WL
VO, OTOPQALETE TN Q01 TOV VYQOU
%O OPQAYLOTE TNV TQUIA.

KatdAoyog

Gaymar FWT2
\ EvoAdaxtixn uébodog eAEyyov Qong

MeTtonote ®oL QuOpLioTe
™V 00N
X ONOLLOTTOLMVTOG

NS OYXOUETQLXO KVALVOQO
U %O QOVOUETQO.

Ewova 7—Aoxyuaotu eyxardotaon

6.3 EmralnOevon Ilgoctaciog
YreoOéopavong

H %atdAAnAn AeLTovQYLa TOV CUOTHLOTOC

e voNg emoAnOeveTaL ®AOE POQT TOV TO
ovotnua petarintel and ANAMONH oe AEITOYPIIA.
TUvemwg, Oe Y eLdLovtal TEQLOdLXO( EAEYYOL TOV
OVOTHLATOC 0UTOV. Q0TOC0, 1 TAQAXATW dLAdLKOC L
WLTTOQEL Va Y ONOLLOTTOLELTOL YO VO ETLBAAAEL LIt
xatdotaon YIIEPOEPMANXHY m0Te va YiveL
TOQOTHENOT TOV TQOTOV (LE TOV OTTOLO AELTOVQYEL TO
OVOTNLO TTQOOTO.OLOC VITEQOEQIaVONC:

1.  Euodyete omoLadnimote ®0.0€ta OEQUaVONG OELOAG
D25000 oto cvotnuo Béopavone.
Xonoyomorwvtog Leotd veed Bovong (46°C-
50°C), agnote vo TeEEeL Le0TO veQO Héoa aITd TNV
XO.0£TA Y10, TTEQ (TTOV 1-3 AeTTd.

2.  XuvdEaTe TO 0VOTNUO BEQUOVONG |LE EVOALOOOOLEVO
QEVLO. XTT GUOXEVT| TTQETEL VO, X TUTTNOEL OUETWG
NYNTHOC GUVAYEQUOC XAl Va OVAPEL T Auyvia
RFU.
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6.4 'Eleyyog Avtiotaong I'eiwong

XQNOULOTTOLNOTE £V OXLLAOTLXO AVTIOTAONC QEVLOTOC
dL00QO0NC/YELWONG YLQ VO LETONOETE TNV AVTLOTAON
HETAED TOV TOAOV YELWONG 0TO (LS TQOPOOOGLOC KoL TNG
BldaC TOTOOETNONG 0TO OPLYATHQA CTUTNQA.

H twun g avtiotoong dev TEETEL va vITeQ PO.LVEL TO.
0,50 ohm.

6.5 Aoxipn Avagors Pevpatog

MeTN0TE TO PEYLOTO PEVILA SLAEEONC Yelwong (Yetwon
avowrtn). Metonote OA0VS TOUC GUVSVOOLLOVC
TOALXOTNTAG YOOUUNG LLE TO OVOETEQD AVOLKTO HOL
®AeL0Td. Ou TLuEC OEV TTEETEL VO VITEQBA VOV TLC
TOQOAGTW:

FW600 006100 *AELOTO ........ 150pA
FW600 0v6£1€00 OVOLXTO ........ 200pA
FW603 006100 *AELOTO ........ 250pA
FW603 0v6£1€00 OVOLXTO ........ 300pA
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7.0 Avuperomion [Heopinparmv

TOpatopno

IIBavég artieg

Amortovpevn evégyeta

v 000vn avofoofnvel
evoAaxtied LO (yapmAd)
%0l 1 OEQUOAQOO L VYQOV

H Ogopoxpooia vypov €£060v
dev £@Oaoe axdun tovg 34°C.

A@NoTe T0 0VOTNUO VO AELTOVQYNOEL
yio 2 Aemttd. Edv 0ev avénbsi n
0eQLO%QOT (0, OTOUATAGTE TN XQNOM KOL
nthoTe cuvTHEMON.

Z1nv 000vn avapfoonvel
evaldaxtixd HI (vymAd)
%0l 1 OEQUOAQOO L VYQOV

M taQodixn dratagaym, 6wg
LLOL cLvidLe UeTofoAN TN
TO.QOYNS, TQOXGAETE QLVENOT TNG
Ogouo%QaOl0g VYQOV TEAVW 0.ITO
43°C.

OYAEN—T0 ovotnue oveAopuBaveL ™
PUOLOAOYLXN TOV AELTOVQY L0 OTOV T
Ozopoxoacio mégtel xatm amd 43°C.

Xtumd 0 nymTLxog
OUVOYEQUOS %Ol OTNY
000vn avapoofrvouv LO
(xoeunAo) xoL m
OeQuoXQO0 (0 VYQOU

H 6gopoxpooia vypov e£060v
€xeL EoeL xATw atd toug 34°C.

A@noTe T0 0VOTNU VO AELTOVQYNOEL
yio 2 Aemtd. Edv 0ev avénbei n
BeQuOXQOO 0, OTAUOTAOTE TN XQNOT XL
mtote ouvtnenon.

Xtumd o mymuixdg
oUVAYEQUOG %0l M 000V
oeiyvel FA_(Zgdiua)

OL MAEXTOOVLXO [ dLOYVWOTLXO
EAEYYOL OVIYVEVOQVY EVOL
£0WTEQLXO TTEOPANUCL.

ALoxOPte ™ XQMOM TNG LOVAAS %OL
CnmoTe ouvTiEMom.

O MNTL*Og oVVayeQUOG
YTUITG GUVEXWDG KL OVOPEL
1 x{toLvn Avyvioe RFU

OL BgQuo%QOOEG TV
E0WTEQ LXMWV VYQOV £YOVV
vrteQPet Tovg 45°C xal €xel
€veEQYOToLNOel To eqedOLXO
OVOTNO.

Avoxd e ™ Q0N TOV VYQOV, CUTOQQ NTE
TNV ®QOETO XL CNINOTE GUVINONOT.

H xaoéto gvodyetol
OV0%OAQ 0TO CVOTNUL
O¢ouavong

H »ooéto éxeL mAnowbel moLv
TNV ELOAYOYN TNG.

A00TQOYYLOTE TNV XOOETA AL
ETTOVELOQYETE TNV.

H gomtegLxn oyLoun tov
0V0TNHOTOS B¢ouavong TLOavoy
vo. £xeL ax000Qoieg 0TOVG

O£ QUAVTLXOUS O LOHOVG.

Kabogiote 10 e0mteQLnd 10U
OVOTNUOTOS 0X0A0VOMVTOS TN
dradixacio x0baoLopov (evotnta 5.0)

H xaoéto eEdyetol
0V0%0A0 QITO TO CVOTNUC
Oéouovong

H xooéto foloxetol axdun v
wigon.

KAgiote T0 0@LyxTOQ £L0000V %Ol
OVO(ETE TO OQYLYXTNOO £E000V.
AmooTQOYYLOTE TO VYQO.

E ucova S—Awayoopie avryetamrions moofAnudrwy
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8.0 Teyvixég Ioodrayoapécs

Teyvinéc MoodLayoagés

AvTLxE (EVO

FW600

FWe603

Ddopa / avéivon
OMUE L0V %0000 LOUOV

38,0°C émg 43,0°C oe

nmeooovEnoelg 1,0°C

AvéAvom Ogouoxoaoiag
VYQOU

0,1°C

AxQipeLa eAeyxTn OTO
100 ml/min

+0,5

°C

Téom oevpoTOg

120 VAC

220-240 VAC.

"Evtoomn gevpoatog

9A

45A

AogdAeLo (2) 15A yovoxabvotégnon 2)T,63A, 250V, L
250V Smm x 20mm
Zuyvotnro 60 Hz 50/60 Hz

Dhopo BeQUO%QOO LG
TEQLRGANOVTOC

15°C ¢wg 29°C

KaAwdio toogpodoaiag

KaAmdio 100@odoaiag 0eiuatog
4,6 . tomwov SJT xatd UL toimv
aywyov 16 AWG, e
OUYXOAANUEVO QLS LE YELWOT,
XATOAANAO YL 700 (CEC

VOGOXOLLE [mV.

Mnxog 4,6 pétoo.
XONOLLOTTOLE (TE LLOVOV XOAMOLO
TQOWOO00L0C QEVHOTOS dLEOVOUC
TUITOV (OVUQWVO UE TOVG
QVTIOTO L0V XAVOVLOUOVG
EVOQUOVLONG), TOLMV OywymV
timov HD-21 duaotdosamv
1,5mm2 (HO5VVF3G1.5)

Ta&ivoumon E€omAopog KAdong 1 pe yetwon, torog BF, adidfooyog oe
OTAYOVEG VYQMV, XATAAANAOC YL0 XONOM TOQOVT I EVPAEXTWV
ULYHATmV 0£Q Loy vEQXmwoNS e a€0a M 0EVYOVO 1 VITOEE(OL0 TOV
alortov. KatdAinio ywo ouveyn xonon.

Pvbuiotizo TaELvounuévo, mg oG EN60601-1
NAEXTQOTANE (0, TTVOXOYLEL, XL

A | IPX4 ENY@VL%0UE XLVOVVOUS HOVO,

ovpgwva ue to UL 2601-1,
CAN/CSA C22.2 NO.601.1

HAextoopoyvntixn ITAngot to EN60601-1-2: 1993

ovppotoTTeL (CISPR 11 ToEwvounuévo wg eEomAlopnog KAdong B, Ouddog 1 ISM)

Bdoog 2,7 kg

Méye0og 22 cm x 28,5cm x 12 cm

12
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O¢ggp. | Avtiot. | Ogop. | Avtiot. | Ogop. | Avtiot. | Oeop. | Avtiot. | Ogop. | Avtiot. | Ogop. | Avtiot. | Ogop. | Avtiot. [ Ogop. | Avtiot. | Ogop. | Avtiot.

(°C) | (ohm) | (°C) | (ohm) [ (°C) | (ohm) [ (°C) | (ohm) | (°C) | (ohm) | (°C) | (ohm) | (°C) | (ohm) | (°C) | (ohm) | (°C) | (ohm)

35 1471 38 1300 41 1152 44 1023 47 910 50 811 53 725 56 648 59 581

35,1 1465 38,1 1295 41,1 1148 441 1019 47,1 907 50,1 808 53,1 722 56,1 646 59,1 579

352 1459 38,2 1290 41,2 1143 442 1015 472 903 50,2 805 53,2 718 56,2 644 59,2 5717

353 1453 38,3 1285 41,3 1139 443 1011 473 900 50,3 802 53,3 716 56,3 641 59,3 575

354 1447 38,4 1279 41,4 1134 444 1007 474 896 50,4 799 53,4 714 56,4 639 59,4 573

35,5 1441 38,5 1274 41,5 1129 44,5 1003 47,5 893 50,5 796 53,5 711 56,5 637 59,5 571

35,6 1435 38,6 1269 41,6 1125 44,6 999 47,6 889 50,6 793 53,6 709 56,6 634 59,6 569

357 1429 38,7 1264 41,7 1120 44,1 995 47,1 886 50,7 790 53,7 706 56,7 632 59,7 567

358 1423 38,8 1259 41,8 1116 44,8 991 4728 882 50,8 787 53,8 703 56,8 630 59,8 565

359 1417 38,9 1254 41,9 1112 449 988 479 879 50,9 784 53,9 701 56,9 627 59,9

wn
N
@

36 1411 39 1249 42 1107 45 984 48 876 51 781 54 698 57 625 60 561

36,1 1405 39,1 1244 42,1 1103 451 980 48,1 872 51,1 778 54,1 695 57,1 623

36,2 1400 39,2 1239 422 1098 45,2 976 48,2 869 51,2 715 54,2 693 57,2 620

36,3 1394 39,3 1234 42,3 1094 453 972 48,3 866 51,3 772 54,3 690 57,3 618

36,4 1388 39,4 1229 42,4 1090 45,4 968 48,4 862 51,4 769 54,4 688 57,4 616

36,5 1383 39,5 1224 42,5 1085 45,5 965 48,5 859 51,5 767 54,5 685 57,5 614

36,6 1377 39,6 1219 42,6 1081 45,6 961 48,6 856 51,6 764 54,6 683 57,6 611

36,7 1371 39,7 1214 42,7 1077 45,7 957 48,7 853 51,7 761 54,7 680 57,7 609

36,8 1366 39,8 1209 428 1073 4538 954 48,8 849 51,8 758 54,8 678 57.8 607

36,9 1360 39,9 1204 429 1068 45,9 950 48,9 846 51,9 755 54,9 675 579 605

37 1355 40 1199 43 1064 46 946 49 843 52 752 55 673 58 603

37,1 1349 40,1 1195 43,1 1060 46,1 942 49,1 840 52,1 748 551 670 58,1 600

37,2 1344 40,2 1190 432 1056 46,2 939 49,2 836 52,2 747 55,2 668 58,2 598

37,3 1338 40,3 1185 433 1052 46,3 935 49,3 83

@D
o
N
w

744 55,3 665 58,3 596

37,4 1333 40,4 1180 43,4 1047 46,4 932 49,4 830 52,4 741 55,4 663 58,4 594

37,5 1327 40,5 1176 43,5 1043 46,5 928 49,5 827 52,5 738 55,5 660 58,5 592

37,6 1322 40,6 1171 43,6 1039 46,6 924 49,6 824 52,6 735 55,6 658 58,6 590

37,7 1316 40,7 1166 437 1035 46,7 921 49,7 821 52,7 733 557 655 58,7 587

378 1311 40,8 1161 438 1031 46,8 917 49,8 817 52,8 730 55,8 653 58,8 585

37,9 1306 40,9 1157 439 1027 46,9 914 49,9 814 529 727 55,9 651 58,9 583

Ewova 10—Awayoauuia Geguoxoaocioc avriotaons
(AwoOntijoag Ocouoxoaciac Gaymar FWTI)
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GAYMAR’

GAYMAR INDUSTRIES, INC.

10 Centre Drive USA—TEL:
Orchard Park, NY 1 800 828-7341
14127-2295 (716) 662-2551
USA

USA—FAX:
1 800 993-7890
(716) 662-0748

International:
(716) 662-8636 TEL
(716) 662-0730 FAX



